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Manuale dell’operatore: 12)Pulizia interna
13)Sostituzione lampade interne
1)Apertura dell'imballaggio 14)Sostituzione della guarnizione magnetica della porta
2)La maniglia
3)Ripiani in vetro rotondi Manuale del manutentore (Pag.48):
4)| ripiani in vetro quadrati 1)Pulizia del condensatore
5)I ripiani a griglia 2)Pulizia dell'evaporatore
6)Vassoi in legno 3)Sostituzione di una vetrata
7)Pulizia delle vetrate interne 4)Schema impianto di refrigerazione e schema elettrico
8)Pulizia dell'esterno

9)Collegamento alla rete elettrica
10)Regolazione
111l controllo di un regolare funzionamento

(D AVVERTENZE

E' molto importante che questo libretto istruzioni venga conservato con I'apparecchiatura per
consultazioni future, per ragioni di sicurezza. 1. Quest'apparecchiatura deve essere fatta funzionare
solo da persone adulte.Non permettere ai bambini di manomettere i comandi o giocare con essa. 2. E’
vietato alterare o comunque modificare le caratteristiche dell’apparecchiatura. 3. | lavori elettrici
necessari per l'installazione dell'apparecchiatura devono essere eseguiti da elettricista qualificato o da
persona competente. 4. Non cercare mai di riparare I'apparecchiatura da soli. Riparazioni effettuate da
persone inesperte possono causare danni o gravi disfunzioni. 5. L'assistenza a questa apparecchiatura
deve essere effettuata da un Centro Assistenza Tecnico autorizzato. Usare solo ricambi originali.

6. L'apparecchiatura non & idonea alla conservazione di derrate diverse da quelle alimentari. 7. La casa
costruttrice declina ogni responsabilita qualora queste norme antinfortunistiche non siano rispettate. La
stessa si riserva il diritto di apportare tutte le modifiche migliorative senza alcun preavviso. 8. Evitare di
installare I'apparecchiatura direttamente ai raggi solari. 9. Non installare I'apparecchiatura vicino a fonti di
calore come stufe,caloriferi ecc. 10. Mantenere le griglie di ventilazione del gruppo compressore lontano
da pareti di almeno 30cm. 11. Ricordare di non far sporgere i prodotti esposti oltre al perimetro dei ripiani
o griglie.12. Qualora si verificasse la formazione anormale di ghiaccio sull’evaporatore,causato
dall’'umidita dell’aria o dai prodotti da refrigerare,consigliamo di fermare il compressore mettendo la
merce in apposito contenitore refrigerato alla stessa temperatura per il tempo necessario allo
sbrinamento; caso contrario il compressore funzionera continuamente provocando un inutile consumo di
energia elettrica e uno scarso rendimento.13. In caso di pause prolungate e spegnimento del frigorifero &
INDISPENSABILE lasciare la porta della macchina semi aperta (per I'intero periodo), necessario ad
impedire un ristagno di umidita all’interno della cella. Evitando cio, eviterete anche la conseguente
formazione di muffa ed odori sgradevoli.

(D I nostri prodotti sono da interni - non installare all'esterno dei locali/negozi.

1. APERTURA DELL'IMBALLAGGIO

1a. Tagliare la reggia,sfilare la scatola verso I'alto.Schiodare le tavole di legno,prestando attenzione ai
chiodi. 2. Infilare le forche del sollevatore fra apparecchiatura e pallet o cassa. 3. Sollevare
'apparecchiatura. 4. Eliminare il pallet o cassa. 5. Posare I'apparecchiatura su un piano livellato
orizzontale. 6. Fare attenzione a non lasciare niente nell'imballo prima di buttarlo. 7. Separare i materiali
dell'imballaggio secondo la composizione, per facilitarne lo smaltimento (vedi Fig.1).

2. LA MANIGLIA

1. La maniglia & in una busta all'interno dell’apparecchiatura. 2. Montare la base della maniglia con le
due viti che si trovano gia nei fori sul montante della porta; serrare a fondo. 3. Applicare I'inserto in
plastica, premendo fino allo scatto (vedi Fig.2).

3. RIPIANI IN VETRO ROTONDI Modello R

1. | ripiani, posti nella scatola di cartone, vanno infilati nei sostegni degli appositi montanti (Montare per
primo il ripiano a specchio in basso). 2. | ripiani vanno fissati tramite le viti contenute nella busta
all'interno, con la parte in plastica verso il vetro. Serrare con cura (vedi Fig.3).

4.1 RIPIANI IN VETRO QUADRATI Modello Q

1. Le mensole si trovano in una busta all'interno dell’apparecchiatura, insieme alle apposite ventose (n°4
per ogni ripiano). 2. Fissare le ventose alle mensole, infilando la testa delle ventose negli appositi fori e
premendo verso il basso (A). 3. Fissare le mensole, inserendo il gancio nelle fessure sui montanti (B),
spingendole verso il basso (C). 4. | ripiani, posti nella scatola di cartone, vanno appoggiati sulle mensole.
5. Introdurre per primo il ripiano a specchio in basso. 6.Appoggiare i rimanenti ripiani sulle ventose
inumidite premendo (vedi Fig.4).

5. I RIPIANI A GRIGLIA Modello G

1. Le mensole si trovano in una busta all'interno dell’apparecchiatura. 2. Fissare le mensole, inserendo il
gancio nelle fessure sui montanti (B), spingendole verso il basso (C). 3. | ripiani a griglia, posti nella
scatola di cartone, vanno appoggiati sulle mensole con il bordo rialzato opposto alla porta (vedi Fig.5).
6. VASSOI IN LEGNO Modello PHASTA

Per i modelli PHASTA I'accessorio "vassoio in legno" € preinstallato dal costruttore.
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7. PULIZIA DELLE VETRATE INTERNE

1. Pulire le parti interne e le vetrate utilizzando una spugna morbida e detergenti neutri. 2. Asciugare con o
un panno morbido.

8. PULIZIA DELL'ESTERNO

1. Per le vetrate utilizzare gli stessi prodotti usati per la pulizia interna. 2. Rimuovere la protezione
dall'acciaio del pannello e dalle griglie (Vedi Fig. 7).

9. COLLEGAMENTO ALLA RETE ELETTRICA

1. Accertarsi che la tensione e la frequenza della rete corrispondano a quelle indicate sulla targhetta (A)
posta sull'apparecchiatura. 2. Accertarsi che la presa di alimentazione sia: a) Dotata di un conduttore di
messa a terra. b) Idonea alla corrente nominale di targa. ¢) Sia dotata delle protezioni secondo le norme
IEC :- Interruttore magnetotermico con In=valore nominale riportato in targa.- Differenziale con sensibilita
1d=30 mA. 3. Verificare che I'ambiente non sia con pericolo di esplosione (AD). 4. Il cavo montato
sull’apparecchiatura € "HO5 VVF" & per ambienti interni, per ambienti diversi occorre sostituire il cavo
con uno idoneo (ad esempio con HO 7 VV F per ambienti esterni). N.B. Se I'apparecchiatura durante il
trasporto o lo stoccaggio € stata posta erroneamente in orizzontale o capovolta, lasciarla riposare
almeno 3 ore in posizione corretta prima di allacciare 'alimentazione. 5. Inserire la spina nella presa
(non utilizzare triple o riduzioni) (Vedi Fig. 8).

10. REGOLAZIONE

L'apparecchiatura € dotata di comandi di regolazione posti in quadrante protetto situato anteriormente.
1. Int. rotazione: Serve per azionare i ripiani rotanti. La rotazione si interrompe all'apertura della porta o
per azione anche lieve di qualsiasi ostacolo (sicurezza) 2. Int. luce: Serve per accendere la luce interna.
3. Int. refrigerazione: Serve per accendere I'impianto refrigerante. 4. Termometro: Indica la
temperatura all’interno dell’apparecchiatura. Termostato: Regola la temperatura all'interno
dell’apparecchiatura. Per la regolazione della temperatura: a) Premendo il Tasto 5 "SET" (una sola volta)
apparira la temperatura della cella impostata (sul display), premendo piu' volte il Tasto 6 "UP" otterremo
I'aumento della temperatura. Premendo invece il Tasto 7 "DOWN" otterremo la diminuzione della
temperatura (vedi Fig. 9).

11. IL CONTROLLO DI UN REGOLARE FUNZIONAMENTO

Controllare che: 1. La spina sia allacciata. 2. Interruttore dell’impianto di refrigerazione sia inserito con
luce verde accesa. 3. Il termometro indichi un valore idoneo alle derrate alimentari. 4. Le luci interne e la
rotazione siano inserite. 5. La porta sia ben chiusa. 6. Non ci sia irraggiamento solare o di faretti di
elevata potenza sull’apparecchiatura. 7. La temperatura ambiente non sia superiore a +30° C - U.R.
55%, per la quale I'apparecchio € abilitato. 8. Sia assicurato un flusso d'aria adeguato al vano motore,
senza ostruzioni davanti alla griglia per almeno 30 cm. 9. Il vano interno sia caricato adeguatamente,
senza un peso eccessivo sui ripiani lasciando spazi per una buona circolazione interna dell'aria fredda.
12. PULIZIA INTERNA (OGNI QUINDICI GIORNI)

1. Togliere I'alimentazione. 2. Aprire la porta e togliere la merce in conservazione. 3. Pulire le pareti e gli
accessori con una spugna umida d’acqua e un po di bicarbonato di sodio ed asciugare accuratamente.
13. SOSTITUZIONE LAMPADE INTERNE

1. Togliere I'alimentazione. 2. Svitare le viti di fissaggio del portalampada superiore. 3. Staccare |l
portalampada superiore dal tubo fluorescente con il trasparente di protezione. 4. Sfilare il tubo dal
portalampada inferiore. 5. Togliere il tubo trasparente di protezione (NO LED). 6. Sostituire il tubo
fluorescente. 7. Ripristinare tutto procedendo in senso inverso (Vedi Fig. 10).

14. SOSTITUZIONE DELLA GUARNIZIONE MAGNETICA DELLA PORTA

1. Aprire la porta. 2. Afferrare con le mani la guarnizione ed estrarla dall'incastro nel profilo della porta.
3. Sostituirla con la nuova guarnizione, avendo cura di premere in successione su tutto il perimetro
(Vedi Fig.11).
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Operator's guide: 12)Internal cleaning

13)Replacement of internalight
)Unpacking instructions 14)Replacement of the door magnetic gasket
)The handle
)Round glass shelves Maintenance manual (Page 48):
)Square glass shelves 1)Cleaning the condenser
)Grid shelves
)
)
)

2)Cleaning the evaporator
Wooden trays 3)Replacement of a glass panel
Cleaning of the internal glass panels 4)Wiring diagram diagram of refrigeration unit

1
2
3
4
5
a
7
8)External cleaning

9)Connection to mains
10)Controls
11)Checking the correct functioning

(D WARNINGS

It is most important that this instruction booklet is kept together with the appliance both for future
reference and for reasons of safety.

1. Adults should operate this appliance only. Do not allow children to use the controls or play with it. 2. It
is forbidden to modify in any way the main functions and characteristics of this appliance. 3. The electrical
installation of the appliance should be carried out by a qualified electrician or other competent person.

4. Never attempt to carry out repairs unassisted. Inexpert repairs can cause serious damage and
malfunction. 5. Assistance has to be provided by an authorized engineer only. Always use original spare
parts.6. This appliance is not suitable for the storage of basic commodities not including food-stuffs.7. The
manufacturers of this appliance accept no responsibility for the consequences of misuse in contravention
of these safety instructions. It further reserves the right to carry out improvements without prior notice.

8. Avoid installing the cabinet directly in line with sunlight. 9. Nevere install the appliance near sources of
heat, such as radiators, stoves, etc.10. Keep the ventilation grills free from obstruction for at least 30 cm.
11.Ensure that the products displayed on the shelves and grills do not hang over the edges. 12. If damp
air or products to be refrigerated should cause ice to form on the evaporator, we recommend stopping the
compressor and placing the goods in special refrigerated containers, kept at the same temperature, until
defrosting is completed;if this is not carried out the compressor will continue to operate leading to a
wasteful consumption of electricity and poor performance.13. If the appliance is not working and unused,
it is indispensable to keep the door open at least 10 cm. Avoiding this, you will avoid also the consequent
mildew formation and unpleasant smells.

(D Our products are for internal use only do not install outside restaurants, shops

1. UNPACKING INSTRUCTIONS

1a. Cut surrounding tape. Remove the cardboard packaging by sliding upwards. Remove the nails from
the wooden crate with care. 2. Insert forks of fork-lift truck between the appliance and pallet or crate .

3. Lift the appliance. 4. Remove the pallet or crate. 5. Place the appliance on a horizontal level surface
6. Pay attention anything is left inside the packing. 7. Separate the packing materials according to their
type, for easier disposal (See picture 1).

2. THE HANDLE

1. The handles will be found in a package inside the appliance. 2. Fix the base part of the handle using
the two screws inserted on the holes already. Tighten them with care. 3. Place the plastic part and press
down until it clicks into place (see picture 2).

3. ROUND GLASS SHELVES Model R

1. These shelves, to be found in the cardboard box, should be slid into the supports placed in the vertical
rotating frame (first introduce the mirror shelf, in the lower position) 2. The shelves have to be fastened
using the screws contained in the pack inside the appliance, with the plastic part towards the glass.
Tighten with care (see picture 3).

4. SQUARE GLASS SHELVES Model Q

1. The supports and the suction cups (n° 4 for each shelf) are into a pack, inside the appliance. 2. Insert
the suction cup heads into the support holes, pushingdownwards (A). 3. Fix the support, inserting the
hook on the vertical frames slits (B), pushing them downwards (C). 4. The shelves, to be found into a

Vo) carton box, should be put on their supports. 5. First place the mirror shelf, in the lower position. 6. Press
( the other shelves on the wet suction cups (see picture 4).
| 5. GRID SHELVES Model G

1.The support are in a pack inside the appliance. 2. Fix the supports, inserting the hook on the vertical
frames slits (B), pushing them downwards (C ). 3. The grid shelves are into a carton box. Place the grids
on the supports, their raised edge opposite to the door (see picture 5).

6. WOODEN TRAYS Model/ PHASTA

For the Phasta models, the manifacturer install the wooden trays already.

7. CLEANING OF THE INTERNAL GLASS PANELS

1. Only clean the internal component and glass panels with a soft,wet sponge and a neutral detergent.
2. Dry with care using a soft cloth.

8. EXTERNAL CLEANING

1. For the glass panels use the same products as used for the internal cleaning. 2. Remove the
protection tape from the steel panel and from the grids (see picture 7).
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9. CONNECTION TO MAINS

1. Ensure that mains voltage and frequency are the same as those stated on the rating plate (A)
attached to the appliance. 2. Ensure that the supply socket has the following characteristics: a) It is
properly earthed. b) It is appropriate for the nominal current as set out on the rating plate. ¢) It complies
with the IEC regulations:- Magneto-thermic differential switch with In = nominal value as stated on the
rating plate; - Differential with Id sensitivity = 30 mA. 3. Ensure that there is no danger of explosion (AD)
in the room. 4. The connecting cable to the appliance is H05 VVF, designed for internal use only. For
different setting it is necessary to change it (for example HO7 VVF for external settings) Notice: in case
the appliance, during the trasport or storage, has been erroneously placed in horizontal position or
upside-down, it must be left in the correct position for at least 3 hours before connecting it to the
electrical supply. 5. Insert the plug (do not use triple and reduction outlets) (see picture 8).

10. CONTROLS

The controls of the appliance are situated at the front inside a protected recess. 1. Rotation switch: to
run the rotating shelves. The rotation stops immediately when opening the door or if encountering even a
slight obstruction. 2. Light switch: to switch on the light inside the appliance. 3. Refrigeration switch:
to run the refrigeration system. 4. Termometer: to read the temperature in the appliance.Thermostat: to
adjust the temperature inside the appliance. In order to adjust the temperature: pushing once the button
5 “SET” the display will show the temperature of the cell, pushing several times the button 6 “UP” the
temperature increases while pushing several times the button 7 “DOWN?” the temperature decreases
(see picture 9).

11. CHECKING THE CORRECT FUNCTIONING

MAKE SURE THAT: 1. The plug is connected. 2. Refrigeration unit switch is on(green light lit up). 3. The
thermometer shows the desired temperature for the foodstuffs to be stored in. 4. Internal light and
rotation switches are on. 5. The door is closed. 6. The appliance is not exposed to the direct light of the
sun or to high powered lamps. 7. The room temperature does not exceed that in which the appliance is
designed to work normally, i.e. +30° C 55% r.h. 8. The compressor ventilation grilles are free from
obstruction for at least 30 cm. 9. The foodstuffs are placed on the shelves in the right way, in order to
ensure a good circulation of the cool air, especially between the rear glass panel and the shelves,
where the air outlets are.

12. INTERNAL CLEANING (EVERY 15 DAYS)

1.Switch off electricity supply. 2. Open the door and remove the dislpayed foodstuffs. 3. Wipe the internal
surfaces and the accessories of the appliance with a sponge dipped in water with a little bicarbonate of
soda.Dry with care.

13. REPLACEMENT OF INTERNALIGHT

1. Switch off electricity supply. 2. Unscrew the screws fixing the upper light holder. 3. Detach the
fluorescent tube from the upper lamp holder. 4. Remove the tube from the lower lamp holder. 5. Remove
the transparent protective tube (NO LED). 6. Replace the fluorescent tube. 7. Replace everything in
reverse order (see picture 10).

14. REPLACEMENT OF THE DOOR MAGNETIC GASKET

1.0pen the door. 2. Take hold of the magnetic gasket with your hands and remove it from the frame.

3. Insert the new gasket and press all around it when in place (see picture 11).




Bedienungshandbuch I

Bedienungshandbuch: 12)Innenreinigung

13)Austauschen der innenbeleuchtung
1)Auspacken 14)Austausch der magnetischen tirdichtung
2)Die handgriffe
3)Runde kristallablageflachen Wartungshandbuch (S. 48):
4)Viereckige kristallablageflachen 1)Reinigung des kondensators
5)Gitter 2)Reinigung des verdampfers
6)Holzschalen 3)Austausch einer glasscheibe
7)Innenreinigung 4)Elektroschema, kihlanlageschema

o 8)Aussenreinigung

9)Elektroanschluss
10)Einstellung
11)Kontrolle eines einwandfreien betriebs

@SICHERHEITSHINWEISE
Wichtig! Aus Sicherheitsgriinden muR man die Betriebsanleitung standig am Einsatzort der
Vitrine griffbereit aufbewahren. 1. Arbeiten mit der Maschine durfen nur von zuverlassigen
Erwachsenen durchgefuhrt werden. Kinder dirfen keinesfalls die Vitrine beruhren, in der Nahe der Vitrine
spielen oder an den Regelschaltern spielen. 2. Es dirfen aus Sicherheitsgrinden keine Modifikationen
an der Vitrine vorgenommen werden. 3. Arbeiten an elektrischen Teilen fur die Montage der Vitrine dirfen
nur von einer Elektrofachkraft oder unter Aufsicht von Fachleuten durchgefiihrt werden. 4. Die Vitrine
niemals selbststandig reparieren. Die durch unqualifiziertes Personal durchgefiihrten Reparaturen
kénnen Schaden und Funktionsstérungen verursachen. 5. Der technische Kundendienst dieser Vitrine
darf nur von einem Vertragshandler - Kundendienstservicestelle durchgeflihrt werden. Nur
Originalersatzteile verwenden! 6. Das Gerat ist nur flr Lebensmittel geeignet! 7. Eine Haftung und
Gewabhrleistung ist bei Nichtbeachtung dieser Unfallverhiitungshinweise ausgeschlossen. Anderungen
und Verbesserungen ohne vorherige Benachrictigung vorbehalten. 8. Aufstellung der vitrine bei direkter
sonneneinstrahlung vermeiden. 9. Gerat nich in der Nahe von Warmequellen wie Ofen,Heizkdrper usw
nicht Aufstellen. 10. Sicherstellen, dal® der abstand der Liftungsgitter am Aggregat von der Wand
mindestens 30cm betragt.11. Denken Sie daran, dass die ausgestellten Produkte nicht tiber die Ablagen
oder Gitter hinnausstrecken dirfen.12. Sollte es durch die Luftfeuchtigkeit oder die zu kuhlenden
Produkte zu auRergewoéhnlicher Bildung von Eis auf dem Verdampfer kommen, empfehlen wir, den
Kompressor auszuschalten und die Ware wahrend des Abtauens bei gleicher Temperatur in dem
vorgesehenen Behalter aufzubewahren; andernfalls arbeitet der Kompressor ununterbrochen und
verursacht einen unnétigen Energieverbrauch sowie niedrige Leistung. 13. Die Tur fir mindestens 10
cm. unbedingt offen lassen, falls die Vitrine stillstehend und unbentzt bleiben sollte. Wenn man das
vermeidet, vermeidet man auch die folgerichtige Entwicklung von Schimmel bzw. schlechten Geruchen.

@ Unsere Produkte eignen sich fiir Innenrdume nicht im Aussenbereich von Rdumen/Geschiften
anbringen.

1. AUSPACKEN

1a. Umreifungsband weg schneiden,Karton nach oben herausnehmen.Mit aller Vorsicht wegen der Nagel
die Holzplatte losnageln. 2. Gabel des Gabelstaplers zwischen Gerat und Pallet oder Kiste
hineinstecken. 3. Gerat anheben. 4. Pallet oder Kiste entfernen. 5. Gerat auf eine nivellierte waagerechte
Abstellflache setzen. 6. Keine gegenstande im Verpackung darin lassen, bevor sie weggeworfen werde.
7. Die Vepackungsmaterialien nach Zusammensetzung unterteilen, um die Entsorgung zu erleichtern
(Sehen bild 1).

2. DIE HANDGRIFFE

1. Die Handgriffe befindet sich in einem Beutel in der Vitrine. 2. Metallteil des Handgriffes mittels der 2
Schrauben befestigen, die sich schon in den entsprechenden Bohrungen an der Turpfosten befinden.
Festschrauben. 3. Kunststoffteil des Handgriffes anbringen und einrasten lassen (Sehen bild 2).

3. RUNDE KRISTALLABLAGEFLACHEN Ausfiihrung R

1. Die ausgepackten Kristallablageflachen in die Halterungen am Rahmen einschieben ( Zuerst,
spiegelablageflache unten positionieren). 2. Die Ablageflachen werden mittels der in der inneren Tlte
enthaltenen Schrauben mit dem Plastikteil zur Scheibe hin befestigt. Achtsam befestigen (Sehen bild 3).
4. VIERECKIGE KRISTALLABLAGEFLACHEN Ausfiihrun Q

(/\ 1. Die Halterungen mit den entsprechenden Saugkdpfen befinden sich in einem Beutel in der Vitrine (Nr.
‘—‘) 4 jeder Kristallablageflachen). 2. Saugkopfe an die Halterungen befestigen in dem man sie in die daflr
— vorgesehenen Ldcher steckt und dann nach unten dricken (A). 3. Halterungen befestigen, in dem man

die haken in die Schlitze am rahmen (B) einsetzt und nach unten driicken (C). 4. Die ausgepackten
Kristallablageflachen auf die Halterungen legen. 5. Zuerst Spiegelablageflache unten positionieren.
6.Die anderen Kristallablageflachen auf die angefeuchteten Saugkdpfe legen und andriicken (S. bild 4).
5. GITTER Ausfiihrun G

1. Die Halterungen befinden sich in einem Beutel in der Vitrine. 2. Haken in die Schlitze am Rahmen (B)
einsetzen und nach unten driicken (C). 3.Die Gitter, mit den erhdhten den Tiiren gegeniiberliegenden
Randern, auf die Konsole aufliegen (S. bild 5).

6. HOLZSCHALEN Ausfiihrun PHASTA

In dieser Ausfuhrung werden die Holzschalen vom Hersteller vormontiert geliefert.
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7. INNENREINIGUNG

1. Innenteilen und Scheiben nur mit einem weichen Schwamm und neutralem reinigungsmittel reinigen.
2. Mit einem leichen tuch abtrocknen.

8. AUSSENREINIGUNG

1. Fur die Scheiben, gleiche Waschmittel wie fir Innenseite benutzen. 2. Den Schutz aus der metallteilen
der platte und aus den Gittern entfernen (Sehen bild 7).

9. ELEKTROANSCHLUSS

1. Netzspannung und Frequenz missen mit den auf dem Gerateschild (A) angegebenen Werten
tibereinstimmen. 2. Uberpriifen Sie, daB die Steckdose: a) einen Nulleiter hat, b) zu dem auf dem Schild
angegebenen Nennstrom pal3t, ¢) mit Schutzvorrichtungen (Schutzschalter) laut IEC-Normen
ausgertistet ist, Magnetwadrmeschalter mit einem In= Nennwert, wie auf dem Schild mit einer
empfindlichkeit Id= 30mA. 3. Uberpriifen Sie, daRk keine Explosionsgefahr am Aufstellungsort besteht
(AD). 4. Uberpriifen Sie, daB der aufstellungsraum an das auf dem Geréat angebrachte Speisekabel
igeegnet ist. Das angebrachte speisekabel “HO5VVF” ist fur innenraume gedacht. FU andere
aufstellungsraume muss kabel mit einem passedentersetzt werden (z.B. mit dem Kabel HO7VVF flr
Aufstellung im Freien). 5. Stecker in die Steckdose stecken (keine 3-fach Stecker und Reduktionen
verwenden) (Sehen bild 8).

10. EINSTELLUNG

Die Vitrine ist mit einer geschiitze Bedienungsschalttafel an der Vorderseite ausgerustet. 1. Schalter Fiir
Rotation: Dient zum betatigen der drehbaren ablageflachen. Die drehung wird unterbrochen wenn die tur
geoffnet wird oder auch wenn einer leichte widerstand seitens irgendeines hindernis geleistet wird
(Scherheit). 2. Lichtschalter: Dient zum Einschalten der Innenbeleuchtung. 3. Kiihlschalter: dient zum
Einschalten der Kiihlanlage. 4. Thermometer: Gibt die Temperatur im innen der vitrine an.

Thermostat: Stellt die temperatur im innen der vitrine ein. Fir die einstellung der Termperatur: a) Die
Taste 5 “SET” drlcken (nur einmal), es wird die eingegebene Temperatur der Zelle (auf dem Display)
erscheinen. Bei mehrmaligem Dricken der Taste 6 "UP" kann die Temperatur erhéht werden. Wird
dagegen die Taste 7 "DOWN" gedriickt,wird eine senkung der Temperatur erreicht (Sehen bild 9).

11. KONTROLLE EINES EINWANDFREIEN BETRIEBS

PRUFEN SIE: 1. Der Stecker muR eingesteckt sein. 2. Der Schalter der Kiihlanlage muB eingeschaltet
sein (grunes Licht leuchtet). 3. Der Thermometer zeigt den fur die aufzubewahrenden Waren passenden
Temperaturwert. 4. Die innenlichte und die drehung sind eingeschaltet. 5. Die tir ist geschlossen.

6. Keine direkte sonnen- bzw. Starke lichteinstrahlung auf der vitrine. 7. Die raumtemperatur darf nicht
Uber +30°C RF 55% liegen, fur die, das gerat zugelassen ist. 8. Es muss ein auf den motorenraum
angepasster luftstrom gesichert sein ohne verstopfungen vor den gittern fir wenigstens 30 cm. 9. Der
innenraum ist angemessen zu laden, ohne Uberhdhtes gewicht auf der ablagen, und es muss Raum fur
einen problemlosen inneren kaltluftumlauf besonders zwischen der hinteren scheibe und den
ablageflachen nahe an den luftdiisen gelassen werden.

12. INNENREINIGUNG (ALLE 15 TAGE)

1. Strom abschalten. 2. Tir 6ffnen und die aufbewahrte Waren herausnehmen. 3. Mit einem weichem
Schwamm und Natriumbikarbonat. Wande und Zubehoér reinigen, dann sorgfaltig abtrocknen.

13. AUSTAUSCHEN DER INNENBELEUCHTUNG

1. Strom abschalten. 2. Die Befestigungsschrauben des oberen Leuchttragers losschrauben. 3. Die
Leuchtréhre aus dem oberen Leuchttrager zusammen mit der Schutzréhre abnehmen. 4. Die Roéhre aus
dem unteren Leuchtrager abziehen. 5. Die durchsichtige Schutzhiille abziehen (NO LED). 6. Die
Leuchtréhre auswechseln. 7. Alles wiederherstellen und in umgekehrter richtung vorgehen (Sehen bild
10).

14. AUSTAUSCH DER MAGNETISCHEN TURDICHTUNG

1. Die Tur 6ffnen. 2. Die Dichtung mit beiden Handen fassen und aus dem Turprofil herausziehen. 3. Eine
neue Dichtung einbauen, die sorgfaltig festgedrickt werden muf (Sehen bild 11).
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Manual del usuario: 12)Limpieza interior
13)Sustitucion de las lamparas internas
1)Apertura del embalaje 14)Sustitucién del burlete magnético de la puerta
2)La manilla
3)Estantes de cristal redondas Manuale del manutentore (Pag.49):
4)Estantes de cristal cuadradas 1)Limpieza del condensador
5)Las rejilla 2)Limpieza del evaporador
6)Bandejas de madera 3)Sustituciéon de un panel de cristal
7)Limpieza de los paneles de cristal interiores 4)Esquemas eléctrico, esquema equipo refrigeracion
8)Limpieza del exterior
9)Conexion a la red eléctrica
G 10)Regulacion
11)Control de un funcionamiento normal

(D OBSERVACIONES

Es muy importante conservar el presente manual de instrucciones junto con el aparato para
futuras consultas, por razones de seguridad. 1. Este aparato tiene que ser puesto en funcionamiento
so6lo por personas adultas. No hay que permitir a los nifios la manipulacion de los mandos y controles
como tampoco que jueguen con el producto. 2. Es prohibido alterar o modificar en cualquier manera las
caracteristicas del aparato. 3. Los trabajos eléctricos necesarios para la instalacion del aparato tienen
que ser realizados por un electricista calificado o por una persona competente. 4. No tratar de reparar el
aparato solos. Las reparaciones efectuadas por personas inexpertas pueden causar dafios o graves
disfunciones. 5 .La asistencia al presente aparato tiene que ser efectuada por un Centro de Asistencia
Técnica autorizado.Usar solamente piezas de recambio originales. 6. El aparato es apto para la
conservacion de productos alimenticios solamente. 7. La casa fabricante declina toda responsabilidad
en el caso de que estas normas contra accidentes no fueran respetadas. Ademas se reserva el derecho
de aportar modificaciones por mejorias técnicas sin ningun preaviso. 8. Evitar la instalacion del aparato
cerca de los rayos solares. 9. No instalar el aparto cerca de fuentes de calor tales como estufas
termosifones,etc. 10. Mantener alejadas de paredes las rejillas de ventilacién del grupo compresor a una
distancia no inferior a los 30cm. 11. Recordarse de que los productos no deben salir fuera del perimetro
de las estantes o bandejas. 12. Si se verificase una producciéon anémala de hielo en el evaporador,
causado bien por la humedad del aire o de los productos que se quieren refrigerar, les aconsejamos que
paren el compresor y que saquen y coloquen los alimentos en especificos contenedores refrigerados a la
misma temperatura y durante el tiempo necesario para la descongelacion. De no hacerlo asi, el
compresor funcionara siempre provocando un consumo de energia eléctrica inutil y con un escaso
rendimiento. 13. Si el aparto esta parado y inutilizado, es indispensable dejar la puerta abierta, al menos
10 cm. Evitando esto, van a evitar también la formacion de moho y olores desagreables.

G) Nuestros productos son para el interior, non instalarlos en el exterior de los locales/tiendas.

1. APERTURA DEL EMBALAJE
1a. Cortar la cinta, sacar el carton hacia arriba. Desclavar las tablas de madera, teniendo cuidado con
los clavos. 2. Introducir las horquillas del elevador entre el aparato y la paleta o caja. 3. Elevar el
aparato. 4. Eliminar la paleta o caja. 5. Colocar el aparato en un plano horizontal nivelado. 6. Verificar
que el embaje esta vacio, antes de tirarlo. 7. Separar los materiales del embalaje segun la composicién,
para simplificar su vaciado (Vease figura 1).
2. LA MANILLA
1. La manilla se encuentran en un sobre dentro del aparato 2. Montar la base con los dos tornillos que
ya se encuertan en los agujeros en la columna de la puerta, apretar muy bien 3. Aplicar la parte de
plastica, apretando hasta el "disparo" (Vease figura 2).
3. ESTANTES DE CRISTAL REDONDAS Modelo R
1. Los estantes, que se encuentran en el cartdn, se colocan en las guias de los expresos montantes

" (Primero colocar el estante de espejo por abajo). 2. Los estantes se fijaran por medio de los tornillos

(j) contenidos en el sobre situado en el interior. Apretar con cuidado (Vease figura 3).

‘ 4. ESTANTES DE CRISTAL CUADRADAS Modelo Q
Los estantes, que se encuentran en el cartén, se colocan en las ménsulas. 1. Las ménsulas se
encuentran en un sobre dentro del aparato con las correspondientes ventosas (n° 4 por cada
estanteria). 2. Fijar las ménsulas, introduciendo la cabeza de las ventosas en los agujeros
correspondientes y apretando hacia abajo (A). 3. Fijar las ménsulas, colocando el gancho en las ranuras
de los montantes (B), empujandolas hacia abajo (C). 4. Los estantes, que se encuentran enel carton, se
colocan en las ménsulas. 5. Introducir primero el estante de espejo por abajo. 6. Apoyar los estantes
restantes en las ventosas humedecidas, apretando (Vease figura 4).
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5. LAS REJILLA Modelo G

1. Las ménsulas se encuentran en un sobre dentro del aparto. 2. Fijar las ménsulas, colocando el

gancho en las ranuras de los montantes (B), empujandolas hacia abajo (C). 3. Apoyar las rejillas (que se

encuentran en el carton) sobre las ménsulas, con el borde sobreelevado opuesto a las puertas (Vease

figura 5).

6. BANDEJAS DE MADERA Modelo PHASTA

Para los modelos PHASTA el accesorio "bandeja de madera" esta preinstalado por el fabricante.

7. LIMPIEZA DE LOS PANELES DE CRISTAL INTERIORES

1. Limpiar las parte internas y los cristales sélo con una esponja blanda y detergentes neutros 2. Secar

cuidadosamente con un pafo suave.

8. LIMPIEZA DEL EXTERIOR

1. Usar los mismos productos usados para el interior. 2. Quitar la proteccién desde el acero del panel y

de las rejillas (Vease figura 7).

9. CONEXION A LA RED ELECTRICA

1. Fijarse bien que la tension y la frecuencia de la red correspondan a las indicadas en la placa (A)

colocada en el aparato. 2. Fijarse bien que la toma de alimentacién: a) Tenga un conductor de proteccion

de tierra. b) Sea apta para la corriente nominal In, especificada en la placa. ¢) Tenga protecciones segun

las normas IEC: Interruptor magnetotérmico diferencial (mas comunmente salva vida) con In = valor

nominal indicado en la placa con sensibilidad Id = 30 mA. 3. Verificar que el ambiente no presente

peligros de explosion (AD). 4. El cable de alimentacién montado sobre el aparato es “H0O5 VVF” idoneo

para ambientes interiores. Para otros ambientes substituir el cable con otro idoneo (por ejemplo HO7

VVF para ambientes externos). Nota: si el aparato durante el trasporte o el almacenamiento, ha sido

erréneamente colocado en posicion horizontal o volcado, dejarlo reposar 3 horas por lo menos, en la

posicién correcta antes de conectar la corriente eléctrica. 5. Introducir el enchufe (no utilizar ni clavijas

triples ni reducciones) (Vease figura 8).

10. REGULACION

El aparto consta de mandos de regulacién situados en el cuadrante protegido situado en la parte

delantera.1. Int. rotacién: Sirve para accionar los estantes giratorios. La rotacion se para cuando la

puerta esta abierta o bien si encuerta un cualquier obstaculo (seguridad). 2. Int. luz: Sirve para encender

las luces internas. 3. Int. refrigeracion: Sirve para enceder la instalacion refrigeradora. 4. Termostato:

Ajuste la en el interior del aparato.Termometro: Indica la temperatura en el interior del aparato. Para

arreglar la temperatura: si se pulsa la tecla 5 “SET” (una vez solamente) se podra visualizar sobra el

display la temperatura programada, si se pulsa mas veces la tecla 6 “UP” o la tecla 7 “DOWN” se

podra aumentar o bien reducir la temperatura (Vease figura 9).

11. CONTROL DE UN FUNCIONAMIENTO NORMAL

CONTROLAR QUE: 1. El enchufe esta conectado. 2. El interruptor de la instalacion refrigeradora sea

conectado, con luz verde encendida. 3. El termdmetro indique un valor apto para los productos. 4. Las

luces internas y interruptor rotacion sean conectados. 5. L puerta esta bien cerrada. 6. No haya

irradiaciones solares o de faros de potencia elevada directamente encima del mostrador. 7. La

temperatura ambiente no sea superior a + 30°C hr 55%, para la cual ha sido habilitado el aparato.

8. Las rejillas de ventilacidon del grupo compresor sean alejadas de paredes, a una distancia no inferior a

los 30 cm, para aseguar un correcto flujo de aire. 9. No haya un peso excesivo sobre los estantes,

dejando lugar para una correcta circulacion interna del aire, en special entre el vidrio posterior y los

estantes, donde se encuentran las bocas de ventilacion.

12. LIMPIEZA INTERIOR

1. Desconectar la energia eléctrica. 2. Abrir la puerta y quitar los productos alimencios en conservacion.

3. Limpiar las paredes y los accesorios con una esponja humedecida con agua y un poco de bicarbonato

de sodio y secar cuidadosamente.

13. SUSTITUCION DE LAS LAMPARAS INTERNAS

1. Desconectar la energia eléctrica. 2. Desatornillar los tornillos de fijacion del portaldampara superior.

3. Sacar el portalampara superior del tubo fluorescente con el transparente de proteccion. 4. Sacar el

tubo del portalampara inferior. 5. Quitar el tubo transparente de proteccion (NO LED). 6. Sustituir el tubo

fluorescente. 7. Reponer todo en el mismo orden (Vease figura 10).

14. SUSTITUCION DEL BURLETE MAGNETICO DE LA PUERTA

1. Abrir la puerta. 2. Sujetar con las manos el burlete y sacarlo del encaje del perfil de la puerta. (?
!

3. Sustituirlo con un burlete nuevo,cuidando de apretar en sucesion en todo el perimetro (Vease fig. 11).
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Guide de I'opérateur: 12)Nettoyage interne

13)Remplacement des tubes neon
1)Déballage 14)Remplacement du joint magnetique de la porte
2)La poignee
3)Tablettes en verre rondes Manuel du préposé a l'entretien (Pag.49):
4)Tablettes en verre carrees 1)Nettoyage du condenseur
5) Grilles 2)Nettoyage de I'evaporateur
6)Plateaux en bois 3)Remplacement d’une vitre
7)Nettoyage des vitres internes 4) Schema electrique, schema installation de
8)Nettoyage externe refrigeration
9)Branchement au reseau electrique
10)Reglage

11)Procedure du controle du fonctionnement regulier

o G)AVERTISSEMENTS

—

Il est trés important que ce manuel de mode d’emploi soit bien rangé pour de futures
consultations mais aussi pour des raisons de sécurité. 1. Seuls des adultes devront faire fonctionner
cet appareil. Ne pas laisser des enfants toucher les commandes ou jouer avec I'appareil. 2. Il est interdit
d’altérer ou de modifier les caractéristiques de I'appareil. 3. Les travaux électriques nécessaires pour
l'installation de I'appareillage doivent étre exécutés par un électricien qualifié ou par une personne
compétente. 4. Ne jamais essayer de réparer I'appareil tout seuls. Des réparations effectuées par des
personnes inexpérimentées peuvent provoquer de graves dommages. 5. L'assistance a cet appareil doit
étre effectué par un Centre de Service Aprés-Vente autorisé. Utiliser seulement des pieces de rechange
originales. 6. L'appareillage n’est pas adapté pour la conservation de denrées non alimentaires. 7. Le
Constructeur décline toute responsabilité au cas ol les normes en faveur de la prévention des accidents
de travail, n’étaient pas respectées. En outre, il se réserve le droit d’apporter toutes les modifications
qu’il jugera utiles, sans aucun préavis. 8. Eviter d’exposer I'appareil directement aux rayons du soleil.

9. N’installé pas I'appareil prés soucer de chaleur comme radiateurs, caloriferes etc. 10. Mantenir les
grilles de ventilation du groupe compresseur loin de murs au moins 30cm. 11. Rappelez-vous que les
produits exposés ne doivent pas dépasser du périmetre des étagéres ou des grilles. 12. Si vous deviez
constater une formation anormale de givre sur I'évaporateur, provoqué par ’humidité de I'air ou par les
produits a réfrigérer, nous vous conseillons de fermer le compresseur et de disposer la marchandise
dans un récipient réfrigéré a la méme température pour toute la durée nécessaire au dégivrage; si vous
laissez I'appareil dans ces conditions, le compresseur fonctionnera en continu, ce qui aura pour
conséquence une consommation inutile de courant électrique et un faible rendement de I'appareil. 13. Si
'appareil reste inutilisée et donc arrétée, il est indispensable de laisser une ouverture de porte d'un
minimum de 10 cm. En évitant cela, vous éviterez méme la conséquente formation de moisissure et les
odeurs désagréables.

Nos produits sont congus pour utilisation a I'intérieur: ne pas installer a I'extérieur des
locaux/magasins.

1. DEBALLAGE

1a. Enlever les bandes qui cerclent 'emballage et dégager le carton vers le haut. Déclouer les planches
de bois en faisant attention aux clous. 2. Enfiler le fourches de I'élévateur entre I'appareil et la palette ou
la caisse. 3. Soulever I'appareil. 4. Eliminer la palette. 5. Poser I'appareil sur un sol nivelé horizontal.

6. Vérifier que 'emballage est vide, avant de le jeter. 7. Diviser les matériaux d’emballage selon ler
composition, pour en faciliter 'écoulement (Voir illustration 1).

2. LA POIGNEE

1. La poignée se trouvent dans un sachet a l'intérieur de I'appareil. 2. Monter la base avec les deux vis
qui se trouvent déja dans les trous sur le montant de la porte.Serrer a fond. 3. Appliquer la partie en
plastique sur la base et appuyer afin de “I'encliqueter” (voir illustration 2).

3. TABLETTES EN VERRE RONDES Modele R

1. Les tablettes, rangées dans la boite en carton, doivent étre enfilées dans les supports des montants
(Monter avant la tablette-miroir enbas.). 2. Les étagéres doivent étre fixées par I'intermédiaire des vis qui
se trouvent dans une enveloppe a l'intérieur. Serrer correctement (voir illustration 3).

4. TABLETTES EN VERRE CARREES Modéle Q

1. Les supports sont dans un sachet a l'intérieur de la vitrine avec les ventousescorrespondantes (4 pour
chaque tablette). 2. Fixer les ventouses aux supports,en enfilant la ventouse dans les trous
correspondants et en appuyant vers le bas (A). 3. Fixer les supports, en introduisant le crochet dans la
fente des montants (B), en les poussant vers le bas (C). 4. Les tablettes, rangées dans la boite en
carton, doivent étre posées sur les supports. 5. Introduire d’abord la tablette-miroir en bas. 6. Poser les
autres tablettes sur les ventouses humidifiées et appuyer (voir illustration 4).

5. GRILLES Modele G

1. Les supports se trouvent dans un sachet a l'intérieur de I'appareil. 2. Fixer les supports en introduisant
le crochet dans les fentes des montants (B) en les poussant vers le bas (C). 3. Les grilles sont rangées
dans une boite. Déposer les grilles sur les supports, avec le bord relevé opposé a la porte (voir
illustration 5).
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6. PLATEAUX EN BOIS Modele PHASTA
Pour les modéles PHASTA, I'accessoire “plateau en bois” est préinstallé par le Constructeur .

7. NETTOYAGE DES VITRES INTERNES

1. Nettoyer les parties internes et les vitres en utilisant une éponge douce et des détergents neutres.

2. Sécher soigneusement.

8. NETTOYAGE EXTERNE

1. Pour les vitres utiliser les mémes produits que ceux utilisés pour le nettoyage interne. 2. Enlever les
protections des parties en acier du panneau et des grilles (voir illustration 7).

9. BRANCHEMENT AU RESEAU ELECTRIQUE

1. S’assurer que la tension et la fréquence du réseau correspondent a celles reportées sur la plaquette
(A) placée sur I'appareil. 2. S’assurer que la prise d’alimentation est: a) dotée d’un conducteur de mise a
la terre, b) adaptée au courant nominal In, spécifié sur la plaquette, ¢) dotée des protections
conformément aux normes IEC interrupteur magnétothermique Différentiel (plus communément o
disjoncteur) avec In = valeur nominale reportée sur la plaquette avec sensibilité Id = 30 MA.

3. S’assurer qu'’il n’y a aucun danger d’explosion dans I'environnement (AD). 4. Le cable d'alimentation
monté sur l'appareil est: HO5 VVF indiqué pour usages internes. Pour des usages différents, utiliser un
cable approprié (pour exemple HO7 VVF pour usages externes). Note: si pendant le transport ou le
stockage, I'appareil a voyagé par erreur, horizontalement ou si a été retourné, le laisser reposer au
moins 3 heures en position avant de procéder au branchement. 5. Introduire la fiche dans la prise (ne
pas utiliser de prises triples et d'adaptateurs) (voir illustration 8).

10. REGLAGE

L’appareil est doté de commandes de réglage situées sur un panneau avant protégé. 1. Interrupteur de
rotation: Il sert pour actioner les étageres pivotantes. La rotation s’interrompt a I'overture de la porte ou
au moindre choc, méme léger (sécurité). 2. Int. lumiére: il sert a allumer les lumiéres interne. 3. Int. de
réfrigération: il sert a allumer le systeme de réfrigération. 4. Thermomeétre: il indique la température a
l'intérieur de I'appareil Termostat: il régle la température interne de I'appareil. Pour le réglage de la
température procéder de la fagon suivante: appuyer une seule fois sur la touche 5 “SET”. La
temperature programmeée de la cellule s’affichera sur I'affcheur. En appuyant plusieurs fois sur la touche
6 “UP” on obtient 'augmentation de la température. En appuyant par contre sur la touche 7 “DOWN” on
obtient la diminution de la temperature (voir illustration 9).

11. PROCEDURE DU CONTROLE DU FONCTIONNEMENT REGULIER

CONTROLER QUE: 1. La fiche est branchée. 2. Interrupteur de l'installation de réfrigération inséré avec
le voyant vert allumé. 3. Le thermomeétre indiques une température adéquate pour les denrées. 4. La
lumiére interne et de rotation sont inserées. 5. La porte est bien fermée. 6. L'appareil n’est pas exposé a
aucun rayonnement direct (soleil, projecteurs, etc). 7. La temperature ambiante ne doit pas dépasser les
+30°C - hum. Rel. 55% pour laquelle I'appareil a été prévu. 8. Les grilles de ventilation du groupe
compresseur sont loin de murs au moins 30 cm, pour assurer un flux d’air adéquat. 9. La distribution des
denrées a l'intérieur de I'appareil est adequate et soit assurée une bonne circulation de I'air froid,
spécialment parmi la vitre postérieure et les étages ou se trouvent les bouche de sortie de I'air.

12. NETTOYAGE INTERNE (DEUX FOIS PAR MOIS)

1. Débrancher I'appareil. 2. Ouvrir la porte et enlever les denrées entreposée. 3. Nettoyer les parois et
les accessoires avec une éponge imbibée d’eau mélangée a un peu de bicarbonate de soude. Sécher
soigneusement.

13. REMPLACEMENT DES TUBES NEON

1. Débrancher I'appareil. 2. Dévisser les vis de fixage de la douille supérieure. 3. Détacher la douille
supérieure du tube fluorescent revétu de sa protection transparente. 4. Dégager le tube néon de la
douille inférieure. 5. Enlever le tube transparent de protection (NO LED). 6. Changer le tube fluorescent.
7. Remonter tout en procédant en sens inverse (voir illustration 10).

14. REMPLACEMENT DU JOINT MAGNETIQUE DE LA PORTE

1. Quvrir la porte. 2. Saisir le joint et I'extraire du profil de la porte. 3. Le remplacer par un nouveau en
ayant soin de bien le fixer en appuyant sur tout le périmétre (voir illustration 11).
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Bedieningshandleiding: 12)Het reinigen van de binnenkant
13)Het vervangen van de binnenverlichting
1)Uitpakinstructies 14)Vervanging van de magnetische dichting van de deur
2)Het handvat
3)De ronde glasplaten Onderhoudshandleiding (Blz. 49):
4)Vierkante glasplaten 1)Het reinigen van de koelinstallatie
5)De roosterplaten 2)Het reinigen van de verdamper
6)Houten schappen 3)Vervanging van een glaswand
7)Reinigen van de glasplaten binnenin 4)Elektrisch schema, Schema van de koeleenheid
8)Het reinigen van de buitenkant
9)Aansluiting op het elektriciteitsnet
10)De bediening
11)Controle van een goede werking

G) WAARSCHUWINGEN

It is most important that this instruction booklet is kept together with the appliance both for future
reference and for reasons of safety. 1. Dit apparaat mag alleen door volwassenen bediend worden.
Laat niet toe dat kinderen met dit produkt spelen of aan de bedieningsknoppen komen. 2. Pogingen om
de hoofdfuncties of karakteristiek van dit apparaat te veranderen of aan te passen in welke vorm dan ook
kunnen gevaarlijk zijn. 3. De aansluiting van de elektriciteit moet uitgevoerd worden door gekwalificeerde
electriciens of ander bevoegd personeel. 4. Probeer nooit zelf reparaties uit te voeren. Door
onvakkundige reparaties kunnen grote schade en storingen veroorzaakt worden. 5. Voor technische
hulpverlening moet men zich wenden tot een bevoegde service dienst. Bij het vervangen van onderdelen
alleen originele onderdelen gebruiken. 6. Deze apparatuur is alleen geschikt voor de opslag van
levensmiddelen. 7. De fabrikant van deze apparatuur is niet verantwoordelijk voor de gevolgen van
misbruik of handelingen in strijd met deze veiligheidsinstrukties. Bovendien behoudt zij het recht
verbeteringswerkzaamheden uit te voeren zonder er melding van te maken. 8.Installeer de vitrine niet
rechtstreeks in de zon. 9. Installeer het apparaat niet in de buurt van warmtebronnen, zoals kachels,
centrale verwarming enz. 10. Houd de ventilatieroosters van de compressorgroep ten minste 30cm van
de wand.11. Denk eraan dat de tentoongestelde producten niet buiten de omtrek van de schappen of
roosters mogen steken.12. Bij abnormale ijsvorming op de verdamper die wordt veroorzaakt door de
luchtvochtigheid of door de te koelen producten, is het raadzaam de compressor uit te schakelen en de
waren in een geschikte op dezelfde temperatuur gekoelde houder te plaatsen voor de tijd die nodig is
voor het ontdooien; als dit niet gebeurt, zal de compressor voortdurend werken met als gevolg een
onnodig energieverbruik en een lage prestatie.13. Als de vitrine stilstaat en niet wordt gebruikt, moet de
deurminstens 10 cm open worden gelaten.

(D Onze producten zijn bedoeld voor binnengebruik installeer ze niet buiten vertrekken/winkels.

1. UITPAKINSTRUCTIES

1a. Snijd omliggend tape door. Verwijder de kartonnen verpakking door deze naar boven te schuiven.
Haal de spijkers voorzichtig uit het hout. 2. Steek de vorken van de vorkheftruck tussen het apparaat en
de pallet of kist. 3. Til het apparaat op. 4. Verwijder de pallet of kist. 5. Plaats het apparaat op een viakke
horizontale bodem. 6. Controleer dat de verpakking helemaal leeg is, alvorens deze weg te gooien.

7. Scheid de verschillende materialen van de verpakking om het verwerken ervan te vergemakkelijken
(zie Fig. 1).

2. HET HANDVAT

1. Het handvat bevindt zich in een zakje in het apparaat. 2. Bevestig de basis van het handvat aan de
deurstijl door middel van de twee schroeven welke in de gaten gemonteerd zijn. Schroef de schroeven
stevig vast. 3. Zet het plastic deel over het metalen deel en druk deze aan tot het op zijn plaats vastzit
(zie Fig. 2).

3. DE RONDE GLASPLATEN model R

1. Deze glasplaten die zich in de kartonnen doos bevinden, moeten in de bijgeleverde steunen
geschoven worden.(Monteer de spiegelplaat onderin eerst). 2. De platen moeten met behulp van de
schroeven in het zakje dat zich binnenin bevindt bevestigd worden, met het plastic gedeelte naar het glas
gericht. Draai de schroeven zorgvuldig aan (zie Fig. 3).

4. VIERKANTE GLASPLATEN model Q

1. De steunen bevinden zich in een zak binnenin het apparaat, samen met de daarvoor bestemde
zuignappen (4 voor elke plaat). 2. Bevestig de zuignappen aan de steunen door de koppen van de
zuignappen in de bijbehorende gaten te doen en naar beneden te drukken (A). 3. Bevestig de steunen
door de haak in de sleuven (B) te doen en naar beneden te drukken (C). 4. De glasplaten, die zich in de
kartonnen doos bevinden, worden op de steunen gelegd. 5. Bevestig eerst de spiegel onderin.

6. Plaats de overige glasplaten op de bevochtigde zuignappen en druk deze aan (zie Fig. 4).

5. DE ROOSTERPLATEN model G

1. De steunen bevinden zich in een zak binnenin het apparaat. 2. Bevestig de steunen door de haak in
de sleuven (B) te doen en naar beneden te drukken (C). 3. De roosterplaten, die zich in de kartonnen
doos bevinden, worden op de steunen gelegd met de opstaande rand tegenover de deur (zie Fig. 5).

6. HOUTEN SCHAPPEN mode/ PHASTA

Het toebehoren “houten schappen” is bij het model Phasta al bevestigd door de fabrikant.
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N Bedieningshandleiding

7. REINIGEN VAN DE GLASPLATEN BINNENIN

1. Reinig de binnenkant en de glasplaten alleen met een zachte spons en een neutraal
schoonmaakmiddel. 2. Afdrogen met een zachte doek.

8. HET REINIGEN VAN DE BUITENKANT

1. Gebruik dezelfde middelen voor de glaswanden als bij het reinigen van de binnenkant. 2. Verwijder
het beschermfolie van het staal van het paneel en de roosters (zie Fig. 7).

9. AANSLUITING OP HET ELEKTRICITEITSNET

1. Voordat u het apparaat aansluit, controleren of de netspanning en de frequentie overeenkomen met
die, die aangegeven staan op het typeplaatje (A) dat zich op het apparaat bevindt. 2. Controleer of het
stopcontact de volgende technische eigenschappen heeft: a) Voorzien van aardleiding. b) Geschikt voor
de nominale netspanning zoals aangegeven op het typeplaatje. ¢) Voorzien van de beschermingen zoals
voorgeschreven in de IEC normen.- Contactverbreker met In = nominale waarde, zoals vermeld op het
plaatje met de technische gegevens.- Aardlekschakelaar met Id gevoeligheid =30mA. 3. Controleer of er
in de ruimte van installatie geen gevaar voor explosie bestaat (AD). 4. De gemonteerde kabel: HO5 VVF
is geschikt voor gebruik binnenshuis. Voor andere plaatsen dient de kabel met een daarvoor geschikt
type vervangen te worden (bijvoorbeeld HO7 VVF voor buitengebruik). N.B. Indien het apparaat tijdens
het transport of de opslag per ongeluk horizontaal of op zijn kop is neergezet,dient u deze minstens 3
uur op de juiste stand te laten rusten,alvorens deze op het elekiriciteitsnet aan te sluiten. 5. Steek de
stekker in het stopcontact (gebruik geen driewegstekkers en verloopstekkers) (zie Fig. 8).

10. DE BEDIENING

De bedieningsknoppen van het apparaat zijn te vinden aan de voorkant, op een afgeschermd paneel.

1. Schakelaar voor het draaien: Deze dient om de draaiplateaus in te schakelen. De plateaus stoppen
met draaien, zodra de deur geopend wordt, of als er iets is wat ze belemmert (veiligheid).

2. Lichtschakelaar: Deze dient om de binnenverlichting aan te doen. 3. Schakelaar

koelinstallatie: Deze dient om de koelinstallatie in werking te stellen. 4. Thermometer: Deze geeft de
temperatuur binnenin het apparaat aan. Thermostaat: Deze regelt de temperatuur binnenin het
apparaat. Om de temperatuur te regelen: a) Wanneer u éénmaal op toets 5 “SET ” drukt, wordt de
ingestelde temperatuur (op het display) weergegeven. Deze kan verhoogd worden door meerdere keren
op toets 6 “UP” te drukken of verlaagd worden door op toets 7 “DOWN?” te drukken (zie Fig. 9).

11. CONTROLE VAN EEN GOEDE WERKING ALVORENS DE LEVENMIDDELEN ERIN TE DOEN
CONTROLEER DAT: 1. De stekker in het stopcontact zit. 2. De schakelaar van de koelinstallatie is
ingeschakeld en het groene lichtje brandt. 3. De thermometer een temperatuur aangeeft die geschikt is
voor de voedingsmiddelen. 4. De binnenverlichting en het draaisysteem van de plateaus ingeschakeld
zijn. 5. De deur goed dicht is. 6. Er geen zonnestralen of felle lampen rechtstreeks op het apparaat
gericht zijn. 7. De omgevingstemperatuur niet hoger is dan +30° C - R.V. 55%,waarvoor het apparaat
geschikt is. 8. Er tenminste 30 cm ruimte zonder belemmeringen is voor het rooster van de motor, om
zeker te zijn van een goede luchtstroming naar het motorgedeelte. 9. De interne ruimte goed geladen is,
zonder de platen te zwaar te belasten.Zorg voor genoeg ruimte,voor een goede circulatie van de koude
lucht.

12. HET REINIGEN VAN DE BINNENKANT (OM DE 2 WEKEN)

1. Sluit de elektriciteit af zoals. 2. Doe de deur open en neem de voedingsmiddelen eruit. 3. De wanden
en de toebehoren met een in water en een beetje natriumbicarbonaat vochtig gemaakte spons
schoonmaken en vervolgens zorgvuldig afdrogen.

13. HET VERVANGEN VAN DE BINNENVERLICHTING

1. Schakel de elektriciteit uit zoals. 2. Schroef de schroeven los waarmee de bovenste lamphouder
vastzit. 3. Maak de bovenste lamphouder los van de tl-buis voorzien van een doorzichtige bescherming.
4. Haal de lamp uit de onderste lamphouder. 5. Verwijder de doorzichtige beschermbuis (NO LED). 6.
Vervang de tl-buis. 7. Zet alle onderdelen in de juiste volgorde weer in elkaar, door de bovengenoemde
handelingen in omgekeerde volgorde te herhalen (zie Fig. 10).

14. VERVANGING VAN DE MAGNETISCHE DICHTING VAN DE DEUR

1. Open de deur. 2. Pak de dichting in de handen en trek deze door de rand van de deur naar buiten.

3. Plaats een nieuwe dichting door deze rondom goed aan te drukken (Zie Fig. 11).
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Manual do operador. [

Manual do operador: 12)Limpeza interna

13)Substituicdo das lampadas internas
1)Abertura da embalagem 14)Substituicdo do vedante magnético da porta
2)Puxador
3)Prateleiras de vidro redondas Manual do ténico de manutencgao (Pag.50):
4)Prateleiras de vidro quadradas 1)Limpeza do condensador
5)Prateleiras de grelha 2)Limpeza do evaporador
6)Bandejas de madeira 3)Substituicdo de uma vidraga
7)Limpeza das vidracas internas 4)Esquema eléctrico,Esquema do sistema de
8)Limpeza do exterior arrefecimento
9)Ligacgao a rede eléctrica
10)Regulagéo

11)Controlo de um regular funcionamento

@ ADVERTENCIAS

E muito importante que este manual de instrugdes seja conservado junto com a aparelhagem
para consultagées futuras, por motivos de segurancga. 1. Esta aparelhagem deve entrar em fungéo
sé atraveés da intervengdo de pessoas adultas. Nao permita as criangas de modificar os comandos ou
brincar com o produto. 2. E arriscado alterar, ou de qualque modo, modificar as caracteristicas do
produto. 3. Os trabalhos eléctricos necessarios para a instalagdo da aparelhagem devem ser realizado
por electricista qualificado ou por pessoa competente. 4. Nao tente nunca consertar a maquina sem
nenhuma ajuda. Reparagdes efetuadas por pessoas inexperientes podem causar danos ou graves
disfuncgdes. 5. A assisténcia para este produto deve ser efetuada por um Centro de Assisténcia Técnica
autorizado. Use s6 pecgas de troca originais. 6. A aparelhagem nao é adequada para a conservagao de
produtos diferentes daqueles alimentares. 7. A casa construtora declina toda e qualquer
responsabilidade no caso em que estas normas contra acidentes nado forem respeitadas. Além disto, se
reserva o direito de realizar modificagdes melhorativas sem nenhum pré-aviso. 8. Evitar de instalar a
vitrina directamente sob os raios do sol. 9. Nao instalar o aparelho em proximidades de fontes de calor
tais como aquecedores, calorificos, etc. 10. Manter as grelhas de ventilagdo do grupo compressor
distante das paredes pelos menos de uns 30 cm. 11. Recorde-se de nao deixar os produtos expostos
sobressair fora do perimetro das prateleiras ou grelhas. 12. Ao se verificar formagao anor-mal de gelo
no evaporador, causado pela humidade do ar ou pelos produtos a serem refrigerados, aconselhamos
parar o compressor e pér a mercadoria num apropriado contentor refrigerado com a mesma
temperatura, durante o tempo necessario para o descongelamento; caso contrario 0 compressor
funcionara continuamente provocando um inutil consumo de energia eléctrica e pouco rendimento.

13. Se a vitrina ficar parada e inutilizada, é indispensavel deixar a portaaberta no minimo uns 10 cm.

(D Os nossos productos destinam-se a ser utilizados em interiores é favour de ndo os instalr em
zones exteriores a edificios.

1. ABERTURA DA EMBALAGEM
1a Corte a fita e extraia a caixa por cima.Despregue as tabuas de madeira,tomando cuidado com os
pregos. 2. Introduza os garfos do elevador entre a aparelhagem e o pallet ou a caixa. 3. Eleve a
aparelhagem. 4. Elimine o pallet ou a caixa. 5. Posicione a aparelhagem num plano horizontal nivelado.
6. Preste atengéo para nao deixar nenhum objecto na embalagem antes de deita-la. 7. Separe os
materiais da embalagem de acordo com a sua composic¢ao, para facilitar a eliminac¢éo (ver a Fig. 1).
2. PUXADOR
1. O puxador esta contido num envelope no interior da aparelhagem. 2. Monte a base do puxador
mediante os dois parafusos que ja se encontram nos furos no montante da porta; aperte até ao fundo.
3. Aplique o inserto de plastico, premindo até o disparo (ver a Fig. 2).
3. PRATELEIRAS DE VIDRO REDONDAS Modelo R
1. As prateleiras, situadas na caixa de cartdo, devem ser introduzidas nos suportes dos préprios
montantes (monte primeiro a prateleira de espelho em baixo). 2. As prateleiras devem ser fixadas
mediante os parafusos contidos no envelope, com a parte de plastico virada para o vidro. Aperte
cuidadosamente (ver a Fig. 3).
4. PRATELEIRAS DE VIDRO QUADRADAS Modelo Q

P~ 1. As prateleiras encontram-se num envelope no interior da aparelhagem junto com as relativas ventosas

(j) (4 por cada prateleira). 2. Fixe as ventosas as prateleiras, introduzindo a cabega das ventosas nos

‘ relativos furos e premindo para baixo (A). 3. Fixe as prateleiras, introduzindo o gancho nas fendas nos
montantes (B), empurrando-as para baixo (C). 4. Os planos situados na caixa de cartdo, devem ser
apoiados nas prateleiras. 5. Introduza primeiro a prateleira de espelho em baixo. 6. Apoie os planos
restantes nas ventosas humedecidas exercendo uma pressao (ver a Fig. 4).
5. PRATELEIRAS DE GRELHA Modelo G
1. As prateleiras encontram-se num envelope no interior da embalagem. 2. Fixe as prateleiras
introduzindo o gancho nas fendas nos montantes (B), empurrando-as para baixo (C). 3. As prateleiras de
grelha, situadas na caixa de cartdo, devem ser apoiadas nos planos com a borda sobressalente oposta a
porta (ver a Fig. 5).
6. BANDEJAS DE MADEIRA Modelo PHASTA
Para os modelos PHASTA, o acessério “bandeja de madeira” é instalado previamente pelo fabricante.
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7. LIMPEZA DAS VIDRACAS INTERNAS

1. Limpe as partes internas e as vidracas utilizando uma esponja macia e detergentes neutros.

2. Enxugue com um pano macio.

8. LIMPEZA DO EXTERIOR

1. Para as vidragas use os mesmos produtos indicados para a limpeza interna. 2. Remova a proteccao
do acgo do painel e das grelhas (Ver a Fig. 7).

9. LIGAGAO A REDE ELECTRICA

1. Verifique se a tenséo e a frequéncia da rede correspondem as indicadas na placa (A) posta na
aparelhagem. 2. Verifique se a tomada de alimentagao esta: a) Munida de um condutor de ligagdo a
terra. b) Adequada a corrente nominal especificada na placa. ¢) Munida das protecgbes conformes as
normas IEC:- Interruptor termomagnético com In = valor nominal indicado na placa - Diferencial com
sensibilidade Id = 30 mA. 3. Verifique se no ambiente nao ha perigo de explosao (AD). 4. O cabo
montado é do tipo “HO5 VVF” para ambientes internos. Para ambientes diferentes, é necessario
substituir o cabo com tipo adequado (por exemplo com HO7 VVF para ambientes externos). NOTA: se
durante o transporte ou 0 armazenamento, a aparelhagem for posta incorrectamente na posigéao
horizontal ou virada, deixe-a na condigao de repouso por pelo menos 3 horas na posi¢ao correcta antes
de ligar a alimentacgéo. 5. Introduza a ficha na tomada (n&o use fichas triplas ou reducgdes) (ver a Fig. 8).
10. REGULAGAO

A aparelhagem possui comandos de regulacao situados num quadrante protegido posto no lado
dianteiro. 1. Int. de rotagao: serve para accionar os planos rotativos. A rotagdo se interrompe com a
abertura da porta ou por causa de um obstaculo qualquer mesmo se leve (seguranga). 2. Int. luz: serve
para acender a luz interna. 3. Int. arrefecimento:serve para ligar o sistema de arrefecimento.

4. Termémetro: indica a temperatura no interior da aparelhagem. Terméstato: regula a temperatura no
interior da aparelhagem. Para a regulagéo da temperatura: a) ao carregar na tecla 5 “SET” uma vez,
visualiza-se no mostrador a temperatura programada da cela; premindo mais vezes a tecla 6 “UP”
obtém-se o aumento da temperatura, premindo a tecla 7 “DOWN” obtém-se a sua diminuigao

(ver a Fig. 9).

11. CONTROLO DE UM REGULAR FUNCIONAMENTO

Verifique se: 1. Ficha esta ligada. 2. O interruptor do sistema de arrefecimento esta activado com luz
verde acesa. 3. O termémetro indica um valor adequado para os produtos alimentares. 4. As luzes
internas estao acesas e a rotagao esta activada. 5. A porta esta bem fechada. 6. Nao ha raios solares ou
de farois com elevada poténcia a reflectir directamente na aparelhagem. 7. A temperatura ambiente nao
é superior a + 30 °C - hum . rel. 55%, pela qual a aparelhagem esta habilitada. 8. E garantido um fluxo
de ar adequado ao compartimento do motor, sem obstrugdes na frente da grelha por pelo menos 30 cm.
9. O compartimento interno esta carregado adequadamente, sem um peso excessivo nas prateleiras,
deixando o espaco suficiente para uma boa circulagado do ar frio.

12. LIMPEZA INTERNA (A CADA QUINZE DIAS)

1. Desligue a alimentagao conforme. 2. Abra a porta e remova a mercadoria conservada. 3. Limpe as
paredes e 0s acessorios com uma esponja humedecida com agua e um pouco de bicarbonato de sédio
e enxugue cuidadosamente.

13. SUBSTITUIGAO DAS LAMPADAS INTERNAS

1. Desligue a alimentagéo conforme. 2. Desaperte os parafusos de fixagcdo do suporte da lampada
superior. 3. Desengate o suporte da lampada superior do tubo fluorescente com o transparente de
proteccao. 4. Extraia o tubo do suporte da lampada inferior. 5. Tire o tubo transparente de protecgao (NO
LED). 6. Substitua o tubo fluorescente. 7. Restabelega tudo efectuando as operacdes na ordem inversa
(Ver a Fig. 10).

14. SUBSTITUIGAO DO VEDANTE MAGNETICO DA PORTA

1. Abra a porta. 2. Segure com as maos o vedante e extraia-o do encaixe no perfil da porta. 3. Substitua-
0 com o novo vedante, tomando cuidado para premir em sucessao em todo o perimetro (ver a Fig. 11).
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Manual for operatoren I

Manual for operatoren: 12)Invandig rengdring

13)Byte av invandig belysning
1)Anvisningar for uppackning 14)Byte av dorrstangningsmekanismen
2)Handtaget
3)Runda glashyllor Manual for underhallspersonalen (sid. 50):
4)Fyrkantiga glashyllor 1)Rengdring av kondensorn
5)Hyllor med galler 2)Rengoring av férangaren
6)Trabrickor 3)Utbyte av glasskiva
7)Rengoring av glasskivor pa insidan 4)Elschema, Ritning dver kylenhet
8)Utvandig rengoring
9)Natanslutning
10)Reglering

11)Kontroll av utrustningens funktion
@ FORSIKTIGHETSATGARDER

Det ar mycket viktigt att denna bruksanvisning férvaras i anslutning till apparaten for framtida
behov och av sdkerhetsskal. 1. Denna apparat far endast anvandas av vuxna personer. Lat aldrig
minderariga fingra pa reglagen eller leka med produkten. 2. Det ar riskfyllt att modifiera apparatens
egenskaper. 3. Arbeten pa elsystemet i samband med installering av apparaten boér utféras av en
kvalificerad elektriker eller en kompetent person. 4. Forsok aldrig att reparera apparaten pa egen hand.
Reparationer utférda av ej kvalificerade personer kan orsaka skador och allvarliga funktionsfel.

5. Service av denna produkt ska utféras av en auktoriserad serviceverkstad. Anvand endast
originalreservdelar. 6. Apparaten ar inte avpassad for att forvara andra varor an livsmedel. 7. Tillverkaren
avsager sig allt ansvar om dessa sakerhetsforeskrifter inte respekteras. Vidare forbehalls ratt till
andringar utan varsel. 8. Undvik att installera montern under direkt solljus. 9. Installera inte apparaten i
narheten av varmekallor (t.ex. kaminer, element o0.s.v.). 10. Se till att kompressorns ventilationsgaller
placeras pa ett avstand pa 30 cm fran vaggar. 11. Placera inte produkter i montern som ar storre &n
hyllornas och gallrens omkrets. 12. Om det bildas fér mycket is pa evaporatorn p.g.a. luftfuktighet eller
varor som ska nedkylas rekommenderas det att stanna kompressorn och placera varorna i en lamplig
kylbehallare med samma kyltemperatur under avfrostningen. | motsatt fall fortsatter kompressorn att
fungera med hdg energiférbrukning och dalig effekt. 13. Det ar nddvandigt att lamna luckan 6ppen (min.
10 cm) om montern inte anvands.

@ Vara produkter ar avsedda att anvdndas inomhus - installera dem inte utanfér lokalen/affaren.

1. ANVISNINGAR FOR UPPACKNING
1a. Skar av bandet. Flytta pappkartongen genom att lyfta upp den. Dra forsiktigt ut spikarna ur l1adan.
2. Forin truckens gafflar mellan disken och pallen eller ladan. 3. Lyft disken 4. Kassera pallen eller ladan.
5. Placera disken pa ett horisontellt ch nivellerat underlag. 6. Kontrollera att emballaget ar tomt innan du
kasserar det. 7. Kallsortera emballagets material for att underlatta avfallshanteringen (se figur 1).
2. HANDTAGET
1. Handtaget ligger i en kartong i skapet. 2. Fast handtagets metalldel vid det sarskilda fastet pa dorren
med de tva skruvar som sitter i halen. Vrid fast skruvarna helt. 3. Satt plastdelen 6ver metalldelen och
tryck ner tills du hor ett klickljud (Se figur 2).
3. RUNDA GLASHYLLOR modell R
1. Diskarna ligger i pappkartongen och skall skjutas in i hallarna i motsvarande fasten. 2. Montera
spegelhyllan langst ner. 3. Fast hyllorna med skruvarna i kuvertet inuti skapet. Plastdelen skall vandas
mot glaset. Vrid fast ordentligt (Se figuren 3).
4. FYRKANTIGA GLASHYLLOR modell Q
1. Konsolerna ligger i en pase inne i skapet, tillsammans med motsvarande sugkoppsfasten (fyra for
varje hylla). 2. Fast konsolerna genom att passa in krokarna i sparen (B) pa panelerna. 3. Tryck ner (C).
4. Hyllorna ligger i pappkartongen och laggs pa konsolerna. 5. Bérja med att montera spegelhyllan langst
ner. 6. Lagg de ovriga hyllorna pa de fuktade sugkopparna och tryck fast dem (se figur 4).
(/\ 5. HYLLOR MED GALLER modell G

‘j) 1. Konsolerna ligger i ett kuvert inne i skapet. 2. Fast konstolerna genom att satta in krokar i sparen pa
panelerna (B). Tryck dem nerat (C). 3. Placera hyllorna med galler som du hittar i kartongladan, éver
konsolerna med den indragna "balkongen" langst bak (se figur 5).
6. TRABRICKOR modell PHASTA
Trahyllorna pa PHASTA-modellen levereras monterade av tillverkaren.
7. RENGORING AV GLASSKIVOR PA INSIDAN
1. Anvand bara en mjuk svamp och milda rengéringsmedel fér att rengéra de inre delarna och
glasrutorna. 2. Torka med en mjuk duk.
8. UTVANDIG RENGORING
1. For glasrutorna anvands samma rengoéringsmedel som for insidan. 2. Ta bort plastskyddet fran
panelens metallytor och fran gallren (se figur 7).
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9. NATANSLUTNING

1. Kontrollera att elndtets spanning och frekvens éverensstammer med uppgifterna pa utrustningens
markplat (A). 2. Kontrollera att eluttaget: a) dr jordanslutet b) &r lampligt i férhéllande till typskyltens
maérkstrém. ¢) ar férsett med skydd som uppfyller kraven i IEC-standard: magnetbrytare (jordfelsbrytare)
med In=mérkplatens nominella varde- differentialbrytare med kénslighet Id = 30 mA. 3. Se till att det inte
finns nagon explosionsrisk i omgivningen (AD). 4. Kabeln som ar monterad pa apparaten ar av typ H05
VVF och ar [amplig foér inomhusbruk. Vissa omstandigheter kan krava att natkabeln maste bytas ut mot
en kabel som ar avpassad fér den omgivning som kabeln anvands i (t. ex. HO7 VVF fér utomhusbruk).
5. Anslut kontakten till uttaget (skarvkontakter och adaptrar ska inte anvandas) (se figuren 8).

10. REGLERING

Disken ar utrustad med justerreglage som sitter i skyddade elpaneler pa framsidan. 1. Inre rotering: For
att starta de roterande diskplanen (bara R-modellen). Av sakerhetsskal stannar diskskivorna sin rotering
nar dorren 6ppnas eller om nagot hinder forekommer. 2. Inre ljus: For att tinda de inre lamporna.

3. Strombrytare for kylning: For att sla pa kylsystemet. 4. Termometer: Anger temperaturen i disken.
Termostat: Reglerar temperaturen inuti disken. a) Tryck pa tangent 5 ”SET/P” en gang for att visa den
installda temperaturen som kan andras med tangent 6 "UP” eller tangent 7 "DOWN?” (se figur 9).

11. KONTROLL AV UTRUSTNINGENS FUNKTION FORE ILAGGNING AV VAROR

Kontrollera att: 1. Utrustningen ar inkopplad. 2. Kylaggregatets strombrytare ar paslagen och att den
gréna lampan lyser. 3. Termometern visar ett varde som passar den aktuella matvaran. 4. Lampan och
vridmekanismen ar paslagna. 5. Dorren ar helt stdngd. 6. Skapet inte utsatts for direkt solljus eller
kraftigt konstljus. 7. Rumstemperaturen inte ar hogre an de +30°C 55% R.L. som utrustningen ar
anpassad for. 8. Det finns tillrackligt utrymme (minst 30 cm) bakom motorgallret sa att motorn far
tillracklig kylning. 9. Varorna i disken ligger ratt i skapet sa att hyllorna inte belastas fér mycket. Det far
ligga hogst sex kilo pa varje hylla. Se ocksa till att det finns tillrackligt med utrymme for kalluften
attcirkulera, sarskilt mellan det bakre glaset och hyllorna i niva med kalluftmunstyckena.

12. INVANDIG RENGORING (VAR 15:E DAG)

1. Bryt strémforsérjningen. 2. Oppna dérren och ta ut kylvarorna. 3. Rengdér utrustningen invandigt med
en svamp som fuktats med vatten och natriumbikarbonat. Torka torrt ordentligt.

13. BYTE AV INVANDIG BELYSNING

1. Bryt stromforsorjningen. 2. Skruva ur skruvarna som haller fast den 6vre lamphéllaren. 3. Ta loss
lysroret fran den 6vre lamphallaren. 4. Ta bort lysroret fran den undre lamphéallaren. 5. Ta bort det
genomskinliga skyddsroret (NO LED). 6. Byt ut lysroret. 7. Montera delarna i omvand ordning (se figur
10).

14. BYTE AV DORRSTANGNINGSMEKANISMEN

1. Oppna dérren. 2. Ta tag i magnetpackningen med handerna och ta ut den genom éppningen i sidan
pa Dorren. 3. Montera den nya mekanismen.Tryck fast den runt sa att den sitter fast ordentligt (se fig.11)
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Vejledning til operator I

Vejledning til operator: 12)Indvendig rengaring
13)Udskiftning af indvendige paerer
1)Instruktioner om udpakning 14)Udskiftning af dgrens magnetiske lukkemekanisme
2)Handtag
3)Indvendige runde glashylder Vejledning til vedligeholdelsespersonale (Side 50):
4)Firkantede glashylder 1)Renggring af kondensatoren
5)Tradhylder 2)Renggaring af fordamperen
6)Traebakker 3)Udskiftning af et glaspanel
7)Renggring af indvendige glaspaneler 4)Ledningsdiagram, Diagram over kgleenheden

8)Udvendig rengaring
9)Forbindelse til stramforsyningen
10)Regulering

11)Check den korrekte funktion

(D ADVARSEL

Det er meget vigtigt, at denne instruktionsanvisning holdes sammen med apparatet bade for
fremtidige referencer og af sikkerhedshensyn. 1. Dette apparat ma kun betjenes af voksne. Man bar
ikke tillade bgrn at benytte reguleringen eller lege med dette produkt. 2. Forsgg pa at eendre eller pa
anden made modificere dette produkts hovedfunktioner og egenskaber kan medfare sikkerhedsrisiko.

3. De elektriske installationer pa dette produkt ma kun udfares af en elektriker eller anden kompetent
person. 4. Udfgr aldrig reparationer uden hjelp. Reparationer af ukyndige kan medfgre funktionsfejl eller
alvorlige skader. 5. Reparationer af apparatet skal finde sted ved et autoriseret servicecenter. Anvend
udelukkende originale reservedele. 6. Apparatet er kun egnet til opbevaring af madvarer. 7. Producenten
kan ikke geres ansvarlig for skader, der opstar som fglge af manglende overholdelse af disse normer
vedrgrende forebyggelse af arbejdsulykker. Producenten forbeholder sig endvidere ret til udfgrelse af
a&ndringer uden forudgaende meddelelse herom, safremt aendringerne er et led i produktudvikling.

8. Installér ikke montren pa steder med direkte sollys. 9. Installér ikke apparatet i neerheden af
varmekilder (eksempelvis varmeapparater, radiatorer osv.). 10. Sgrg for, at kompressorens
udluftningsriste anbringes min. 30 cm fra vaeggene. 11. Husk at montren ikke ma benyttes til udstilling af
produkter, der er stgrre end hyldernes eller ristenes omkreds. 12. | tilfeelde af dannelse af is pa
fordamperen som fglge af fugtighed i luften eller i fadevarerne, som skal afkgles, anbefales det at
standse kompressoren og anbringe varerne i kagleskab/kgledisk, indtil afrimningen har fundet sted. |
modsat fald opretholdes kompressorens funktion konstant, hvilket medfgrer ungdigt energiforbrug og
reduceret ydelse. 13. Det er ngdvendigt at lade lagen sta aben (min. 10 cm), hvis montren standses og
ikke leengere skal benyttes.

@ Vores produkter er beregnet til indenders brug og ma derfor ikke installeres uden for lokalet
forretningen.

1. INSTRUKTIONER OM UDPAKNING
1a. Skaer den omliggende tape op. Fjern papkassen ved at treekke den opad. Udtag semmene fra
traekassen med forsigtighed. 2. Indsaet truckens gafler mellem apparatet og pallen eller kassen. 3. Haev
apparatet. 4. Fjern pallen eller kassen. 5. Anbring apparatet pa et fuldsteendigt vandret underlag.
6. Kontrollér, at emballagen er tom, inden den kasseres. 7. Sortér emballagens forskellige dele pa
baggrund af materialetypen for at forenkle bortskaffelsen (Se figuren 1).
2. HANDTAG
1. Handtaget findes i en pakke inde i apparatet. 2. Fastger handtagets metalbasis til den specielle
montering pa deren ved at benytte de to skruer der allerede er indsat i hullerne. Skru skruerne helt fast.
3. Placér plasticdelen og pres nedefter indtil den klikker pa plads (Se figuren 2).
3. INDVENDIGE RUNDE GLASHYLDER Model/ R
1. Disse hylder findes i en papkasse og skal indskydes i de dertil indrettede holdere (Indseet farst
spejlglas hylden i den nederste position). 2. Fastggr hylderne med skruerne, der findes i konvolutten
inden i kabinettet, med plasticdelen mod glasset. Skru omhyggeligt (Se figuren 3).
4. FIRKANTEDE GLASHYLDER Model Q
1. Beeringerne findes i en kuvert inde i apparatet sammen med de egnede sugekopper (fire til hver
— hylde). 2. Fastger sugekopperne til baeringerne ved at trykke hovedet fast i hullerne (A). 3. Fastger
(j) baeringerne ved at indsaette krogene i slidsene (B) og trykke dem ned (C). 4. Hylderne findes i en
‘ papkasse og skal leegges ovenpa baeringerne. 5. Indseet farst spejlglas hylden i den nederste position.

6. Placér derefter de resterende hylder ovenpa de fugtede sugekopper og tryk dem ordentlig fast
(Se figuren 4).
5. TRADHYLDER Model G
1. Baeringerne findes i en kuvert inde i apparatet. 2. Fastggr baeringerne ved at indsaette krogene i
slidsene (B) og trykke dem ned (C). 3. Indsaet tradhylderne,der findes i en papkasse,ovenpa beeringerne
med fremspringet bagerst i kabinettet (Se fig. 5).
6. TREBAKKER Model/ PHASTA
Pa model PHASTA er der fra fabrikantens side monteret en traehylde.
7. RENGQRING AF INDVENDIGE GLASPANELER
1. De indvendige dele og glasruderne ma kun renggres ved hjzelp af en blgd svamp og skansomt
renggringsmiddel. 2. Tgr med en blad klud.
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8. UDVENDIG RENG@RING

1. Til glaspanelerne anvendes samme renggringsmidler som til det indvendige. 2. Fjern beskyttelserne
pa stalpanelet og pa tradhylderne (Se figuren 7).

9. FORBINDELSE TIL STROMFORSYNINGEN

1. Kontrollér, at netspaending og -frekvens er i overensstemmelse med angivelserne pa skiltet, der er
anbragt bag pa apparatet (A). 2. Kontrollér, at stikket: a) er forsynet med en jordleder b) er passende i
forhold til meerkestrammen c) er forsynet med beskyttelsesanordninger som foreskrevet i IEC normerne:-
Termomagnetisk differentialafbryder med In = nominel maerkeveerdi. - Differentialafbryder med
udlgsningsstrem pé Id = 30 mA. 3. Man skal sikre sig, at der ikke er fare for eksplosion (AD).

4. Apparatets forsyningsledning er af typen "HO5 VVF" og er egnet til indendgrs brug. Safremt apparatet
skal anvendes i andre omgivelser er det nadvendigt at udskifte kablet med et kabel af passende type
(eksempelvis HO7 VVF til udendears brug). PAS PA: Hvis apparatet under transport eller opbevaring ved
en fejltagelse er blevet anbragt vandret eller med bunden i vejret, skal man lade det hvile i mindst 3 timer
i korrekt position, inden man slutter det til el-nettet. 5. Indseet stikket i stikkontakten (benyt ikke
multipelstik og adaptere) (Se figuren 8).

10. REGULERING

Apparatet er forsynet med kontrolknapper, der anbragt i beskyttet kabinet pa apparatets forside.

1. Afbryder til rotation: Anvendes til at starte de roterende hylder. Af sikkerhedshensyn standser
rotationen, nar kabinettet abnes eller ved mindste forhindring. 2. Afbryder for lamper: Anvendes til at
teende lamperne. 3. Afbryder til afkeling:Anvendes til taeending af keleenheden. 4. Termometer:Angiver
temperaturen inde i apparatet.Termostat: Regulerer temperaturen inde i apparatet. For at regulere
temperaturen: a) Ved at trykke pa tasten 5 ”SET/P” en gang er det muligt at fremvise (pa displayet) den
indstillede temperatur, der kan seettes op ved at trykke flere gange pa tast 6 "UP”. Ved derimod at trykke
pa tast 7 "DOWN?” saettes temperaturen ned (Se figuren 9).

11. CHECK DEN KORREKTE FUNKTION INDEN DER LAGGES VARER | KABINETTET

Man skal kontrollere at: 1. Stikket er sat i stikkontakten. 2. Afbryderen til kaleenheden er teendt, og at
det grgnne lys lyser. 3. Termometret viser en temperatur, som passer til de aktuelle madvarer. 4. Lyset og
den roterende mekanisme er taendt. 5. Dgren er ordentligt lukket. 6. Apparatet ikke udsaettes for direkte
sollys eller en steerk varmelampe. 7. Rumtemperaturen ikke er hgjere end den temperatur, som
apparatet er indstillet til (+30° C R. L. 55%). 8. Der er tilstraekkelig luft (mindst 30 cm) omkring gitteret,
der deekker motoren for at sikre tilstraekkeligt med luft omkring motoren. 9. Placeringen af varerne i
kabinettet er korrekt og ikke overstiger, og placeret saledes, at den kolde luft kan cirkulere ordentligt,
specielt mellem det bagerste glaspanel og hylderne udfor luftfgrings mundingerne.

12. INDVENDIG RENG@RING (HVER 14. DAG)

1. Afbryd for elektriciteten saledes. 2. Abn dgren og fiern kelevarerne. 3. Aftgr de indvendig flader i
kabinettet med en svamp dyppet i vand med lidt natron. Tar omhyggeligt efter.

13. UDSKIFTNING AF INDVENDIGE PARER

1. Afbryd for elektriciteten. 2. Afmonter skruerne der holder den gverste lampeholder. 3. Lasgar
lysstofrgret med den gennemsigtige beskyttelse fra den gverste lampeholder. 4. Fjern rgret fra den
nederste lampeholder. 5. Fjern det gennemsigtige beskyttende rgr (NO LED). 6. Skift lysstofraret (Se
figuren 10).

14. UDSKIFTNING AF DORENS MAGNETISKE LUKKEMEKANISME

1. Abn daren. 2. Hold péa lukkemekanismen med haenderne og fiern den igennem abningen i darens
kant. 3. Indsaet den nye mekanisme og sgrg for at alt omkring den er trykket ordentligt pa plads (Se
figuren 11).
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Kayttoopas -1

Kayttoopas: 12)Sisdosien puhdistus
13)Sisalamppujen vaihtaminen
1)Pakkauksen avausohjeet 14)Oven magneettisen tiivisteen vaihtaminen
2)Kahva
3)Pydrea lasihylly Huolto-opas (sivu 51):
4)Neliskulmainen lasihylly 1)Kondensaattorien puhdistus
5)Ritilahylly 2)Haihduttimen puhdistus
6)Puutarjottimet 3)Lasin vaihtaminen
7)Kaannettavien lasiruutujen puhdistus 4)Johtojen kaavakuva, Jaahdytyslaitteen kaavakuva

8)Ulkopuolinen puhdistus

9)Liitanta sahkoverkkoon

10)Saato

11)Asianmukaisen toiminnan tarkistus

VAROITUKSIA

On erittdin tarkeaa turvallisuuden kannalta, ettd ohjekirja sailytetaan laitteen ohessa tulevaa
kayttéa varten.1. Laitetta saavat kayttéaa ainoastaan aikuiset. Ald anna lasten koskea kayttlaitteisiin tai
leikkia tuotteella. 2. Tuotteen ominaisuuksien muuttaminen on vaarallista. 3. Laitteen sdhkdasennuksen
saa suorittaa ainoastaan ammattitaitoinen sahkdasentaja tai joku muu asiantunteva henkild. 4. Al yrita
koskaan korjata laitetta itse. Ammattitaidottomien henkildiden suorittamat korjaukset saattavat aiheuttaa
vaurioita tai toimintahairidita. 5. Tuotteen saa huoltaa ainoastaan valtuutettu tekninen huoltokeskus.
Kayta ainoastaan alkuperaisia varaosia. 6. Laite soveltuu ainoastaan elintarvikkeiden sailytykseen.

7. Valmistaja vapautuu kaikesta vastuusta,jos turvamaarayksia ei noudateta.Lisaksi valmistaja pidattaa
itselleen oikeuden suorittaa laitteen toimintaa parantavia muutoksia ilman ennakkoilmoitusta. 8. Al4
asenna vitriinia suoraan auringonvaloon. 9. Al& asenna laitetta lahelle 1ampo4 tuottavia laitteita, kuten
lammittimia, lampopattereita jne. 10. Jata kompressoriyksikdn ritildiden ja seinien valille vahintdan 30 cm
etaisyys. 11. Muista, etta esilla olevien tuotteiden ei tule tydntya ulos hyllyilta tai ritildilta. 12. Jaan
muodostuminen haihduttimeen on epanormaalia ja johtuu ilman kosteudesta tai sailytettavista tuotteista.
Suorita sulatus: aseta tuotteet sulatuksen ajaksi astiaan, joka on jdahdytetty samaan lampdtilaan kuin
laite, ja pysayta kompressori. Muuten kompressori toimii jatkuvasti kuluttaen turhaan sahkéa ja antaen
heikon tuloksen. 13. Jos vitriinia ei kayteta, jata ovi auki vahintdan 10 cm; tdma on erittain tarkeaa.

@ Tuotteemme on tarkoitettu sisakayttoon - ala asenna toimitilan/liikkeen ulkopuolelle.

1. PAKKAUKSEN AVAUSOHJEET

1a. Leikkaa ymparoiva teippi. Irrota pahvipakkaus nostamalla sitd ylédkautta. Irrota naulat varovasti
puupakkauksesta. 2. Aseta trukin haarukat kylmatiskin ja kuormalavan tai laatikon valiin. 3. Nosta
kylmatiski. 4. Irrota kuormalava tai laatikko. 5. Aseta kylmatiski tasaiselle vaakapinnalle. 6. Varmista,
ettei pakkauksen sisalle jaa mitdan ennen kuin heitat sen pois. 7. Erottele pakkausmateriaalit niiden
koostumuksen perusteella, jotta niiden havitys tapahtuu helpommin (Ks.Kuva 1).

2. KAHVA

1. Kahva l6ytyy kaapin siséalla olevasta pakkauksesta. 2. Kiinnitd kahvan metalliosa ovessa oleviin
erikoiskehyksiin kayttamalla kahta ruuvia, jotka ovat etukateen asennettu reikiin. Ruuvaa molemmat
ruuvit kunnolla kiinni (katso kuva 2).

3. PYOREA LASIHYLLY malli R

1. Aseta pahvilaatikosta I6ytyvat hyllyt vastaavien kehysten kannattimiin. 2. Asenna ensin alin peilihylly.
3. Kiinnita hyllyt paikoilleen kaapin sisalla olevasta pussista I0ytyvilld ruuveilla niin,ettd muoviosa tulee
lasia kohden.Ruuvaa ruuvit kunnollisesti kiinni (katso kuva 3)

4. NELISKULMAINEN LASIHYLLY malli Q

1. Telineet ovat kaapin sisalla olevassa pakkauksessa yhdessa vastaavien imukuppien (nelja kpl hyllya
kohden) kanssa. 2. Kiinnitd imukupit telineisiin painamalla kunkin paata tasaisesti aukkoihin (A).

3. Kiinnita telineet tydontamalla koukut reikiin (B) ja paina alaspain (C). 4. Aseta pahvilaatikosta |16ytyvat
hyllyt telineille. 5. Aseta ensimmaiseksi alin peilihylly. 6. Aseta muut hyllyt kostutettujen imukuppien
paalle ja paina alaspain tasaisesti (katso kuva 4).

5. RITILAHYLLY malli G

1. Telineet 16ytyvat laitteen sisalla olevasta pussista. 2. Kiinnita telineet tydntamalla koukku puitteissa
oleviin aukkoihin (B) ja paina alaspain (C). 3. Pahvilaatikosta 10ytyvat ritilahyllyt asetetaan telineisiin
kohotettu reuna taakse (katso kuva 5).

6. PUUTARJOTTIMET malli PHASTA

Mallissa PHASTA on valmistaja asettanut puutarjottimen etukateen paikalleen.

7. KAANNETTAVIEN LASIRUUTUJEN PUHDISTUS

1. Puhdista sisdosat ja vitriinit ainoastaan pehmealla sienella ja neutraalilla pesuaineella. 2. Kuivaa
pehmealla pyyhkeella.

8. ULKOPUOLINEN PUHDISTUS

1. Lasiruuduissa kaytetdan samaa puhdistusainetta kuin sisédosissa. 2. Irrota valkoinen paneeliteraksen
ja suojushyllyjen muovisuojapaallyste (katso kuva 7).
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9. LITANTA SAHKOVERKKOON

1. Varmista, ettd sahkojannite ja taajuus vastaavat laitteen taakse kiinnitetyn kyltin (A) arvoja.

2. Varmista, etta pistorasia on: a) Varustettu maadoitusjohtimella b) Soveltuu arvokyltissé ilmoitetulle
nimellisvirralle c) Varustettu IEC-standardien mukaisilla suojalaitteilla - Gmpémagneettinen
differentiaalikatkaisin (vikavirtakatkaisin), jonka In=arvokyltin nimellisarvo- differentiaalikatkaisin, jonka
herkkyys on I1d=30 mA. 3. Varmista, etta ymparistossa ei ole rajahdysvaaraa (AD). 4. Laitteeseen
asennettu sahkdjohto on HO5 VVF-tyyppia ja soveltuu sisakayttoon. Muissa kayttdolosuhteissa johto
tulee vaihtaa sopivan tyyppiseen (esim. HO7 VVF ulkokaytto6én). HUOM: Jos laite on asetettu kuljetuksen
tai varastoinnin aikana virheellisesti vaakatasoon tai kdannetty yldsalaisin, anna laitteen olla oikeassa
asennossa vahintaan kolme tuntia ennen sahkoliitantaa. 5. Tyonna pistoke pistorasiaan (ala kayta
haaroitus- tai pienennysliittimia) (katso kuva 8).

10. SAATO

Laite on varustettu saatolaitteilla, jotka on sijoitettu etuosaan suojattuihin tauluihin. 1. Pyorinnan

kytkin: Kaynnistaa hyllyjen pyérimisen. Turvallisuussyiden vuoksi pydriminen pysahtyy valittdmasti, kun
ovi avataan tai jos niille tulee pieninkin este. 2. Valokytkin: Kaytetaan sisdvalojen sytyttamiseen.

3. Jaahdytyskytkin: kaytetaan jaahdytysjarjestelman kaynnistamiseen. 4. Lampomittari: osoittaa tiskin
sisapuolen lampoétilan. Termostaatti: Saataa tiskin sisaisen lampdétilan.Lampétilaa saadetaan: a) Kun
painat ndppainta 5 ”SET” yhden kerran, voit nahda sdadetyn lampdtilan (naytolla), painamalla toistuvasti
nappainta 6 "UP” lampdtila nousee. Painamalla nappainta 7 ’DOWN?” lampdtila alenee (katso kuva 9).
11. ASIANMUKAISEN TOIMINNAN TARKISTUS ENNEN TAVAROIDEN ASETUSTA

1. Laite on kytketty verkkovirtaan. 2. Jaahdytyslaitteen kytkin on kytketty ja vihrea valo on syttynyt.

3. Lampdmittari osoittaa elintarvikkeille sopivaa arvoa. 4. Valot ja pydritysmekanismi on kytketty
toimintaan. 5. Ovi on kunnollisesti kiinni. 6. Kaappi ei ole alttiina suoralle auringonvalolle tai voimakkaille @
valoille. 7. Ympariston lampdtila ei ole yli +30°C-55% Suht Kost, jolle laite on sdadetty. 8. Moottoria
suojaavan suojuksen ldheisyydessa on riittavasti tilaa (vahintdan 30 cm), jotta iimaa paasee virtaamaan
tarpeeksi moottoriosaan. 9. Nayttétavarat ovat asetettu oikein kaapin sisalle niin, etté hyllyihin ei kohdistu
liikaa painoa, ja tilaa on jatetty riittavasti sisdisen kylman ilman kiertoa varten,erityisesti takalasipaneelin
ja kylman ilman aukkojen tasolla olevien hyllyjen valille.

12. SISAOSIEN PUHDISTUS (15 PAIVAN VALEIN)

1. Kytke virta pois paalta annettujen ohjeiden mukaisesti. 2. Avaa ovi ja poista jaadytetyt tavarat.

3. Puhdista sisapuoli veteen ja natriumbikarbonaattiin kostutetulla sienelld. Kuivaa huolellisesti.

13. SISALAMPPUJEN VAIHTAMINEN

1. Kytke virta pois paalta, kuten neuvotaan. 2. Ruuvaa ylemman lampunpitimen kiinnitysruuvit auki.

3. Irrota loisteputki ylemmasta lampunpitimesta. 4. Irrota putki alemmasta lampunpitimesta. 5. Irrota
lapinakyva suojaputki (NO LED). 6. Aseta loisteputki takaisin paikalleen. 7. Aseta muut osat takaisin
paikalleen painvastaisessa jarjestyksessa (katso kuva 10).

14. OVEN MAGNEETTISEN TIIVISTEEN VAIHTAMINEN

1. Avaa ovi. 2. Ota kasilla kiinni tiivisteesta ja poista se oven reunan urasta. 3. Vaihda tiiviste uuteen.
Paina tiiviste paikalleen huolellisesti koko pituudeltaan (katso kuva 11).
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Handleiding van de operator G

Handleiding van de operator: 12)Schoonmaak van de binnenkant
13)Vervanging interne lampen

1)Opening van de verpakking 14)Vervanging van de magnetische dichting van de deur

2)Het handvat

3)De ronde glasplaten Handleiding van de persoon belast met het

4)De vierkante glasplaten onderhoud (blz. 51):

5)De roosterplaten 1)Schoonmaak van de koelinstallatie

6)Houten schappen 2)Schoonmaak van de verdamper

7)Schoonmaak van de interne glaswanden 3)Vervanging van een glaswand

8)Schoonmaak van de buitenkant 4)Elektrisch schema, Schema koelinstallatie

9)Aansluiting op de elektrische stroom

10)De bediening

11)Controle van een normale werking

@WAARSCHUWINGEN

Het is zeer belangrijk dat deze gebruiksaanwijzing bij de apparatuur bewaard wordt om deze in
de toekomst, uit veiligheidsoverwegingen, te kunnen consulteren. 1. Dit apparaat mag alleen door
volwassenen bediend worden. Laat niet toe dat kinderen ermee spelen of ermee knoeien. 2. Het is
verboden de karakteristieken van het apparaat negatief te veranderen of te wijzigen. 3. De aansluiting
van de elektriciteit moet uitgevoerd worden door een erkende elektrieker of andere bevoegde persoon.
4. Ga nooit zelf reparaties uitvoeren. Door ondeskundige reparaties kunnen ernstige schade en
storingen veroorzaakt worden. 5. Wend u voor technische hulp tot een bevoegde servicedienst. Gebruik
alleen originele reserveonderdelen. 6. Deze apparatuur is alleen geschikt voor het bewaren van
levensmiddelen. 7. De fabrikant van deze apparatuur wijst elke vorm van aansprakelijkheid af, indien
deze veiligheidsinstructies niet in acht genomen worden. Bovendien behoudt zij zich het recht voor
verbeteringen aan te brengen zonder dit vooraf te melden. 8. Vermijd het dit apparaat rechtstreeks in de
zon te installeren. 9. Het apparaat niet in de buurt van warmtebronnen,zoals kachels,centrale
verwarming, enz.Installeren. 10. Houd de ventilatieroosters van de compressorgroep tenminste 30 cm
van de wand. 11. Denk eraan dat de tentoongestelde producten niet buiten de omtrek van de schappen
of roosters mogen uitsteken. 12. Bij abnormale ijsvorming op de verdamper, veroorzaakt door de
luchtvochtigheid of door de producten die gekoeld worden, wordt aangeraden de compressor uit te
zetten en de waren, gedurende de tijd die nodig is voor het ontdooien, in een adequate op dezelfde
temperatuur gekoelde plaats te zetten. Indien dit niet gebeurt, zal de compressor voortdurend werken
met als gevolg onnodig energieverbruik en een lage prestatie. 13. Als het apparaat uitgeschakeld is en
niet wordt gebruikt, moet de deur minstens 10 cm open worden gelaten.

@ Onze producten zijn voor binnenshuis - niet installeren aan de buitenkant van lokalen/winkels.

1. OPENING VAN DE VERPAKKING

1a. De verpakking losmaken, de doos naar boven toe uittrekken. De houten planken losmaken, hierbij op
de spijkers letten. 2. De vorken van de ophijsmachine tussen het apparaat en de pallet of de kist steken.
3. Het apparaat opheffen. 4. De pallet of de kist elimineren. 5. Het apparaat op een horizontale
genivelleerde vlakte plaatsen. 6. Kijk uit dat er niets in de verpakking achterblijft voordat u deze
weggooit. 7. Scheid de materialen op grond van de samenstelling om de verwerking ervan te
vereenvoudigen (zie Fig. 1).

2. HET HANDVAT

1. Het handvat bevindt zich in een zakje aan de binnenkant van het apparaat. 2. De basis monteren met
de twee schroeven die zich reeds in de openingen op het frame van de deur bevinden; goed vastdraaien.
3. Boven het metaal het plastieken gedeelte plaatsen en drukken tot aan de klik (zie Fig. 2).

3. DE RONDE GLASPLATEN model R

1. Deze glasplaten bevinden zich in de kartonnen doos en moeten in de bijgeleverde steunen geschoven
worden.(Monteer onderin eerst de spiegelplaat). 2. De platen moeten middels de schroeven in het zakje
dat zich binnenin bevindt bevestigd worden, met het plastieken gedeelte naar het glas gericht. Draai de
schroeven zorgvuldig vast (zie Fig. 3).

4. DE VIERKANTE GLASPLATEN model Q

1. De steunen bevinden zich in een zak aan de binnenkant van het apparaat, samen met de daarvoor
bestemde zuignappen (4 voor elke plaat). 2. Bevestig de zuignappen aan de steunen door de koppen
van de zuignappen in de bijbehorende gaten naar beneden te drukken (A). 3. Bevestig de steunen door
de haak in de sleuven (B) te doen en naar beneden te drukken (C). 4. De glasplaten, die zich in de
kartonnen doos bevinden, worden op de steunen gelegd. 5. Bevestig onderin eerst de spiegel. 6. Plaats
de overige glasplaten op de vochtig gemaakte zuignappen en druk deze aan (zie Fig. 4).

5. DE ROOSTERPLATEN model G

1. De steunen bevinden zich in een zak aan de binnenkant van het apparaat. 2. Bevestig de steunen
door de haak in de sleuven (B) te doen en naar beneden te drukken (C). 3. De roosterplaten, die zich in
de kartonnen doos bevinden, worden op de steunen gelegd met de opstaande rand tegenover de deur
(zie Fig. 5).

6. HOUTEN SCHAPPEN model PHASTA

Bij het model Phasta is het toebehoren “houten schappen” is al bevestigd door de fabrikant.
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7. SCHOONMAAK VAN DE INTERNE GLASWANDEN
1. De interne delen en de glaswanden schoonmaken met een zachte spons en neutrale detergenten.

2. Afdrogen met een zachte doek.

8. SCHOONMAAK VAN DE BUITENKANT

1. Voor de glaswanden dezelfde producten gebruiken als voor de binnenkant. 2. De plastieken

beschermingsfilm van het roestvrij staal van het paneel en de roosters halen (zie Fig. 7).

9. AANSLUITING OP DE ELEKTRISCHE STROOM

1. Controleren of de spanning en de frequentie van het net overeenstemmen met die, die aangeduid is

op het plaatje (A) op het apparaat. 2. Er zich van vergewissen dat het voedingscontact: a) is uitgerust

met een geleider voor de aarding. b) aangepast is aan de nominale spanning aangeduid op het

typeplaatje. c) is uitgerust met de beschermingen volgens de IEC normen: - Contactverbreker met

In=nominale waarde zoals aangeduid op de plaat met technische gegevens. - Aardlekschakelaar met

gevoeligheid Id =30 mA. 3. Controleren of er in de ruimte geen ontploffingsgevaar bestaat (AD). 4. De

elektrische voedingskabel die aangesloten is op het apparaat is: HO5 VVF en is geschikt voor intern

gebruik. Vervang de kabel met een daarvoor geschikt type voor andere omgevingen (bijvoorbeeld HO7

VVF voor buiten). N.B. Als het apparaat tijdens het transport of de opslag per ongeluk horizontaal of op

de kop is neergezet, dient u deze minstens 3 uur op de juiste stand te laten rusten, alvorens deze op het
elektriciteitsnet aan te sluiten. 5. Steek de stekker in het stopcontact ( geen driewegstekkers of

verloopstukken gebruiken) (zie Fig. 8).

10. DE BEDIENING

De bedieningsknoppen van het apparaat zijn te vinden aan de voorkant, op een afgeschermd paneel.

1. Schakelaar voor het draaien: Deze dient om de draaiplateaus aan te zetten. De plateaus stoppen

met draaien, zodra de deur geopend wordt, of als er iets is wat ze belemmert (veiligheid).

2. Lichtschakelaar: deze dient voor het aansteken van de binnenverlichting. 3. Schakelaar

koeling: deze dient om de koelinstallatie aan te zetten. 4. Thermometer: deze duidt de temperatuur aan o
de binnenkant van het apparaat aan. Thermostaat: deze regelt de temperatuur binnenin het apparaat.

Om de temperatuur te regelen: a) Indien de toets 5 “SET” één keer wordt ingedrukt, biedt deze de
mogelijkheid de ingestelde temperatuur (op het display) te visualiseren, die vervolgens verhoogd kan
worden door meerdere keren te drukken op de toets 6 “UP” of verlaagd kan worden door te drukken op
de toets 7 “DOWN?” (zie Fig. 9).

11. CONTROLE VAN EEN NORMALE WERKING

Controleer dat: 1. De stekker in het stopcontact zit. 2. De schakelaar van de koelinstallatie is
ingeschakeld en het groene lichtje brandt. 3. De thermometer een temperatuur aanduidt die geschikt is
voor de waren. 4. De binnenverlichting en de draaiplateaus zijn aangezet. 5. De deur goed gesloten is.
6. Er geen zonnestralen of felle lampen direct op het apparaat gericht staan. 7. De
omgevingstemperatuur niet hoger is dan 30°C R.V. 55%, waarvoor het apparaat geschikt is. 8. Een
luchtstroom naar de motorruimte gegarandeerd is en er tenminste 30 cm ruimte zonder belemmeringen
voor het rooster is. 9. De interne ruimte goed geladen is, zonder de platen te zwaar te belasten. Laat
genoeg ruimte voor een goede circulatie van de koude lucht, vooral tussen de glasplaat aan de
achterkant en de platen ter hoogte van de openingen waar de lucht uit komt.

12. SCHOONMAAK VAN DE BINNENKANT (ELKE TWEE WEKEN)

1. De voeding loskoppelen zoals. 2. De deur openen en de bewaarde goederen wegnemen. 3. De
wanden en de accessoires schoonmaken met een met water en een beetje natriumbicarbonaat
bevochtigde spons en zorgvuldig afdrogen.

13. VERVANGING INTERNE LAMPEN

1. Schakel de elektrische voeding uit zoals. 2. De schroeven voor de vasthechting van de bovenste
lamphouder losdraaien. 3. Verwijder de bovenste lampenhouder van de tl-buis met transparante
beschermbuis. 4. Haal de lamp uit de onderste lamphouder. 5. Verwijder de doorzichtige beschermbuis
(NO LED). 6. Vervang de tl-buis. 7. Breng alles in de oorspronkelijke staat terug, door in omgekeerde
volgorde te werk te gaan (zie Fig. 10).

14. VERVANGING VAN DE MAGNETISCHE DICHTING VAN DE DEUR

1. De deur openen. 2. Met de handen de dichting vastgrijpen en uit de voeg in het profiel van de deur
trekken. 3. De dichting met een nieuwe vervangen, en erop letten dat deze achtereenvolgend op heel de
omtrek wordt gedrukt (zie Fig. 11).
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Eyxeipidio xpriotn I

Eyxeipidio xpiorn: 12)Ecwtepikn KaboplotnTo
13) AVTIKOTOGTOOT ECMTEPIKMOV AOUTTNPWOV
1)AVOLyLO TNG GUGKELOGLOG 14) AVTIKOTOGTOGT TOL U VIITIKOL TTOPEUBUGLOTOC TOPTOG
2)H Xepoiafin
3)['vadva GTPOYYLAD POPLO. Eyxeipidio cuvtnpnTth (ZeA. 51):
HI'VOALVO TETPOYDVO. POLPLOL 1K 0o60p1oTnTo TOL GLUTLKVMTN
5)To. StXTLWTO POLPLOL 2)Kaboprotnta tov gotuiotnpa
6)ZvAvol diokol 3)Avtikatooctoon tCopoploc
7)Kabopiopos 610 e6mTEPIKO TEOULOL 4)Ty$810 NAEKTPIKMV, TyES10 YUKTIKNG £YKATAGTACTG

)EEwtepikn KaboploTnTol
9)XVVAECT GTO NAEKTPIKO SIKTLO
10)PvBuion

1)EAeyX06 KOVOVIKNG AELTOLPYLOC

@ ITPOTOXH

Eivol mold onpavtikd vo dwotnpn0ei to mapov guriiaore odnyr@v poli pe tov eEomrhond, Yo vo to
ovpfovrevTeite 6TO PEALOVY Y10 AOYOVS aoaierac. 1. Avt 1 cvokevn Tpénet va tibeton e Aettovpyio pdvo omd
eViAMKa dtope. Mnv emTpénete ot Tadtd VoL xpNoLoTotovV Toug puOoTég Asttovpyiag 1| vo mailovv pe avtd 0
TPoidv. 2. Amaryopevetat vo, Topomoleite | va oAAALETE TO YOPAKTNPIOTIKA GLTAG TG GLOKELNGC. 3. Ot nhekTpiég
gpyacies, Tov eival amapaitnTeg yio TV Tomob£TNoN TG GVGKEVTG TPEMEL VAL YIvOvTaL PLOVO OO EIGTKEVIEVOVG
NAEKTPOLOYOLG 1 aTtd appddia dtopa. 4. MV TpooTabNGETE VO EMOKEVAGETE T Pnyovn Lovot 6og. Ot EToKEVES,
7oL yivovtal oo [ oppodio. dtopo Propovv va tpokarécovy PAAPe 1) coPapés Suciettovpyies. 5. H fondeta yo
avTtd 10 TPOTOV TPEMEL vaL yivetar amd Eva apuddio Kévipo Teyvikng Bonbeiag. Na ypnoponoteite povo avbeviikd
AVTOAAOKTIKA. 6. AT | CLOKELT gV Elval KOTAAANAN Yl T GLVTIPNGCT] EUTOPEVUATMV, TOV OEV EIVOL TPOPLLLAL.
7. H xatookevaotikn etoupeio amomoteiton kabe evhhvn oe mepintmaon, mov dev tnpndnkav ot odnyieg yio v
TPOANYT atuynpdtov. Enmiéov dtatpei to dikaiopo va Kivel omotadnmote oAloyn xopig tpogidomoinon.
8. Amogevyete TV gykatdoToom g Prpivag kotevbeioy oTig axtiveg Tov nAov. 9. Mnv mpofeite onv
EYKATAGTOON TNG GLUOKEVTG KOVTH G€ TTNyég Oepprotntag, Onmg ocoumnes, kahopleép, kit. 10. Kpatnote pe katdAinio
@ TPOTO TIG oYAPES EENEPIGHOD TNG LOVADOG CLUUTIESTG LOKPLA OO TOYOMATO GE EAdylotn amdoToon 30 cm
11. Guundeite va unv e&éyovv ta extedeléva TpoidvTa TEPAV TNG TEPLUETPOL TV POPLOV 1 T®V cyapdv. 12. Otav
dnpovpyeiton avoHaA0g SYNUATICUOS ThyoL Tavm otov e€atpiotipa (evaporator) o omoiog TpokAnOnke e&ontiog
NG VYPAGING TOL AEPA 1 TOV TPOIOVTMOV TPOG YHEN, GLUVIGTATOL 1] SLOKOTT] TOV GUUTIEGTN KOl TPETEL VL
TOM00ETNGETE TO EUTOPEVILA GE E101KO KOTEWYLYUEVO doyeio pe TV idta Oeprokpacio yio Tov omapaitnto ypovo
amoyvéng. Xe avtifet mepintmon o cLUTIESTNG Ba AetTovpYEl CLUVEYDS TPOKOADVTOG TEPLTTH KOTOVAAMON
NAEKTPIKOV PEVUOTOG Kot youmAn amoddoon. 13. Eqv 1 cuokeun Topapével GTOUATNLEVT KOl QUETOYEIPLOTN gival
AmOPOITITO VO APTGETE TNV TOPTA OVOLYTH Yl TOVAG)IGTOV 10 cm.

@ Ta TPOIGVTA PAG EiVal YIO ECWTEPIKOUG XWPOUG N EYKATAOTAOT YIVETOI EKTOG XWPWV
KOTAOTNHATWYV.

1. ANOII'MA THX XYXKEYAZXIAX

la. Koyte v tonvia, BydAte To KouTi mpog Ta. mavm. 2. TomoBeTNoTE TOL TPOVVI TOL OLVOYMTN UETAED TNG

GLOKELNG Kol TNG TAAETOGS 1 TOL KiBwTiov. 3. AvoymoTte T cuokevn. 4. Apaipéote TNV TOAETA 1 TO KIBMTIO.

5. TonoBetnoTe TN GLOKELN 6€ P eminedn empdveto 6. ITpocélte vo NV APNOETE TIMOTO GTN GLGKELOGIO, TPV

v netdéete. 7. EexmpioTe TO. LAIKG GUOKELOGIOG CUUPMVO LE TN 6VVOEGT TOVG, Y10, VO, SIEVKOAVVETE TN

d1dBeon tovg (BAéme Ewk. 1).

2. H XEIPOAABH

1. H xeiporafri Bpioketorl o€ €va @AKELO EVTOG TNG 6LOKELNG. 2. TonmobetroTe TN Bdon TNG XEWPOAUPTNG UE TIG

b0 PBideg, o1 omoieg PpiokovTal Nd1 6TIG OMES EML TOL TOPACTATN TNG TOPTAS AcParicte oLy Td. 3. TomobeTroTE

To TAOGTIKO €vOeTO, mECoVTaG HEYPL TOV KPOTO TOL unyoviouod (BAéne Ewkdva 2).

3.TYAAINA XTPOITYAA PA®IA Movtélo R

1. To pd@ia, TomofeTNUEVO GTO YOPTOKIBDTIO, TPEMEL VO ELGYMPOVY GTO, GTNPIYLOTA TOV ESIKOV TOPUCTATOV

(TomoBetnote TPpMTA TO PAPL KOOPEPTN YKouUNAd). 2. Ta pdeio TPENEL Vo oTEPEMVOVTUL UE TIC BideC, Ol 0Mmoieg

TEPLEYOVTUL GTOV ECMTEPLKO PAKEALO, LE TO TAOGTIKO HUEPOG TPog To Taut.Acpariote mpooekTikd (BAEne Eik. 3).

4. TYAAINA TETPATQNA PA®IA Movtéio Q

1. O kovodAeg BpickovTon o £va PAKELO 6TO ECMTEPLKO TG cLoKELNC, nali pe Tig edikég Beviovles (ap. 4 yia

( KAOe papr). 2. XtepedoTte TIC BEVTOVLEG OTIC KOVOOAES, TEPVAOVTOS TNV KEPOAN TOV BEVTOLLMDV OTIG EI8IKEC OTEG
‘j) kot TéECovtag mpog To KATw (A). 3. Xtepeote TG Kovodres, BAlovtag To ryKIGTPO GTIC OYLOUES ETL TV

nopactatov (B), mélovrog mpog to Katw (C). 4. Ta pdera, TomodetTnuévo 6To LopTOKIBMTIO, TPETEL VAU

otnpifovtal 6TIc KOVGOAES. 5. ElodyeTe apyikd o pa@tl KaOpEPTn YounAd. 6. AKOLUTNGTE TO. LITOAOLTO. PAPLOL

oT1g VYPES Bevtovles mélovtag (BAEme Eu.4).

5. TA AIXTYQTA PA®IA Movtério G

1. O kovodAeg BpickovTol 6 £va. PAKEAO GTO ECMTEPLKO TNG CLOKELNG. 2. LTEPENDCTE TIC KOVOOAES, BAlovTag To

4YKIOTPO GTIC GYIOMES EMT TV TopocTatdV (B), mélovtac npog ta kdtw (C). 3. Ta drytumTd pdoua,

TonofeTNUéEVA 6TO XoPTOKIPDTIO, TPETEL VO oTNPIlovTal 0TI KOVOOAES Le avTiBeTtn avoywuévn AKpn Tpog Tig

0Vpo. (BAéme Eik. 5).

6. EYAINOI AIXKOI Movtého PHASTA

To to povtého PHASTA to g€dptnuo "EdAivog diokog” eivol TPoeyKaTESTNUEVO Otd TOV KOTACKEVOOTT).
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7. KAGAPIZMOX XTA EXQTEPIKA TZAMIA

1. KaBapiote to scmtepikd pépn Ko Tig tCopopiec, XpNOILOTOIMVTOS VO LOAOKO CPOVYYAPL KOl OLSETEP.
KoBoploTikd. 2. LTEYVHOOTE UE VO LAAOKO TOLVI.

8. EEQTEPIKH KAGAPIOTHTA

1. T Tic topapieg XPMNOILOTOLEITE TO 18100 TPOIOVTA, TOV XPMNOUOTOLEITE Y10 TNV ECMTEPIKTN KOOAUPLOTNTO.

2. MeTOKIVIGTE TNV TPOCTAGIO ATO OTGAAL TOV TAOLGIOL Kot antd T TAEynato (BAEne Ewk. 7).

9. XYNAEXH XTO HAEKTPIKO AIKTYO

1. Befouwbeite 4TL M TAOM KO 1 GLYVOTNTO TOL SIKTVOL OLVTIGTOLYOVV UE EKEIVEG, TTOL PEPOVTOL GTNV TLVAKISO
™G ovokeLng (A). 2. Befaiwbeite 611 n pilo Tng tpopodotnong eivar a) Epodiocuévn pe évav aymyd yeimong.
B) I8ovikn Yo To pedua, mov eépetal otnv mivokida. I') Epodiacuévn pe mpoctocio, cOUP®VO HE To TPATLTOL
™™g IEC :- Awokontng poryvnrobepuikdg pe In= tiun, mov gépetan otnyv mvokido- Atagopikd e gvaicbnoeio
1d=30 mA. 3. BeBoiwbeite 611 10 MTEPIBaAAOV S Bpioketan o kivduvo Ekpnéng (AD). 4. BeBaimbeite 611 T0
nepIBarrov eivar 180vikd Yo TN XPNON TOL KAAMSIOL TPOPOSOTNONG, TOL EIVOL GLVIESEUEVO GTT] GUOKELT: TO
ouvdedenévo kalmdio: "HOS VVF” gival Y100 E6MTEPIKOVG X MPOVGS, Yo S1POPETIKOVS X MPOLS TPETEL VO,
OVTIKOTAGTNOETE TO KOAMSL0 HE £va KaTAAANAoL TVTTOoL (Yo mopdderyuo, pe o HO 7 VV F yio e€mtepikotg
xwpovg). N.B. Edv n cvokevn katd ™ petapopd 1 Tnv anobrikevon tonobetninke ecpoipévo optlovtio 1
ovAToda, PNGTE TN VO LEIVEL TOLAAYIGTOV 3 dPES € 6mGTN BN TPLY cLVSEGETE TNV TpoPoddtnon. 5. Ewodyete
TO PELUATOANTTN otV 7Pila (un xpnoonoleite TPMAES mpiles kat uewwoels) (BAEne Eik. 8).

10. PYOMIZH

H cvokevn S100£Tel Ye1plotnplo piduiong TomofeTnUEVO G TPOGTOTEVUEVO TIIVOKO 6TO TPOGHio uéPog.

1. AwaxdémTng neprotpoPng: Xpnowedel yio vo Bécete oe Agrtoupyio T mePLGTPEPSUEVO pdpo. H Tepiotpopt
S10KOTTETAL GTO GVOLYHOL TNG TTOPTAG 1 0LV LTAPYEL £0TM KOL TO TOPAUIKPS EUTOS10 (AopdAen) 2. ALOKOTTNG
POTOG: XpNoUEVEL Y10, Vo 0VABEL TO E6MTEPKO PG 3. A1okOnTNG YHENG: Xpnowedetl yio va avdfel tnv
WUKTIKY eykatdotoct. 4. @eppdpneTpo: Asiyvel tn 0eproKpacio. 6TO E0MTEPIKO TNG CUGKEVTG.

Oeppoctdtng: Pubuiler ™ Oepuokpocio 610 E6mTEPIKO TNG cuoKeLNG. o T pYvbuion Thg Beppokpaciog: )
ITatmvtog to kovuni 5 "SET” (uio opd. uovo) Ba. eupoviotel n mpokabopiopévn Beppoxpacio Tov BoAdov
(oTnVv 000VN), TOTOVTOG 7o TOAAEG PopEG To Kovumi 6 "UP” Oa emitdyovpe TNy avénon tng Oeproxkpaciogs.
TTatmvtog avtifeto 1o kovuni 7 "DOWN” 0a emitdyovue T peimon tng Bepuokpooiog (BAEne Eik. 9).

11. EAEI'X0OX KANONIKHX AEITOYPIIAX, ITPIN I'INEI H EIXATQI'H TON EIAQN
AIATPO®HX

EAéyEte 671 1. To Bdoua eivor cuvdedeuévo. 2. O S1axOTTNG TN WUKTIKNAG EYKOTAGTOONG Eival
EVEPYOTOINUEVOG LLE TO TTPAGLVO PG ovapuuévo. 3. To Bepuopetpo deiyvel o Tiun Ko TdAANAN Yo To TPOTOVTO,
Srotpopnc. 4. O ecmTEPIKEG ALY VIES Kol 1| TEPLOTPOPT Eivor evepyomotnuéva. 5. H mopta eivon KaAd KAEIopEVN.
6. Agv vrdpyel aktivoforio nhiov 1| TpoPorémv VYNANG 1oyVog £nti TG cvokevnc. 7. H Begppokpacio Tov
nepipdrrlovtog dev vrepPaivel Toug +30° C - U.R. 55%, yio tTnv omoio 1 cuokevn ival tkavin. 8. Eivar
g&oopoliopévn n KOTIAANAN pon aEPO 6TO XMPO TOV KLVNTHPO, XOPIC ERTOSIO UTPOcTd 0td TO TAEYUOL Y10,
TovAdytoTov 30 cm. 9. O ecmTEPIKAOG Y DOPOG EIVAUL POPTOUEVOS KATAAANAO, YWPIG VTTEPPBOAIKO PBdApog eNi TV
POPLOV, APNVOVTOG Y MOPOLS Y10 TNV KOAN EGMOTEPIKT KUKAOPOPIO, TOL KpVov aépa, E181KA aVANESO 6TO 0TicH10
KPUGTOAAO KOl TO pAPLO. KOVTA 6T0 6TOUL0 EKTOEELONG TOV AP0

12. EXQTEPIKH KAGAPIOTHTA (KA®GE AEKAIIENTE HMEPEY)

1. Apopécoate Tnv Tpopodocio dnmg meptypdpetal. 2. Avoi&te TNV TOPTO. KOL APAIPEGTE TO EUTOPELILL LTTO
Swotrpnon. 3. Kabopiote to Toryduato Kot o EapTNUOTO LE EVO LYPO GEOLYYAPL LE VEPO KoL AlYO
S1TTOVOPOKIKO VATPLO KOl GTEYVMOTE TPOCEKTIKAL.

13. ANTIKATAXTAXH EXQTEPIKON AAMIITHPON

1. Apapécate Tnv tpopodocio, dmmws meprypdoetal. 2. Eefidmote TG Bidec oTEPEMONG TOL AV® VTOLT AQUTOC.
3. Apaipéote 10 Qv vToui AAUTog amd Tov AunTipo eBopiopol pe to Stpavéc mpoctocios. 4. Amotpapnéte
70 6OANVO. 0td TO KATW VTOLi Adumac. 5. Apaipéote To dwopavn cwinvo mpoctociog (NO LED). 6.
Avtikataotiote T0 Aauntipa elopiopov. 7. Erovoeépate A0 To Tpdynate Kotd Ty avtictpopn cepd (BAEme
Eiwk. 10).

14. ANTIKATAXTAXH TOY MATNHTIKOY ITAPEMBYXMATOX IIOPTAX

1. Avoi&te Tnv mopta. 2. Kpatnote pe ta xépia to mopéuPuoua Kot BydAte o amd tnv dpbpmomn 6To mpopid TNng
moptac. 3. Avtikataotnote pe véo mapéupucua, povrtifovtog va miéoete dladoyikd KoBOAN tnv mepineTpo
(BAéme Ewk. 11).
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Pokyny pro uzivatele: 12)Cisténi vnitfniho prostoru
13)Vymeéna zarovek vnitfniho osvétleni
1)Otevieni obalu 14)Vymeéna magnetického tésnéni dvifek
2)Madlo
3)Sklenéné police kulaté Pokyny pro udrzbu (str. 52):
4)Sklenéné police Ctvercove 1)Cisténi kondenzatoru
5)Rosty 2)Cisténi vyparniku
6)Drevéné tacy 3)Vymeéna sklenéného panelu
7)Cisténi vnitfnich skel 4)Schéma chladiciho systému a elektrického zapojeni

8)Cisténi zvnajsku

9)Zapojeni do elektrické sité
10)Regulace

11)Kontrola spravného fungovan

UPOZORNENI

Z bezpecnostnich divodu je velmi dllezité, aby tento navod s pokyny pro pouziti byl ulozeny v
blizkosti zafizeni a dostupny pro pripadné prostudovani. 1. Toto zafizeni mohou obsluhovat jen
dospélé osoby. Nedovolte détem, aby se dotykaly ovladacich prvkl nebo si s zafizenim hraly. 2. Je
zakazano poskozovat ¢i ménit vlastnosti zafizeni. 3. Zapojeni do elektrické sité pfi instalovani zafizeni
muze provadét jen kvalifikovany elektrikaf nebo jina povolana osoba. 4. Nikdy se nepokousejte zafizeni
opravovat sami. Opravy provadéné nezkuSenou osobou mohou pfivodit poskozeni nebo zavazné
poruchy v fungovani zafizeni. 5. Opravy tohoto zafizeni mohou provadét vyhradné autorizovana
stfediska pro technickou asistenci. Pouzivejte jen originalni nahradni dily. 6. Zafizeni neni vhodné pro
uskladnéni jiného zbozi nez potravinového. 7. Vyrobce odmita jakoukoli zodpovédnost za nedodrzovani
téchto bezpecnostnich norem. Vyrobce si vyhrazuje pravo na provadéni jakychkoli zmén za ucelem
zlepSeni vyrobku bez pfedchoziho upozornéni. 8. Zafizeni nesmi byt instalovano venku, vystavené desti
nebo pfimym slune¢nim paprskim. 9. Neinstalujte zafizeni v blizkosti zdroju tepla jako jsou kamna,
radiatory apod. 10. Mfizky ventilace kompresorové jednotky musi byt vzdalené od stény nejméné 30 cm.
11. Ulozené potraviny ukladejte tak, aby nepfesahovaly okraj polic nebo rostd. 12. Pokud by z divodu
vlhkosti vzduchu nebo z ulozenych potravin dochazelo k pfiliSnému vytvareni ledu na vyparniku,
doporucujeme zastavit kompresor po dobu potfebnou k odmrazeni a mezitim ulozit zbozi do jiného
chlazeného prostoru o stejné teploté. V opacném pfipadé by kompresor pokraoval v nepretrzitém
chodu, coz by mélo za nasledek zbyte¢né plytvani elektrické energie a nedostatecny vykon zafizeni.

13. Pokud vitrinu vypnete a nebudete ji po ur€itou dobu pouzivat, nechte dvirka oteviena alespori 10 cm.

Nase vyrobky jsou uréené pro vnitini prostory. Neinstalujte je venku pred podnikem/obchodem.

1. OTEVRENI OBALU

1a. Rozfiznéte stahovaci pasku a vytahnéte krabici smérem nahoru.Rozmontujte dfevéné desky, dejte
pfitom pozor na hiebic¢ky. 2. Zasunite vidlice zdvihaciho prostfedku mezi zafizeni a paletu nebo bednu.
3. Nadzdvihnéte zafizeni. 4. Odsunte paletu nebo bednu. 5. Polozte zafizeni na vodorovnou plochu.

6. Pfed vyhozenim obalového materialu zkontrolujte, zda je prazdny. 7. Rozdélte obalovy material podle
slozeni, abyste usnadnili jeho likvidaci (viz obr.1).

2. MADLO

1. Madlo se nachazi v sacku uvnitf zafizeni. 2. Pfimontujte kovovou ¢ast madla pomoci dvou Sroubkd,
které jsou jiz vlozené v otvorech na zarubni dvifek, a pevné utahnéte. 3. Nasadte plastovou ¢ast madla
na kovovy dil a zaklapnéte (viz obr. 2).

3. SKLENENE POLICE KULATE - Model R

1. Police jsou ulozené v krabici. Vsurite je do podpérek na pfislusnych sloupcich (nejdfive pfipevnéte
zrcadlovou polici dole). 2. Police pfiSroubujte Srouby, které najdete v sacku uvnitf baleni, plastovou ¢asti
smérem ke sklu. Dikladné utahnéte (viz obr. 3).

4. SKLENENE POLICE CTVERCOVE - Model Q

1. Konzoly jsou ulozené v sacku uvnitf zafizeni spolu se specialnimi pfisavkami (4 pro kazdou polici).

2. Pripevnéte pfisavky ke konzolam tak, ze zastr€ite hlavu pfisavky do pfislusného otvoru a zatlagite
smérem dolu (A). 3. Pfipevnéte konzoly tak, Ze je zahaknete do drazek na sloupcich (B) a zatlacite
smérem dolu (C). 4. Police, které najdete v krabici, polozZite na konzoly. 5. Nejdfive pfipevnéte zrcadlovou
polici dole. 6. PoloZte ostatni police na navihCené prisavky a pritlacte je (viz obr. 4).

5. ROSTY - Model G

1. Konzoly jsou ulozené v sacku uvnitf zafizeni. 2. Pfipevnéte konzoly tak, Ze je zahaknete do drazek na
sloupcich (B) a zatlacite smérem dolu (C). 3. Rosty, které najdete v krabici, polozite na konzoly
vyvySenym okrajem smérem proti dvifkim (viz obr. 5).

6. DREVENE TACY - Model PHASTA

U modelt PHASTA je doplnék "dfevény tac" jiz instalovany vyrobcem.

7. CISTENI VNITRNICH SKEL

1. Vycistéte vnitini prostor a skla mékkou houbou za pomoci neutralniho &isticiho prostfedku. 2. Osuste
mékkym hadrem.

8. CISTENI ZVNEJSKU

1. Pouzivejte stejné prostredky jako pfi Cisténi vnitfniho prostoru. 2. Sejméte ochrannou pasku z panelu a
rosta (viz obr. 7).

Pokyny pro uzivatele [
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NN Pokyny pro uzivatele

9. ZAPOJENI DO ELEKTRICKE SITE

1. Zkontrolujte, zda napéti a kmitocet v siti odpovidaji idajum na Stitku zafizeni (A). 2. Zkontrolujte, zda
je sitova zasuvka: a) vybavena vodi¢em pro uzemnéni, b) vhodna pro jmenovity proud, uvedeny na
Stitku, ¢) vybavena ochranou podle norem IEC: - Magneto-tepelny spina¢ s hodnotou In=jmenovita
hodnota uvedena na $titku.Diferencialni vypinac s citlivosti Id=30 mA. 3. Ovérfte, zda v prostfedi nehrozi
nebezpedi vybuchu (AD). 4. Kabel zafizeni je typu HO5 VVF pro uzaviené prostory. Pro jiné prostredi je
tfeba vymeénit kabel za jiny, vhodny pro dané prostfedi (napfiklad kabel HO7 VVF pro venkovni prostfedi).
POZN.: Pokud béhem pfepravy nebo uskladnéni bylo zafizeni omylem polozeno vodorovné nebo dnem
nahoru, nechte je pfed zapojenim do sité alespori 3 hodiny stat ve svislé poloze. 5. Zapojte do sitové
zasuvky (nepouzivejte rozdvojky ani redukce) (viz obr.8).

10. REGULACE

Zafizeni je na pfedni strané opatfeno chranénym displejem s ovladaci pro regulovani funkci. 1. Spinaé
otaceni: pro spusténi otaceni polic. Z bezpecnostnich divodd se otaceni prerusi pfi otevieni dvifek nebo
pfi styku s jakoukoli pfekazkou. 2. Vypina€ osvétleni: pro zapnuti vnitfniho osvétleni. 3. Spina¢
chlazeni: pro zapnuti chladiciho zafizeni. 4. Teplomér: ukazuje teplotu uvnitf zafizeni.

Termostat: reguluje teplotu uvnitf zafizeni. Pro regulaci teploty: Stisknutim tlacitka 5 "SET" (jedno
stisknuti) se objevi teplota nastavena v boxu (na displeji), stisknutim tlacitka 6 "UP" ziskame zvySeni
teploty. Stisknutim tlaitka 7 "DOWN" ziskame snizeni teploty (viz obr. 9).

11. KONTROLA SPRAVNEHO FUNGOVANI - PRED ULOZENIM POTRAVIN

PROVEDTE NASLEDUJICi KONTROLU: 1. Zastréka je spravné zasunuta do sité. 2. Spinaé zapinani je
zapnuty, zelené svétlo sviti. 3. Teplomér ukazuje teplotu, vhodnou pro uskladnéni zbozi. 4. Vnitini
osvétleni a otaceni polic je zapnuté. 5. Dvifka jsou dobfe zaviena. 6. Na zafizeni nedosahuji pfimé
slune¢ni paprsky i vysoce vykonna svitidla. 7. Teplota prostfedi nepfesahuje +30° C a relativni vihkost je
55% - hodnoty, pro které je zafizeni urené. 8. Pfed roStem musi byt volny prostor min. 30 cm, aby byl
zaru€eny dostatecny pFivod vzduchu k prostoru motoru. 9. Vnitini prostor zafizeni je spravné naplnény a
police nejsou pfili§ zatizené, aby mezi zbozim mohl dobfe cirkulovat studeny vzduch, hlavné mezi
bo¢nimi sklenénymi dilci a policemi v mistech vyvodu vzduchu.

12. CISTENI VNITRNIHO PROSTORU (KAZDE 2 TYDNY)

1. Odpojte od sité. 2. Otevrete dvifka a vyjméte chlazené zbozi. 3. Ocistéte stény a pfislusenstvi vihkou
houbou s trochou bikarbonatu sodného a dikladné osuste.

13. VYMENA ZAROVEK VNITRNIHO OSVETLENI

1. Odpojte zafizeni od elektrické sité. 2. VVySroubujte Srouby, které drzi horni objimku zarovky. 3. Odpojte
zafivku i s ochrannym krytem od horni objimky. 4. Vysunte dolni objimku zafivky. 5. Sejméte ochranny
prahledny kryt (NO LED). 6. Vyménte zafivku. 7. Zopakujte postup v opacném pofadi (viz obr. 10).

14. VYMENA MAGNETICKEHO TESNENI DVIREK

1. Otevrete dvifka. 2. Uchopte rukama té€snéni a vytahnéte je ze sedla v profilu dvifek. 3. Nasadte
tésnéni nové a zatlacte je postupné po celém obvodé dvitek (viz obr. 11).
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Kasutusjuhend [N

Kasutusjuhend: 12)Sisepuhastus

13)Sisevalgustuse lampide vahetamine
1)Pakendi avamine 14)Ukse magnettihendi vahetamine
2)Kaepide
3)Ummargused klaasriiulid Hooldusjuhend (Lk 52):
4)Kandilised klaasriiulid 1)Kondensaatori puhastamine
5)Traatriiulid 2)Aurusti puhastamine
6)Puitkandikud 3)Klaaspaneeli vahetamine
7)Klaaspaneelide puhastamine seestpoolt 4)Kilmutusseadme skeem ja elektriskeem
8)Puhastamine valjastpoolt
9)Elektriihendused
10)Reguleerimine
11)Hea tdéokorra kontrollimine

@ HOIATUSED
Turvalisuse huvides on vaga oluline, et seda juhendit hoitaks seadme juures kaeparast edasiseks
konsulteerimiseks. 1. Kdesoleva seadmega vdivad tdotada ainult taiskasvanud inimesed. Mitte lubada
lastel juhtnuppe puutuda ega nendega mangida. 2. On keelatud muuta seadme tehnilisi omadusi.
3. Seadme paigaldamisel vajalikud elektritddd peab teostama kvalifitseeritud elektrik véi asjatundja.
4. Mitte kunagi ptulida seadet ise parandada. Asjatundmatute isikute poolt teostatud parandused véivad
pbhjustada kahjustusi vdi raskeid avariisid. 5. Kdesoleva seadme hooldustéid peab teostama volitatud
Tehnilise hoolduse keskus. Kasutada ainult originaalseid varuosi. 6. Seade on mdeldud ainult toiduainete
sailitamiseks ja ei sobi muude kaupade hoidmiseks. 7. Tootja ei vastuta, kui kdesolevaid ohutusnéudeid
ei jargita. Tootja jatab endale diguse teha muudatusi seadme arendamise eesmargil ette teatamata.
8. Seadet ei tohi paigaldada valiskeskkonda vihma ja otsese paikesekiirguse katte. 9. Mitte paigaldada
seadet soojusallikate, nagu ahjude, radiaatorite jne I1dhedusse. 10. Paigaldada kompressorigrupi
ventilatsioonirestid seinast vahemalt 30 cm kaugusele. 11. Péo6rata tahelepanu, et mitte asetada tooteid
véljaulatuvalt Ule riiulite v&i restide aarte. 12. Kui tdheldatakse ebatavalist jaa teket aurustil dhuniiskuse
vOi kiilmutatavate toodete téttu, soovitame kompressori peatada, asetades kauba seadme lahti
sulatamise ajaks spetsiaalsesse samale temperatuurile jahutatud mahutisse; vastasel korral t66tab
kompressor pidevalt ebatdhususalt, tarbides asjatult elektrienergiat. 13. Kui vitriinkapp seisab ja seda
kasutata, tuleb kindlasti jatta uks lahti véhemalt 10 cm avaga.

@ @ Meie tooted on méeldud kasutamisek siseruumides palume neid mitte paigaldada valjapoole
ruume/arihooneid.

1. PAKENDI AVAMINE
1a. Ldigata kinnitusriba katki, tdsta kast Ules ja votta ribad ara. Tdmmata naelad ettevaatlikult
puitlaudadest valja. 2. Asetada kahveltéstuki harud seadme ja kaubaaluse voi kasti vahele. 3. Tdsta
seade Ules. 4. Eemaldada kaubaalus voi kast. 5. Asetada seade tasasele, horisontaalsele pinnale.
6. Enne pakendi ara viskamist veenduda, et see on tihi. 7. Sorteerida pakkematerjalid koostise jargi
lintsustamaks jaatmekaitlust (vt Joon. 1).
2. KAEPIDE
1. Kéepide on seadme sees kotis. 2. Panna kdepideme alus kokku ja kinnitada see kruvidega, mis asuvad
juba ukseposti avades; keerata kruvid kdvasti kinni. 3. Asetada sissellikatav plastikosa kdepideme peale,
surudes seda, kuni see laheb klopsti paika (Vt Joon.2).
3. UMMARGUSED KLAASRIIULID Mudel R
1. Pappkastis olevad riiulid paigaldatakse spetsiaalsete postide riiulikanduritesse (paigaldada kéigepealt
peegliga riiul alla). 2. Riiulid kinnitatakse seadme sees kotis olevate kruvide abil, plastikosaga klaasi poole.
Keerata kruvid ettevaatlikult kinni (vt Joon. 3).
4. KANDILISED KLAASRIIULID Mudel Q
1. Riiulikandurid koos spetsiaalsete vaakumhaaratsitega on seadme sees kotis (4 tk iga riiuli kohta).
2. Kinnitada vaakumhaaratsid riiulikanduritele, likates haaratsite pea ettenahtud avadesse ja surudes alla
(A). 3. Kinnitada riiulikandurid, asetades konksud posti salkudesse (B) ja likates need alla (C). 4. Pappkastis
olevad riiulid toetatakse riiulikanduritele. 5. Paigaldada kdigepealt peegliga riiul alla. 6. Asetada Ulejaanud
riiulid niisutatud vaakumhaaratsitele ja vajutada kinni (vt Joon. 4).
(/\ 5. TRAATRIIULID Mudel G

‘j) 1. Riiulikandurid on seadme sees kotis. 2. Kinnitada riiulikandurid, asetades konksud posti sadlkudesse (B) ja
lUkates need alla (C). 3. Pappkastis olevad traatriiulid toetatakse riiulikanduritele kdrgema aarega ukse poole
(vtJoon. 5).
6. PUITKANDIKUD Mudel PHASTA
Mudelitel PHASTA on tootja poolt paigaldatud lisatarvik "puitkandik".
7. KLAASPANEELIDE PUHASTAMINE SEESTPOOLT
1. Puhastada sisemisi osi ja klaaspaneele niiske kasna ja neutraalse pesuvahendiga. 2. Kuivatada pehme
lapiga.
8. PUHASTAMINE VALJASTPOOLT
1. Klaaspaneelide puhastamisel kasutada samu tooteid, millega puhastatakse seestpoolt. 2. Eemaldada
kaitsekile roostevabalt paneelriiulilt ja restidelt (vt Joon. 7).
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B Kasutusjuhend

9. ELEKTRIUHENDUSED

1. Veenduda, et elektrivérgu pinge ja sagedus vastavad seadmele kinnitatud andmesildil (A) méargitud
vaartustele. 2. Veenduda, et elektripistikupesa on: a) varustatud maandusjuhtmega. b) sobiv andmesildil
mérgitud nimivooluga. ¢) varustatud kaitsega vastavalt IEC kaitseklassi standarditele:- magnet-
termoliiliti, mille In= andmesildil méargitud nimivaartus.- Diferentsiaalse tundlikkusega Id = 30 mA.

3. Kontrollida, et keskkond ei ole plahvatusohtlik (AD). 4. Seadmele paigaldatud thendusjuhe HO5 VVF
on moeldud kasutamiseks siseruumides. Paigaldamisel muudes keskkondades tuleb juhe asendada
ettenahtud juhtmega (naiteks valispaigalduskaabliga HO7 VVF). N.B.: Kui transpordi voi ladustamise ajal
on seade ekslikult asetatud kuljele voi pohi Ulespidi, jatta seade enne elektrivérku ihendamist vahemalt 3
tunniks diges asendis seisma. 5. Uhendada pistik pistikupessa (mitte kasutada kolmikpistikupesa ega
siirdmikke) (vt Joon. 8).

10. REGULEERIMINE

Seade on varustatud juhtnuppudega, mis asuvad kaitstud juhtpaneelis seadme esiosas.

1. Poorlemisnupp: kasutatakse plaatide podrlema panemiseks. pddriemine toimub ainult kinnise uksega
ja seiskub ukse avamisel voi ka kerge takistuse toimel (turvalisuseks). 2. Valgusliiliti: kasutatakse
sisevalgustuse pdlema panemiseks. 3. Kiilmutusliiliti: kasutatakse kilmutusseadme sisse lulitamiseks.
4. Termomeeter: naitab seadme sisetemperatuuri. Termostaat: reguleerib seadme temperatuuri.
Temperatuuri reguleerimiseks: Klahvi 5 "SET" (Uhekordsel) vajutamisel ilmub (naidikule) kambri
seadistatud temperatuur, Klahvi 6 "UP" vajutades saab temperatuuri tdsta. Klahvi 7 "DOWN"
vajutamisega saab temperatuuri alandada (vt Joon. 9).

11. HEA TOOKORRA KONTROLLIMINE, ENNE TOIDUAINETE SISSE ASETAMIST

KONTROLLIDA, ET: 1. Pistik on pistikupesas. 2. Kilmutusseade on sisse lulitatud ja roheline tuli péleb.
3. Termomeeter naitab sailitatavatele kaupadele sobivat temperatuuri. 4. Sisevalgustuse lambid pélevad
ja poorlemine on sisse lllitatud. 5. Uks on korralikult suletud. 6. Seade ei asu otseses paikesekiirguses
ega suure voimsusega lampide valguses. 7. Toatemperatuur ei lileta +30°C suhteline niiskus 55%, mis
on seadme ettenahtud té6tingimused. 8. Tagatud on vajalik dhujuurdevool mootoriruumi ja resti ees on
vahemalt 30 cm vaba ruumi. 9. Siseruum on 6ige koormusega ja riiulid ei ole llekoormatud, jattes ruumi
heaks jaheda 6hu ringluseks.

12. SISEPUHASTUS (IGA KAHE NADALA TAGANT)

1. Lilitada elektritoide valja. 2. Avada uks ja vétta sailitatav kaup valja. 3. Puhastada seinad ja
lisatarvikud veega niisutatud kasna ja vahese s6dgisoodaga ning kuivatada hoolikalt.

13. SISEVALGUSTUSE LAMPIDE VAHETAMINE

1. Lulitada elektritoide valja. 2. Keerata Ulemise lambipesa kaks kinnituskruvi lahti. 3. Vétta
fluorestsentslamp koos labipaistva kaitsetoruga Glemisest lambipesast vélja. 4. Vétta lamp alumisest
lambipesast valja. 5. Eemaldada labipaistev kaitsetoru (NO LED). 6. Vahetada fluorestsentslamp valja.
7. Paigaldada koik osad tagasi, toimides vastupidises jarjekorras (vt Joon.10).

14. UKSE MAGNETTIHENDI VAHETAMINE

1. Teha uks lahti. 2. Vétta katega tihendist kinni ja tdmmata see ukseraami seest valja. 3. Asendada uue
tihendiga, surudes selle hoolikalt paigale jarkjargult kogu ukseraami ulatuses (vt Joon. 11).
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Instrukcija operatoram G

Instrukcija operatoram: 12)lekséjas nodalas tirisana
13)leks$éjo lampu nomaina
1)lepakojuma atvérS§ana 14)Durvju magnétiskas starplikas nomaina
2)Rokturis
3)Apalie stikla plaukti Instrukcija tehniskas apkopes darbiniekam (52.1pp):
4)Kvadratveida stikla plaukti 1)Kondensatora tiriSana
5)Plaukti no restiem 2)lztvaicétaja tinsana
6)Koka paplaates 3)Nostiprinata stikla nomaina
7)lek$éju stiklu tiriSana 4)Saldésanas ierices shéma un elektriska shéma
8)Aréja korpusa tiridana

9)Pieslégsana elektroenergijas tiklam
10)Regulésana
11)Normalas funkcionéSanas

(D UZMANIBU

Ir Joti svarigi, lai dota instrukcija glabatos kopa ar iekartu turpmak sekojosajam konsultacijam
drosibas tehnikas zina. 1. Doto iekartu drikst iedarbinat tikai pieaugusie. Bérniem vajadzétu noliegt
operét ar un vadibas pogam un rokturiem, vai spéléties ar iekartu. 2. Ir aizliegts izmaintt vai modificét
iekartas TpasSibas. 3. Elektrotehnisko dalu, kas ir saistita ar iekartas instalaciju, drikst veikt kvalificétam
specialistam elektrikim, vai kompetentam specialistam. 4. Nekada gadijuma nav pielaujams iekartu
remontét patstavigi. Remontdarbi, ko ir veicis nekvalificéts personals, var radit nopietnus bojajumus un
funkcionéSanas problémas. 5. Tehniska palidziba, attieciba uz iekartu, ir javeic autorizétam tehniskas
apkalpes centram. Jaizmanto tikai originalas rezerves dalas. 6. lekarta nav piemérota jeb kadu produktu
glabasanai, kas nav partikas produkti. 7. RaZotajuznémums neuznemas nekadu atbildibu gadijuma, ja
netiek ievérotas minétas droSibas normas. Tas pats attiecas arT uz modifikacijas veik§anas tiesibam,
iekartas uzlabo$anas nolikos, kas veikts bez iepriek§€jas razotaja informésanas. 8. lekartu nedrikst
uzstadit arpus telpas, kur iesp&jama lietus vai tieSu saules staru iedarbiba. 9. Aizliegts iekartu uzstadtt
siltumenergijas avotu tuvuma pie krasnim, elektriskajiem silditajiem utt. 10. Kompresijas grupas
ventilacijas restém ir jaatrodas ne mazak ka 30 cm no sienas. 11. Produktus nedrikst novietot t3, lai tie
atrastos arpus restiSu perimetram. 12. Uz iztvaicétaja sakrajoties parak lielam daudzumam ledus
augstas gaisa vai produktu mitruma pakapes rezultata - ieteicams apturét kompresoru, novietot
produktus pietiekami atdzeséta l1dz lidzigai temperatdrai vieta, un veikt atkauséSanu; pretéja gadijuma
ilglaiciga kompresora funkcionésana radts parak lielu elektroenergijas patérinu un pazeminas lietderibas
koeficientu. 13. Ja vitrina kadu laiku netiek izmantota, tas durtinas uz $o laiku nepiecieSams atstat
atvértas - ne mazak ka 10 cm.

(D Musu produkti paredzeti tikai iekSéjai lietoSanai neinstalét arpus uznémumalveikala telpam.

1. IEPAKOJUMA ATVERSANA

1a. Pargriezt virvi, nonemt karbu, pavelkot to uz augSu. Iznemt naglas no koka déliem, Tpasu uzmanibu
pievérSot naglam. 2. levietot pacéléja daksas-spiles starp iekartu un paleti vai kasti. 3. Pacelt iekartu.

4. Nonemt paleti vai kasti. 5. Novietot iekartu uz [ldzenas horizontalas virsmas. 6. Pirms iepakojuma
izmeSanas parliecinieties, vai taja nekas nav palicis. 7. No iepakojuma jaiznem visi priekSmeti - darba
atviegloSanai vislabak to izdarit atbilstoSi montazas secibai (skatit 1. zim.).

2. ROKTURIS

1. Rokturis atrodas iekartas iekSpusé aploksné. 2. Nostiprinat rokturu pamatni ar divam skriivém, kas jau
atrodas durvju atbalsta atverés, tas ciesi ieskravéjot. 3. lelikt plastmasas ieliktni un nostiprinat to,
nospiezot I1dz klikSkim (skatit 2. zim.).

3. APALIE STIKLA PLAUKTI Modelis R

1. Plauktus, kas atrodas kartona kasté, uzvelk uz attiecigajiem vertikalajiem balstiem (vispirms jauzstada
apakséjo spogulplauktu). 2. Plauktus nostiprina ar skrivém, kas atrodas konverta iekartas iekSpusé ta,
lai plastmasas dala atrastos stikla virziena. Akurati ieskravét skraves (skat.3.zim).

4. KVADRATVEIDA STIKLA PLAUKTI Modelis Q

1. Balsti/mensoli atrodas konverta iekartas iekSpusé kopa ar attiecigajiem piestcekniem (katram
plauktam 4 gabali). 2. Nostiprinat piesticeknus uz balstiem/mensoliem, ieliekot piesticekna galvinu
attiecigajos caurumos un nospiezot virziena uz leju. (A). 3. Mensloes janostiprina uz baltiem, ieliekot aki
attiecigajas spraugas (B), un uzspiezot tos virziena uz leju (C). 4. Plauktus, kas atrodas kartona kaste,
jabalsta uz mensoliem. 5. Vispirms janostiprina spogulplauktu, iekartas apakséja dala. 6. Pargjos
plauktus janostiprina uz fiksétajiem piesicekniem, uzspiezot ar spéku uz tiem (skat. 4.zim).

5. PLAUKTI NO RESTIEM Modelis G

1. Mensoli atrodas konverta iekartas iekSpusé. 2. Nostiprinat mensoles, ieliekot aki attiecigaja cauruma
balsta (B), un nospiezot tos uz leju (C). 3. Plauktus no restiem, kas atrodas kartona kaste, uzvelk uz
mensolém ar pacelto malu pret durvim (skat.5.zim).

6. KOKA PAPLAATES Modelis PHASTA

Uz “PHASTA” modeliem aksesuars "koka paplate" ir instaléts razoSanas firma.

7. IEKSEJU STIKLU TIRISANA

1. Notirit iekS€jas detalas un stiklotas dalas ar mikstu stkli un neitraliem mazgasanas Ilidzekliem.

2. Rapigi noslauctt ar mikstu audumu.
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8. AREJA KORPUSA TIRISANA

1. Stikla da|u tiriSanai jaizmanto tie pasi lldzek|i ka iek§€éjas nodalas tiriSanai. 2. Atbrivot térauda paneli
un restes no aizsargpléves (skat.7.zim).

9. PIESLEGSANA ELEKTROENERGIJAS TIKLAM

1. Japarliecinas, vai elektroenergijas tikla spriegums un stravas frekvence atbilst datiem, kas noraditi uz
aprikojuma plaksnites (A). 2. Japarliecinas, vai rozete ir a) aprikota ar attiecigu zeméjumu, b) piemérota
uz plaksnites noraditajiem stravas parametriem, c) aprikota ar nepiecieSamo aizsardzibu atbilsto$i IEC
normativiem: - magnétiski- termisks slédzis ar ”In” = attieciga tabula noradits lielums. Diferenciators ar
Jutigumu Id = 30 mA. 3. Japarliecinas, ka telpa nav iesp&jama spradziena draudu (AD). 4. Japarliecinas,
ka iekartas pieslédzams energoapgades vads ir HO5 VVF, kas ir piemérots iekStelpam. Cita veida telpam
nepiecieSams nomainit vadu pret piemérota veida vadiem (pieméram, HO7 VVF aréjam uzstadisanam).
Piezime: ja parvadasanas vai uzglabasanas laika iekarta atradas nepareiza stavoklt apgriezta veida vai
novietots horizontali, pirms pieslégSanas elektroenergijas tiklam to janovieto pareiza stavoklt un vismaz 3
stundas uzglabat $§ada stavokli. 5. Jaievieto kontaktdakSa rozeté (nedrikst izmantot trejgabalus vai
reduktorus) (skatit 8.zim.).

10. REGULESANA

lekarta ir aprikota ar taustiniem un rokturiem reguléSanas veikSanai, kas atrodas priek$€jas dalas
aizsargkasté. 1. GrieSanas slédzis ir paredzéts plauktu grieSanas iedarbinasanai; plauktu grieSana tiek
apstata durvju atvérSanas gadijuma ka ar iesp&jamo Skérslu esamibas gadijuma (droSibas noluka).

2. Apgaismes slédzis kalpo iek$€ja apgaismojuma ieslégSanai. 3. SaldésSanas slédzis izmantojams
dzesé3anas iekartas ieslegdanai. 4. Termometrs uzrada temperattru aprikojuma iekSpuseé.

Termostats regulé iekartas temperatiru. Temperatiras reguléSanai: nospiezot taustinu 5 "SET" vienu
reizi, uz displeja vizualizésies ieprograméta iekartas temperatira; temperatdru var palielinat, vairakkart
nospiezot taustinu 6 "UP” (*augstak). Savukart, temperatiru var samazinat, nospiezot taustinu

7 "DOWN" (*zemak) (skatit 9.zim.). B

11. NORMALAS FUNKCIONESANAS PARBAUDE PIRMS PRODUKTU IEVIETOSANAS-
JAPARLIECINAS, KA: 1. Kontaktdak$a ir ievietota rozeté. 2. SaldéSanas aprikojuma slédzis ir ieslégts -
deg zalais indikators. 3. Temperatira, kuru uzrada termometrs, ir piemérota produktiem. 4. Tiek
iedarbinatas iek§€ja apgaismojuma lampinas un grieSanas mehanisms. 5. Durvis ir cieSi aizvértas.

6. Aprikojums neatrodas tieSos saules staros vai paaugstinatas jaudas maksligas gaismas staros.

7. Apkartéjas vides temperatdra neparsniedz +30°C un mitrums 55%, - parametri, kas pieméroti
aprikojumam. 8. JanodroSina adekvata gaisa plismas padevi motoram, nenovietojot Skérs|us gaisa
plismas ne mazak ka 30 cm starp sienu un pakal€jo iekartas dalu. 9. lek3€ja nodala tiek vienmeérigi
aiznemta, nenovietojot parmérigu svaru uz plauktiem un atstajot platibu labai auksta gaisa cirkulacijai.
12. IEKSEJAS NODALAS TIRISANA (IK 15 DIENAS)

1. Jaatvieno spriegumu. 2. Jaatver durvis un jaiznem iekarta esosie produkti. 3. Janomazga un janotira
ieksejas sienas un detalas ar mitru stkli un dzeramo sodu, nobeiguma ripigi noslaucit tos.

13. IEKSEJO LAMPU NOMAINA

1. Atslégt elektroenergijas padevz. 2. Jaizskrivé skraves, kas nostiprina lampinu augs$éjo balstu. 3.
Jaiznem lampinu aug$€jo balstu no fluorescéjoSas caurules. 4. Jaiznem lampinu apakséja balsta cauruli.
5. Jaiznem caurspidigo aizsargcauruli (NO LED). 6. Janomaina fluorescéjoso cauruli. 7. Jaatkarto visas
iepriekSminétas darbibas pretéja seciba (skatit 10.zim.).

14 DURVJU MAGNETISKAS STARPLIKAS NOMAINA

1. Jaatver durvis. 2. Ciesi jasatver starplika ar rokam un jaizvelk ta no durvju profila. 3. Janomaina pret
jaunu starpliku, cieSi un secigi piespiezot to pa visu durvju perimetru (skatit 11.zim.).
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Operatoriaus vadovas I

Operatoriaus vadovas: 12)Vidaus valymas
13)Vidaus lempy keitimas
1)Pakuotés atidarymas 14)Magnetinés dury tarpinés keitimas
2)Rankena
3)Apvalios stiklo lentynos Techninio aptarnavimo darbuotojo vadovas (53 p.):
4)Kvadratinés stiklo lentynos 1)Kondensatoriaus valymas
5)Groteliy pavidalo lentynos 2)Garintuvo valymas
6)Mediniai padéklai 3)Stiklo keitimas
7)Stikliniy pavirSiy valymas viduje 4)Saldymo sistemos schema ir elektros schema

8)ISores valymas
9)Pajungimas prie elektros tinklo
10)Reguliavimas
11)Tinkamo veikimo patikrinimas

DEMESIO

Labai svarbu Sig knygele saugoti drauge su jranga, kad saugos sumetimais visada biity galima ja
pasiskaityti. 1. Sig jranga jjungti gali tik suauge zmonés. Neleiskite vaikams gadinti valdikliy ar jais Zaisti.
2. Draudziama keisti jrangos technines savybes ar kitaip jg modifikuoti. 3. Instaliavimui reikalingus
techninius darbus turi atlikti kvalifikuotas elektrikas ar kompetetingas specialistas. 4. Niekada nebandyti
patiems remontuoti jrangos. Remonto darbus atliekant nejgudusiems asmenims, gali bati padaryta Zala
ar kilti rimty sutrikimy. 5. Sios jrangos priezidra turi atlikti jgaliota Techniné tarnyba. Naudoti tik originalias
atsargines dalis. 6. Jranga skirta tik maisto produkty saugojimui. 7. Gamintojas atmeta bet kokig savo
atsakomybe tuo atveju, jei nebuvo laikomasi Cia pateikty saugos taisykliy. Be to, gamintojas pasilieka sau
teise be atskiro jspéjimo atlikti jrangos patobulinimus. 8. Aparato negalima instaliuoti lauko sglygomis, jis
neturi patekti j liety ar bati veikiamas tiesioginiy saulés spinduliy. 9. Neinstaliuoti jrangos Salia Silumos
Saltiniy, krosniy, Sildytuvy ir pan. 10. Kompresoriaus mazgo ventiliacijos grotelés nuo sienos turi bati
nutolusios bent 30 cm. 11. ISdélioti gaminiai neturi iSsikisti uz lentyny ar groteliy ribos. 12. Jei ant
garintuvo atsirasty nenormali ledo sankaupa, susidaranti dél oro ar Saldomy produkty drégmés,
patariame kompresoriy sustabdyti, prekes perkelti j kitg iki tos pacios temperatiros Saldomg talpg ir
palaukti, kol aparatas atitirps; prieSingu atveju, kompresorius dirbs neiSsijungdamas, sukels bereikalingy
energijos sgnaudy ir duos visai menkag nauda. 13. Jei vitrina iSjungta ir nenaudojama, durys turi bati
pravertos bent 10 cm.

@ Misy gaminiai skirti patalpoms neinstaliuokite jy lauke uz parduotuvés/ jstaigos riby.

1. PAKUOTES ATIDARYMAS

1a. Nupjauti suverzimo juosta, iStraukti déze pakeliant jg j virSy. IStraukti iS lenty vinis, su vinimis elgtis
atsargiai. 2. Jvaziuoti pakeltuvo Sakéemis tarp aparato ir padéklo ar dézés. 3. Pakelti aparatg. 4. PaSalinti
padéklg ar déZe. 5. Pastatyti aparatg ant horizontalaus iSlyginto pavirSiaus. 6. Prie$ iSmetant pakuote
jsitikinti, ar joje nieko neliko. 7. ISrasiuoti pakavimo medziagas, kad jas baty lengviau utilizuoti (zr.1 pav.).
2. RANKENA

1. Rankena yra voke, aparato viduje. 2. Rankenos pagrindg pritvirtinti dviem varztais, jau jsuktais dury
rémy skylése; jsukti iki pat galo. 3. Uzdéti plastikinj intarpg, paspaudziant jj iki spragteléjimo (Zr.2 pav.).
3. APVALIOS STIKLO LENTYNOS modelis R

1. Lentynos, esancios kartono dézéje, jstumiamos ant specialiy rémo atramy (pirmiausia sumontuoti
veidrodine lentyng apacioje). 2. Lentynos pritvirtinamos varztais, Sie yra voke prietaiso viduje; plastikiné
puseé turi bati nukreipta j stiklg. Prisukti atsargiai (zr.3 pav.).

4. KVADRATINES STIKLO LENTYNOS modelis Q

1. Gembeés yra voke, prietaiso viduje, kartu su specialiais siurbtukais (po 4 vnt. kiekvienai lentynai).

2. Pritvirtinti siurbtukus prie gembiy, jkiSant siurbtuko galvute j tam skirtas angas ir paspaudziant j apacig
(A). 3. Pritvirtinti gembes, jkiSant kablj j plySius rémuose (B), paspausti jas j apacig (C). 4. Lentynos,
esancios kartono dézéje, atremiamos ant gembiy. 5. Pirmiausia jkisti veidrodine lentyng apacioje. 6. Kitas
lentynas atremti j sudrékintus siurbtukus, jas spustelint (zr.4 pav.).

5. GROTELIY PAVIDALO LENTYNOS modelis G

1. Gembeés yra voke, prietaiso viduje. 2. Pritvirtinti gembes, jkiSant kablj j plySius rémuose (B), paspausti
jas j apacia (C). 3. Groteliy pavidalo lentynos, esancios kartono dézéje, atremiamos ant gembiy taip, kad
prieSinga durims jy briauna buty pakyléta (zr. 5 pav.).

6. MEDINIAI PADEKLAI modelis PHASTA

PHASTA modeliuose aksesuaras "medinis padéklas" jau sumontuotas paties gamintojo.

7. STIKLINIY PAVIRSIY VALYMAS VIDUJE

1. ISvalyti vidaus dalis ir stiklus mink$ta kempine ir neutraliais valikliais. 2. Nusausinti minkstu skuduru.
8. ISORES VALYMAS

1. Stiklg valyti tomis paCiomis priemonémis kaip ir vidaus valymui. 2. Nuimti apsaugg nuo plieninio
plokstés pavirSiaus ir nuo groteliy (zr. 7 pav.).
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9. PAJUNGIMAS PRIE ELEKTROS TINKLO

1. Jsitikinti, kad tinklo jtampa ir daznis atitinka nurodytus skydelyje (A), jtaisytame ant aparato. 2. Jsitikinti,
ar maitinimo lizdas: a) yra su jZeminimo laidu. b) atitinka skydelyje nurodytq nominalig srove. ¢) yra su
IEC reikalavimus atitinkanciomis saugomis: magnetoterminiu diferencialiniu jungikliu, kurio In= nominali
skydelyje nurodyta verté.- Diferencialu, kurio jautrumas 1d=30 mA. 3. |sitikinti ar aplinkui néra sprogimy
pavojaus (AD). 4. Aparatlroje sumontuotas kebelis "HO5 VVF" skirta patalpoms, kitokio tipo aplinkoje §j
kabelj reikés pakeisti jai tinkamu (pavyzdziui, HO7 VVF lauko sglygomis). N.B. Jei aparatira
transportavimo ir sandéliavimo metu buvo neteisingai pastatyta horizontaliai ar apversta, prie$ pajungiant
maitinimg palaikyti ja bent 3 valandas pastacius j teisingg padétj. 5. |kisti kiStukg j elektros lizdg
(nenaudoti trisakio ar sutrumpinimy) (zr. 8 pav.).

10. REGULIAVIMAS

Aparatira komplektuojama su reguliavimo valdikliais, jtaisytais apsaugotame pulte priekinéje prietaiso
dalyje. 1. Sukimosi jung.: jjungia besisukancias lentynas. Sukimasis nutriksta atidarius duris ar
pasitaikius nedidelei klitc€iai (sauga). 2. Vidaus Sviesa: jjungia Sviesg aparato viduje. 3. Vidaus
Saldymas: jjungia Saldymo sistemg. 4. Termometras: rodo temperatirg prietaiso viduje.

Termostatas: reguliuoja prietaiso temperatiirg. Sureguliuoti tempertiirg: paspaudus mygtukg 5 "SET" (tik
vieng kartg), pasirodys nustatyta kameros temperatira (ekrane), kelis kartus paspaudus mygtuka

6 "UP", temperatdros verté bus didinama, o paspaudus mygtukg 7 "DOWN" - mazinama (zr. 9 pav.).

11. TINKAMO VEIKIMO PATIKRINIMAS

PRIES SUDEDANT MAISTO PRODUKTUS, PATIKRINTI AR: 1. |kiStas kiStukas. 2. Saldymo sistemos
jungiklis jjungtas, SvieCia zZalia Sviesa. 3. Termometras rodo prekéms tinkamg verte. 4. Jjungtos vidaus
Sviesos ir sukimasis. 5. Durys gerai uzdarytos. 6. Jrenginio neveikia tiesioginiai saulés spinduliai ar
aukstos galios Sviestuvai. 7. Aplinkos temperatdra ir santykiné drégmé nevirsija leistiny jrenginiui verciy
+30° C ir 55%. 8. Variklio skyriui uzZtikrintas reikiamas védinimasis, bent 30 cm atstumu nuo groteliy néra
jokiy kliuviniy. 9. Vidaus ertmé pakrauta tinkamai, svoris ant lentyny ne per didelis ir ar pakanka erdves
tinkamam $alto oro cirkuliavimui. .

12. VIDAUS VALYMAS (KAS DVI SAVAITES)

1. Atjungti maitinimo jtampa. 2. Atidaryti duris ir iStraukti viduje laikomas prekes. 3. [Svalyti sienas ir
aksesuarus kempine, kuri yra sudrékinta vandenyje su trupuciu natrio bikarbonato, tada kruopsciai viska
nusausinti.

13. VIDAUS LEMPU KEITIMAS

1. Atjungti maitinimo jtampag. 2. Atsukti virSutinio lempos patrono tvirtinimo varztus. 3. Atskirti virSutinj
lempos patrong nuo fluorescencinio vamzdzio su permatomu gaubtu. 4. IStraukti vamzdj i$ apatinio
patrono. 5. Nuimti permatoma vamzdinj gaubtg (NO LED). 6. Pakeisti fluorescencinj vamzdj. 7. Viska vél
sumontuoti veiksmus atliekant prieSinga eilés tvarka (zr. 10 pav.).

14. MAGNETINES DURY TARPINES KEITIMAS
1. Atidaryti duris. 2. Suimti rankomis tarpine ir iStraukti jg i$ griovelio dury profilyje. 3. Pakeisti tarpine
nauja, kruopS¢iai jspaudziant i$ eilés pagal visg perimetrg (zr.11 pav.).
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Felhasznal6i kézikonyv I

Felhasznaléi kézikdonyv 12)Belsé tisztitas
13)Beltéri fénycsovek cseréje
1)A csomagolas felbontasa 14)Az ajtd magneses tdmitésének cseréje
2)A fogantyu
3)Kerek tvegpolcok Karbantartasi kézikonyv (53. old.):
4)A négyszogletes Uvegpolcok 1)A kondenzator tisztitasa
5)A racsok 2)A parologtaté tisztitasa
6)Fatalcak 3)Vitrin cseréje
7)A belsd Uvegek tisztitasa 4)HUt6berendezés vazlatrajza és elektromos vazlatrajz
8)A kltér tisztitasa
9)Csatlakoztatas az elektromos halézathoz
10)Szabalyozas

11)A szabalyos mlkddés ellenbrzése

ELOIRASOK

Nagyon fontos, hogy a berendezéssel megdrizzék ezt a hasznalati kézikonyvet biztonsagi
okokbdl a jovébeni tanulmanyozas céljara. 1. Ezt a berendezést csak felnétt személyek
mikodtethetik. Ne engedélyezzék a gyermekeknek, hogy megrongaljak a vezérlérendszert és
jatsszanak a berendezéssel. 2. A berendezés jellemz8inek megvaltoztatasa vagy akar a modositasa is
tilos. 3. A berendezés beépitéséhez sziikséges villamossagi munkakat szakképzett villanyszerel6 vagy
hozzaérté személy végezheti el. 4. Soha ne probaljak egymaguk megjavitani a berendezést.
Tapasztalatlan személyek altal végzett javitasok karokat vagy komoly miikddési zavarokat okozhatnak.
5. Ezen a berendezésen a szervizszolgaltatast az arra feljogositott Mszaki Szervizszolgalat hajthatja
végre. Csak eredeti cserealkatrészeket alkalmazzanak. 6. A berendezés nem alkalmas az
élelmiszereken kivil mas termékek tartositasara. 7. A gyartdé cég minden felel6sséget elharit magatol
abban az esetben, ha nem tartjak be ezeket a balesetmegel6zési szabalyokat. Ezenkivil fenntartja
maganak a jogot a barmilyen elézetes értesités nélkili, fejlesztési céli moédositasok bevezetésére. 8. A
készlléket nem szabad kultéren felallitani, ahol es6zéseknek és kdzvetlen napsugarzasnak van kitéve.
9. Ne épitsék be a berendezést olyan héforrasok kézelében, mint kalyhak, radiatorok stb. 10. A
kompresszor blokk szell6zdracsat a falaktol legalabb 30 cm-es tavolsagban tartsak. 11. Emlékezzenek
arra, hogy a kiallitott termékek ne érjenek a polcok vagy a racsok peremén kivil. 12. Ha a
levegdparasiton a leveg6 paratartalma vagy a lehltend6 termékek altal okozott, rendellenes
jégképzbdés kovetkezne be, akkor a kompresszor ledllitasat és az arunak megfeleld, ugyanolyan
hémérsékletre hiitétt tartalyokba torténd athelyezését javasoljuk a jégleolvasztashoz sziikséges id6ére;
ellenkezd esetben a kompresszor folytonosan mikadik, ami felesleges elektromos energiafogyasztast
és csekély teljesitményt eredményez. 13. Ha a vitrint Gzemen és hasznalaton kivil hagyjak, akkor
nélkulozhetetlen az ajté legalabb 10 cm-nyire térténd nyitvahagyasa.

(D A termékeink beltéri felhasznalasuak ne épitsék be azokat helységek/iizletek kiilterébe.

1. ACSOMAGOLAS FELBONTASA

1a. Vagjak el a tartészalagot, felfelé hizzak le a dobozt. Feszitsék fel a fadeszkakat, 6vatosan jarjanak
el a sz0gek miatt. 2. Vezessék be az emeld villait a berendezés és a rakododlap vagy a lada kozé.

3. Emeljék fel a berendezést. 4. Tavolitsak el a rakoddlapot vagy ladat. 5. Helyezzék a berendezést egy
vizszintes kiegyenlitett fellletre. 6. Igyeljenek arra, hogy ne hagyjanak semmit a csomagoléanyagban,
miel6tt azt eldobnak. 7. A csomagoléanyagokat 6sszetételik alapjan kilonitsék el, ezaltal az
ujrafeldolgozasukat segitik. (Iasd 1. abra).

2. AFOGANTYU

1. Afogantyu a berendezés belsejében egy tasakban talalhato. 2. Szereljék fel a fogantyu alaprészét az
ajto tartdoszlopaba vésett furatokban mar meglévd két csavarral; er6sen szoritsak meg. 3. lllesszék ra a
mianyag elemet, nyomjak ra kattanasig (lasd 2. abra).

3. KEREK UVEGPOLCOK R Modell

1. A kartondobozba helyezett polcokat a megfeleld tartérudak kereteibe kell becsusztatni (elészoér a
tikros polcot helyezzék be alulra). 2. A polcokat a belsd térben levd tasak tartalmat képezd csavarok
segitségével kell rogziteni gy, hogy a mlanyag rész az lGiveg felé essen. Gondosan szoritsak meg (lasd
3. abra).

4. ANEGYSZOGLETES UVEGPOLCOK Q Modell

1. A tartékarok a megfelel6 tapaddkorongokkal (4 db minden polchoz) egyltt a berendezés belsejében
egy tasakban talalhatok. 2. Rogzitsék a tapadokorongokat a tartokarokhoz oly médon, hogy illesszék a
tapadodkorongok fejrészét a megfeleld furatokba és nyomjak lefelé (A). 3. A kampdkat a tartéoszlopok (B)
nyilasaiba illesszék be és a tartékarokat lefelé nyomva rogzitsék (C). 4. A kartondobozban elhelyezett
polcokat tegyék a tartokarokra. 5. El6szor a tlikros polcot helyezzék be alulra. 6. Tegyék a fennmarado
polcokat a megnedvesitett tapaddkorongokra €s nyomjak ra (lasd 4. abra).

5. ARACSOK G Modell

1. A tartékarok a berendezés belsejében egy tasakban talalhaték. 2. A kampokat a tartéoszlopok (B)
nyilasaiba illesszék be és a tartdkarokat lefelé nyomva rogzitsék (C). 3. A kartondobozban elhelyezett
racsokat tegyék a tartékarokra ugy, hogy a kiemelkedd szegélylk az ajtoval szemkozti oldalra essen
(lasd 5. abra).
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S Felhasznaloi kézikonyv

6. FATALCAK - PHASTA Modell

A PHASTA modelleknél a gyarto el6re beépiti a “fatalca” tartozekot.

7. ABELSO UVEGEK TISZTITASA

1. A belsé részeket és az livegeket egy puha szivacs és semleges tisztitdszerek felhasznalasaval
tisztitsak. 2. Egy puha torléruhaval szaritsak.

8. AKULTER TISZTITASA

1. Az Gvegekre ugyanazokat a termékeket hasznaljak, amiket a belsd tisztitashoz. 2. Tavolitsak el az acél
boritdlaprdl és a racsokrol a védéfoliat (Lasd 7. abra).

9. CSATLAKOZTATAS AZ ELEKTROMOS HALOZATHOZ

1. Gy6z6djenek meg arrdl, hogy a haldzati fesziltség és frekvencia megegyezzen a készulékre erésitett
tablacskan (A) feltlintetett adatokkal. 2. Bizonyosodjanak meg arrol, hogy a halozati csatlakozoaljzat

a) Foldelt vezetékkel rendelkezzen b) a tabla szerinti névleges aramhoz alkalmas legyen. ¢) az IEC
szabvanyok altal elirt védelmekkel rendelkezzen: differencialis magneses termikus megszakito és In
=tablan feltiintetett névileges érték.-Differencialis Id=30 mA érzékenységgel. 3. Ellen8rizzék, hogy a
kornyezet ne legyen robbanasveszélyes (AD). 4. A készllékre szerelt tapvezeték: HO5 VVF, beltéri
hasznalatra alkalmas. Ettél eltér6 alkalmazasokhoz a vezetéket egy megfeleld tipusura kell lecserélni
(példaul HO7 VVF a kiiltéri koérnyezetekben). Megj.: Ha a berendezést a szallitas vagy a raktarozas soran
tévesen vizszintes vagy felforditott helyzetbe allitottak, akkor a halézati bekotést megel6z6en hagyjak
allni helyes poziciéban legalabb 3 éraig. 5. lllesszék be a csatlakozddugét (ne hasznaljanak harmas
csatlakozot és reduktorokat) (lasd 8. abra).

10. SZABALYOZAS

A berendezés egy eldl talalhato, védett kezel6tablan elhelyezett szabalyozé vezérlérendszerrel
rendelkezik. 1. Forgas megszak.: A forgd polcok miikddésbehozatalara szolgal. A forgas abbamarad az
ajté kinyilasakor vagy barmiféle, kismértékl akadaly hatasara is (biztonsag). 2. Fénycsé megszak.: a
beltéri fénycsdvek bekapcsolasara szolgal. 3. Hiités megszak.: A hiitéberendezés bekapcsolasara
szolgal. 4. Ho6mérd: A berendezés belsejében levd hémérsékletet jelzi. A hémérséklet szabalyozasahoz:
a 5 ”SET” gomb (egyszeri) benyomasaval megjelenik (a display-en) a kamra beallitott hémérséklete, az
6 “UP” gomb tdbbszdri benyomasat kdvetéen a hémérséklet emelkedését érjik el.Azonban a 7“DOWN”
gomb benyomasaval a hémérséklet csOkkenését érjik el (Iasd 9. abra).

1M1.A SZABAL,YOS MUKODES ELLENORZESE AZ ELELMISZEREK BEHELYEZESE ELOTT
ELLENORIZZEK, HOGY: 1. Bekotott csatlakozodugd. 2. Bekapcsolt hiitéberendezés megszakito,
vilagitd zold fénnyel. 3. Ahémérd az aru szamara optimalis értéket jelez. 4. Bekapcsolt belsé vilagitas és
forgas. 5. JOl becsukott ajtd. 6. Ne érje a berendezést erés napsugarzas vagy nagy hatasfoku lampa
fénye. 7. Akornyezeti hémérséklet ne haladja meg a +30°C-ot 55% N.T.-mal, amelynél a készulék
mikodbképes. 8. A motortér szamara szikséges légmozgas bizositva legyen legalabb 30 cm-re a racs
elétt takaras nélkdl. 9. A belsé tér megfeleléen, az egyes szinteken tulsuly nélkil legyen feltdltve, helyet
hagyva ezaltal a hideg levegé szabad, bels6 aramlasanak.

12. BELSO TISZTITAS (TIZENOT NAPONKENT)

1. Pont szerint kapcsoljak le a halozati csatlakozast. 2. Nyissak ki az ajtot és vegyék ki a tartositott arut.
3. Tisztitsak meg a a falakat és a tartozékokat egy szédabikarbonas vizzel nedvesitett szivaccsal majd
gondosan szaritsak meg.

13. BELTERI FENYCSOVEK CSEREJE

1. Pont szerint kapcsoljak le a haldzati csatlakozast. 2. Csavarozzak le a felsé lampafoglalat
rogzitécsavarjait. 3. Huzzak le a fels6 lampafoglalatot a fluoreszkalé csérél a védéfoliaval egydtt.

4. Huzzak ki a csovet az alsé lampafoglalatbdl. 5. Vegyék le az atlatszé védbcsovet (NO LED). 6.
Cseréljék le a fluoreszkald csovet. 7. Szereljék vissza az egészet az ellenkezd iranyu eljarassal (lasd
10.abra).

14. AZ AJTO MAGNESES TOMITESENEK CSEREJE

1. Nyissak ki az ajtét. 2. Kezilkkel szoritsak meg a tomitést és hlizzak ki az ajté profiljaban levé
foglalatbdl. 3. Potoljak azt az Uj tomitéssel, amelyet fokozatosan nyomjanak az egész keretre (lasd 11.
abra).
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Manwal ghall uzu

Manwal ghall uzu: 12)Tindif intern

13)Tibdila tad-dwal interni
1)Istruzzjonijiet ta' kif tnehhi I-ippakkjar 14)Tibdila tal-bieb magnetiku
2)ll-pum
3)Xkafef tondi tal-hgieg Manwal ghall-manutenzjoni (Pg. 53):
4)Xkafef kwadri tal-hgieg 1)Tindif tal-kondenser
5)Xkafef fghamla ta’ gradilja 2)Tindif tal-evaporatur
6)Trejijiet ta' I-injam o 3)Sostituzzjoni tal-panew tal-hgieg
7)Tindif tal-panewijiet tal-hgieg ta' gewwa 4)Skizz ta' l-impjant ta' refrigerazzjoni u skizz ta' l-elettriku
8)Tindif minn barra
9)Konnessjoni mal- mejns
10)Kontrolli
11)Kontroll tat-thaddim korrett

(D ATTENZJONI
Importanti hafna li dan il-manwal ta' istruzzjonijiet jinzamm ma’' l-appliance biex jigi kkonsultat
anke' fil-futur, ghal ragunijiet ta' sikurta'. 1. Dan I-appliance irid jithaddem biss minn persuni adulti. Tfal
m'ghandhomx jithallew ibabsu jew jilaghbu bil-pumijiet. 2. Mhuwiex permess tibdil fil-karatteristi¢l tal-
appliance. 3. Xogholijiet elettri¢i nec¢essarji ghall-installazjoni tal-appliance iridu jkunu ezegwiti minn
elettricisti kwalifikati jew minn persuni kompetenti. 4. Wiehed m'ghandu qatt jipprova jsewwi |-appliance
wahdu. Tiswija maghmula minn persuni mhux tal-mestjier jistghu jikkawzaw danni serji. 5. Tibdil jew
tiswija fl-appliance ghandhom isiru biss minn ¢entru ta' Assistenza Teknika awtorizzat. Uza biss partijiet
originali. 6. L-appliance huwiex mahluqg biex jikkonserva oggetti ohra li mhumiex alimentari. 7. Id-ditta li h
olgot I-appliance ma' terfax responsabilita’ meta n-normi specifikati ma jigux rispettati u I-mizuri ta'
prikawzjoni ma'jigux mehuda. Id-ditta tirrizerva d-dritt li taghmel t-tibdil kollu ne¢essarju f'dawn il-kazijiet
minghajr pre-avvis. 8. L-appliance m'ghandux jigi nstallat fuq barra, espost ghax-xita jew ghar-raggi tax-
xemx. 9. L-appliance m'ghandux jigi nstallat vic¢in fonti ta' shana bhal spiritieri ,hijter et¢. 10. Zomm il-ftuh
ta' ventilazzjoni tal-kumpressur almenu 30 ¢entimetru 'l boghod mill-hajt. 11. Ftakar biex ma' thallix il-
prodotti esposti jinfirxu aktar mill-perimetru tal-ixkaffef jew il-grid. 12. Jekk tizviluppa formazzjoni ta' silg
mhux normali fuq l-evapuratur, ikkawzata mill-umdita' tal-arja jew mill-prodotti i jridu jigu refrigirati,
nissuggerixxu li jitwaqqaf il-kompressur u I-merca titpogga f'kontenitur apposta refrigirat bl-istess
temperatura ghall- hin nec¢essarju sakemm jinhall is-silg; jekk le I-kumpressur jibga' jahdem
kontinwament, jahli I-elettriku ghalxejn u jrendi ftit li xejn. 13. Jekk il-vetrina tibga' wiegfa u mhux uzata,
huwa indispensabbli li I-bieba tithalla tal-angas 10 ¢entimetri miftuha.

G) ll-prodotti taghna huma ghall-uzu intern tinstallax fuq barra tal-bini/hwienet.

1. ISTRUZZJONUJIET TA' KIF TNEHHI L-IPPAKKJAR

1a. Agta' I-faxxa ta' fug u gholli I-ippakkjar tal-kartun. Nehhi I-imsiemer mill-kaxxa tal-injam b'attenzjoni.
2. Dannal il-frieket tal-forklifter bejn l-appliance u I-kaxxa. 3. Gholli I-appliance. 4. Nehhi I-kaxxa. 5. Poggi
I-appliance fuq wic¢¢ ¢att u lixx. 6. Tista' zzomm l|-appliance f'postu billi tuza |-pedali tal-brejkijiet. 7. Kun

zgur li ma fadal xejn fl-ippakkjar gabel ma tarmi. 8. Issepara I-materjal tal-ippakjar biex tiffacilita r-rimi

tieghu (ara disinn 1) .

2. IL-PUM

1. ll-pum jinsab fil-pakkett gewwa |-apparat domestiku. 2. Wahhal il-parti ta' isfel tal-pum billi tuza z-zewg

viti diga mdahnlin fit-toqob. Issikhom b'attenzjoni. 3. Poggi I-parti tal-plastik u mbotta sakemm din

tikklikkja f'postha (ara disinn 2).

3. XKAFEF TONDI TAL-HGIEG Mudell R

1. Dawn l-ixkafef, li ghandhom jinstabu fil-kaxxa tal-kartun, ghandhom jigu mzerzqa fl-irfid li jinsabu fil-

gafas vertikali li jdur (I-ewwel introduci l-ixkaffa tal-mera, fil-pozizzjoni ta' isfel). 2. L-ixkafef ghandhom

jitwahhlu sewwa permezz ta' viti li jinsabu fil-pakkett gewwa t-taghmir domestiku, bil-parti tal-plastik thares

lejn il-hgieg. Issikka b'attenzjoni (ara disinn 3).

4. XKAFEF KWADRI TAL-HGIEG Mudell Q

1. L-irfid u s-suction cups (nru 4 ghal kull xkaffa) huma fil-pakkett, gewwa t-taghmir domestiku.

2. Dahhal ir-ras tas-suction cup fit-toqob ta' I-irfid, billi timbotta 'l isfel (A). 3. Wahhal I-irfid, billi ddahhal il-

ganc fl-islitts vertikali ta' I-ogfsa (B), billi timbotthom 'l isfel (C). 4. L-ixkafef li jinsabu fil-kaxxa tal-kartun,

ghandhom jitpoggew fuq I-irfid taghhom. 5. L-ewwel poggi l-ixkaffa tal-mera, fil-pozizzjoni ta' isfel.

6. Aghfas l-ixkafef I-ohra fuq is-suction cups I-imxarrbin (ara disinn 4).

5. XKAFEF F'"GHAMLA TA' GRADILJA Mudell G

1. L-irfid jinsab f'pakkett gewwa t-taghmir domestiku. 2. Wahnal I-irfid, billi ddahhal il-ganc fl-islitts vertikali

ta' I-ogfsa (B), billi timbotthom 'l isfel (C). 3. L-ixkafef f'ghamla ta' gradilja jinsabu fil-kaxxa tal-kartun.

Poggi I-gradilja fuq l-irfid, bit-tarf mgholli taghhom ihares facc¢ata tal-bieba (ara disinn 5).

6. TREJUJIET TA' L-INJAM Mudell PHASTA

Ghall-mudelli Phasta, il-manifattur diga nstalla t-trejijiet ta' I-injam.

7. TINDIF TAL-PANEWUIET TAL-HGIEG TA' GEWWA

1. Naddaf biss il-komponent ta' gewwa u I-panewijiet tal-hgieg b'detergent newtrali u bi sponza ratba u

mxarrba. 2. Ixxotta b'attenzjoni billi tuza bi¢¢a ratba.

8. TINDIF MINN BARRA

1. Ghall-panewijiet tal-hgiegd, uza I-istess prodotti bhal dawk uzati ghal tindif minn gewwa. 2. Nehhi t-tejp

ta' protezzjoni minn mal-panew ta' I-azzar u minn mal-gridilji (ara stampa 7).
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9. KONNESSJONI MAL- MEJNS

1. Kun zgur li I-vultagg u I-frekwenza tal-mejns huma l-istess bhal dawk mnizzla fuq ir-Rating Plate A
imwahhla mal-appliance. 2. Kun zgur li s-sokkitt li mieghu se tqabbad : a) Huwa ertjat kif suppost, b)
Jissodisfa I-prirekwiziti kollha tal-kurrent ratat hekk Kif stipolat fuq ir-rating plate. ¢) Jikkonforma mar-
regolamenti tal-IEC:- swi¢¢ termali-manjetiku b'valur ratat kif imnizzel fuq ir-rating plate; Differenzjal
b'sensittivita' ta' Id ta' 30 mA. 3. Kun zgur li m'hemm I-ebda periklu ta' spluzzjoni (AD) fil-kamra. 4. II-
‘cable' tal-appliance huwa HO5VVF, iddisinjat ghall-uzu intern. Biex tinstalla f'postijiet li mhumiex interni,
huwa necessarju li thiddel I-cable b'iehor ta' tip appropjat (per ezempju HO7 VVF ghall-uzu estern).

NB. Jekk I-appliance gie trasportat jew storjat fpozizzjoni mdawwra, hallih ghal tal-angas tlett sieghat fil-
pozizzjoni korretta gabel ma tgabbdu mal-mejns. 5. Dahhal il-plakka gewwa s-sokkit(tuzax adattaturi
ghas-sistema ta' bi tlieta jew adattaturi li jnagqsu I-kurrent (ara disinn 8).

10. KONTROLLI

[l-kontrolli ta' I-apparat domestiku jinsabu fuq quddiem gewwa Iqugh rettangolari protett. 1. Swic¢ ta'
rotazzjoni: sabiex thaddem I-ixkafef li jduru. Ghal ragunijiet ta' sigurta, ir-rotazzjoni tieqaf minnufih meta
tinfetah il-bieba anki meta tiltaga' ma' ostruzzjoni zghira. 2. Swic¢ tad-dawl: Biex tixghel id-dawl gewwa
r-refrigeratur. 3. Swic¢ tar-refrigerazzjoni: Biex tixghel is-sistema ta' refrierazzjoni. 4. Termometru:
Biex taqra t-temperatura gewwa r-refrigeratur. Termostat: Biex tbiddel it-temperatura fir-refrigeratur.
Sabiex taggusta t-temperatura: aghfas il-buttuna 5 “SET” darba, id-display juri t-temperatura tal-
kompartiment, jekk timbotta I-buttuna 6 “UP” ghal bosta drabi, tizdied it-temperatura filwaqt li jekk
timbotta I-buttuna 7 “DOWN?”, it-temperatura tongos (ara disinn 9).

11. KONTROLL TAT-THADDIM KORRETT QABEL IDDAHRHAL L-AFFARIJIET TA' L-IKEL

AGHMEL ZGUR LI: 1. I&cekja li l-apparat huwa pplagjat sewwa. 2. Is-swic¢ ghall-frizzar unit huwa
mixewl b'dawl ahdar ON. 3. It termometru juri t-temperatura mixtieqga ghall-prodoti li huma ghall- hazna.

4. Id-dwal huma mixghewlin. 5. ll-bieb huwa maghlug sewwa. 6. L-apparat m'huwiex espost ghad-dawl
tax-xemx jew dwal qawwijin. 7. lt-temperatura tal-kamra m'huwiex aktar minn dak li I-apparat huwa
sippost li jahdem normalment, ie + 30° CUR 55%. 8. Hemm ventilazzjoni bizzejjed ghat- tagsima tal-
mutur; irid ikun hemm spazju ta' tal-angas 30 ¢entimetru quddiem il-bieba. 9. L-affarijiet ta' I-ikel huma
mpoggija fuq l-ixkafef b'mod xieraq, sabiex tigi zgurata cirkolazzjoni tajba ta' arja kiesha.

12. TINDIF INTERN (kull 15-il gurnata)

1. Itfi l-apparat kif inhu. 2. Iftah il-bieb u nehhi I-prodotti frizzati. 3. Imsah I-hjut u I-accessorju ta'l-istrument
b'sponza b'ftit ilma u b'ftit bicarbonato tas-soda. Nixxef b'attenzjoni.

13. TIBDILATAD-DWAL INTERNI

1. Itfi l-apparat kif huwa. 2. Nehhi I-iskorfini li jzommu s-sokitt tal-lampa t'isfel fposta. 3. Iddistakkja t.tubu
flurexxenti bl-ghatu prottetiv miss-sokitt tal-lampa ta'fug. 4. Nehhi s-sokitt tal-lampa t'isfel. 5. Nehhi I-ghatu
trasparenti w prottetiv (NO LED). 6. Erga poggi t-tubu flurexxenti. 7. Erga poggi f'posthom il-partijiet kollha
b'ordni ghall-kuntrarju (ara disinn 10).

14. TIBDILATAL-BIEB MAGNETIKU

1. Iftah il-bieb. 2. Zomm f'idejk il-gasket magnetiku w nehhih mill-frame. 3. Dahhal il-gasket il-gdid u aghfas
I'isfel ma kullimkien (ara disinn 11).
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Podrecznik operatora: 12)Mycie wewnetrzne
13)Wymiana zaréwek wewnetrznych
1)Instrukcje otwierania opakowania 14)Wymiana magnetycznej uszczelki drzwi
2)Raczka
3)Szklane potki okragte Podrecznik obslugi konserwacyjnej (str. 54):
4)Szklane potki kwadratowe 1)Czyszczenie kondensatora
5)Pdiki siatkowe 2)Czyszczenie parownika
6)Drewniane tace 3)Wymiana szyby
7)Mycie szyb wewnetrznych 4)Schemat uktadu chtodzenia i schemat elektroniczny

8)Mycie zewnetrzne

9)Podtgczenie do sieci elektrycznej
10)Regulacja

11)Kontrola prawidtowego dziatania

UWAGI

Instrukcje nalezy zachowa¢ wraz z urzagdzeniem w celu konsultacji i bezpieczenstwa. 1. Urzgdzenie
musi by¢ podtgczone tylko przez osoby doroste. Nie wolno dzieciom dotykac¢ przyciskow czy bawi¢ sie
urzgdzeniem. 2. Jest zabronione fatszowanie czy zmienianie charakterystyki urzadzenia. 3. Prace
elektryczne konieczne do instalacji urzadzenia muszg by¢ wykonane przez wykwalifikowanego elektryka
lub przez kompetentng osobe. 4. Nigdy nie probuj reperowaé urzgdzenia sam. Naprawy wykonane przez
osoby niedoswiadczone mogg spowodowac uszkodzenia lub zte funkcjonowanie urzadzenia. 5. Serwis
musi by¢ wykonany przez upowaznione Centrum Techniczne. Stosowac tylko czesci zamienne
oryginalne. 6. Urzgdzenie nie jest przystosowane do konserwacji produktow innych niz artykuty
zywnosciowe. 7. Producent nie bierze na siebie zadnej odpowiedzialnosci jesli przepisy dotyczgce
bezpieczenstwa pracy nie bedg przestrzegane. Producent zastrzega sobie prawo naniesienia zmian
ulepszajgcych bez zawiadomienia. 8. Urzgdzenie nie moze by¢ zainstalowane na zewnatrz, wystawione
na deszcz czy bezposrednie dziatanie promieni stonecznych. 9. Nie instalowaé¢ urzadzenia blisko zrodet
ciepta takich jak kaloryfery czy piecyki, itd. 10. Kratki wentylacyjne kompresora muszg by¢ oddalone od
$cianek przynajmniej o 30 cm. 11. Nie ustawia¢ produktow poza obreb poétek i kratek. 12. Jesli powstanie
16d na parowniku wywotany przez wilgotnos¢ powietrza lub przez produkty przeznaczone do chtodzenia,
radzimy zatrzymac kompresor wktadajgc produkty do specjalnego zbiornika ochtodzonego do tej samej
temperatury co urzadzenie na czas konieczny do przeprowadzenia operacji usuniecia szronu; W
przeciwnym razie kompresor bedzie dziata¢ nieprzerwanie zuzywajac niepotrzebnie energie elektryczng i
bedzie mato wydajny. 13. Jesli lodowka nie bedzie uzywana przez pewien czas, nalezy pozostawic
drzwiczki uchylone przynajmniej 10 cm.

(D Nasze produkty sa przeznaczone do uzytku wewnetrznego instalowac ich na zewnatrz lokali czy

sklepow.

1. INSTRUKCJE OTWIERANIA OPAKOWANIA

1a. Przecig¢ tasme, zdja¢ pudetko unoszac je w goére. Wyciggnac¢ ostroznie gwozdzie z drewnianych
desek. 2. Wsung¢ widty podnosnika miedzy urzadzeniem a paletg lub skrzynig. 3. Unies¢ w goére
urzgdzenie. 4. Pozby¢ sie palety lub skrzyni. 5. Postawi¢ urzgdzenie na réwnej powierzchni. 6. Zwrdécic
uwage, aby nie pozostawi¢ niczego w opakowaniu przed jego wyrzuceniem. 7. Dokona¢ segregaciji
roznych opakowan w celu ich tatwiejszego recyklingu (Patrz rys.1).

2. RACZKA

1. Raczka znajduje sie w woreczku w $rodku urzadzenia. 2. Zamontowac corpus rgczki przy pomocy
dwach srubek, ktére znajdujg sie juz w otworach na obudowie drzwi: dokreci¢ do konca. 3. Zamontowaé
plastykowy elementt wciskajac go az do ustyszenia kliknigcia (Patrz rys. 2).

3. SZKLANE POLKI OKRAGLE Model R

1. Pofki znajdujgce sie w kartonowym pudetku powinny by¢ wsuniete w podpoérki specjalnych ramownic
(Jako pierwszg zamontowaé na dole potke lustrzang). 2. Potki powinny by¢ umocowane przy pomocy
Srubek znajdujgcych sie w woreczku w $rodku, czescig plastykowg w kierunku szyby. Ostroznie dokreci¢
(patrz rys. 3).

4. SZKLANE POLKI KWADRATOWE Model Q

1. P&tki znajdujg sie w Srodku urzadzenia wraz ze specjalnymi przyssawkami (n°4 na kasdg potke).

2. Umocowac¢ przyssawki do pétek wktadajgc gtowki przyssawek do odpowiednich otworéw i nacisngé do
dotu (A). 3. Umocowac pétki wktadajgc haczyk do szczelin w ramownicach (B), wcisng¢ poétki do dotu (C).
4. Potki znajdujgce sie w kartonowym pudetku nalezy potozy¢ na regatach. 5. Jako pierwszg zamontowac
na dole potke lustrzang. 6. Potozy¢ pozostate pétki na zwilzonych przyssawkach (patrz. Rys. 4).

5. POLKI SIATKOWE Model G

1. P&tki znajdujg sie w worku w srodku urzadzenia. 2. Umocowac potki wktadajgc haczyk do szczelin w
ramownicach (B), wcisng¢ potki do dotu (C). 3. Potki siatkowe znajdujace sie w kartonowym pudetku
nalezy potozy¢ na regatach z podniesiog krawedzig w kierunku przeciwnym do drzwi (patrz rys. 5).

6. DREWNIANE TACE Model/ PHASTA

Dla modeli PHASTA producent zaistalowat juz “drewniang tace”.

7. MYCIE SZYB WEWNETRZNYCH

1. Umy¢ elementy wewnetrzne i szyby uzywajgc do tego miekkej gabki i Srodkdw neutralnych. 2. Wytrzec
do sucha miekka $ciereczka.

Podrecznik operatora [N
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8. MYCIE ZEWNETRZNE

1. Do szyb uzywac tych samych produktow co do mycia wewnetrznego. 2. Usung¢ ochrone ze stali
panela iz krat (patrz rys. 7).

9. PODLACZENIE DO SIECI ELEKTRYCZNEJ

1. Upewni¢ sie czy napiecie i czestotliwos¢ sieci odpowiadajg parametrom wskazanym na tabliczce (A)
umieszczonej na urzadzeniu. 2. Upewni¢ sie czy gniazdko wtyczkowe zasilania jest: a) wyposazone w
przewdd uziomowy. b) odpowiednie do pradu nominalnego okre$lonego na tabliczce. ¢) wyposazone w
zabezpieczenia zgodnie z normami IEC :- Wigcznik magnetyczno-termiczny z In=warto$¢ nominalna
podana na tabliczce.- Przektadnia rézniczkowa ze skutecznoscig Id=30 mA. 3. Sprawdzi¢ czy w
pomieszczeniu nie ma ryzyka eksplozji (AD). 4. Przewdéd zasilajgcy zamontowany do urzgdzenia to: H0O5
VVF, przystosowany do uzytku wewngtrz pomieszczen. Jesli urzadzenie ma sta¢ na zewnatrz, nalezy
zmieni¢ przewdd na inny (na przyktad HO7 VVF do uzytku zewnetrznego). Uwaga.: jesli urzadzenie
podczas transportu lub magazynowania zostato btednie ustawione lub wywrdcone, przed podtgczeniem
go do pradu pozostawi¢ je przynajmniej przez 3 godziny w prawidtowej pozycji. 5. Wiozy¢ wtyczke do
gniazdka (nie uzywac potréjnych ztgczek ani ztgczek redukcyjnych) (patrz rys. 8).

10. REGULACJA

Urzadzenie jest wyposazone w sterowniki regulacji znajdujgce sie na tablicy chronionej na przodzie.

1. Wyltacznik rotacyjny: stuzy do uruchomienia pétek obrotowych, ktére zatrzymaja sie w momenice
otworzenia drzwi i ze wzgledow bezpieczenstwa gdy natkng sie na najmniejszg przeszkode. 2. Wiacznik
Swiatta: stuzy do wtgczenia Swiatet wewnatrz. 3. Wiacznik chlodzacy: stuzy do wigczenia urzadzenia
chtodzgcego. 4. Termometr: wskazuje temperature panujgcg w srodku urzgdzenia. Termostat: reguluje
temperature urzgdzenia. Aby ustawi¢ temperature: naciskajgc klawisz 5 "SET" (tylko jeden raz) pojawi
sie ustawiona temperatura komory (na displayu), naciskajac kilka razy klawisz 6 "UP" uzyskamy
zwiekszenie temperatury.Naciskajgc natomiast klawisz 7"DOWN" zmniejszymy temperature (patrz rys.9).
11. KONTROLA PRAWIDLOWEGO DZIALANIA PRZED WLOZENIEM ARTYKULOW
ZYWNOSCIOWYCH

Sprawdi¢ czy: 1. Wtyczka witozona do gniazdka. 2. Wigcznik lodowki wigczony, swiatetko zielone
zapalone. 3. Termometr wskazuje warto$¢ odpowiednig dla wstawionych artykutéw. 4. swiatta w sSrodku
urzgdzenia zapalone. 5. Drzwi dobrze zamkniete. 6. Do urzgdzenia nie dochodzg promienie stoneczne
czy nad urzadzeniem nie sg ustawione zarowki o duzej mocy. 7. Temperatura pomieszczenia nie
przekracza +30°C U.R.55%, do ktorej to temperatury urzgdzenie jest przystosowane. 8. Ma by¢
zapewniony dostep powietrza do silnika, przed kratkg pozostawione wolne miejsce na przynajmniej 30
cm. 9. Wnetrze jest zapetnione w odpowiedni sposob, bez nadmiernego ciezaru na potkach
pozostawiajgc wolne miejsca w celu dobre krgzenia zimnego powietrza.

12. MYCIE WEWNETRZNE (CO 15 DNI)

1. Odcig¢ doptyw pradu. 2. Otworzy¢ drzwi i wyciggna¢ artykuty spozywcze. 3. Umyc $cianki i akcesoria
gabka zwilzong w wodzie z dodatkiem sody oczyszczonej i doktadnie wytrze¢ do sucha.

13. WYMIANA ZAROWEK WEWNETRZNYCH

1. Odcig¢ doptyw pradu. 2. Odkreci¢ srubki gornej oprawki. 3. Odigczy¢ gérng oprawke od rurki
fluoresencyjnej z folig przezroczystg ochronng. 4. Wysungc rurke z oprawki dolnej. 5. Zdjg¢ rurke
przezroczystg ochronng (NO LED). 6. Wymieni¢ rurke fluoersencyjng. 7. Postepowac jak opisano, ale w
porzadku odwrotnym (patrz rys.10).

14. WYMIANA MAGNETYCZNEJ USZCZELKI DRZWI

1. Otworzy¢ drzwi. 2. Ujg¢ rekoma uszczelke i wyciggna¢ jg z profilu drzwi. 3. Wymienic¢ jg na nowa,
uwazajgc aby docisngc jg na catej powierzchni uszczelki (patrz rys.11).
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Prirucka pre operatéra [

Prirucka pre operatéra: 12)Cistenie vnatorného priestoru
13)Vymena Ziaroviek vnutorného osvetlenia
1)Otvorenie obalu 14)Vymena magnetického tesnenia dveri
2)Rukovat
3)Okruhle sklenené police Priruc¢ka pre udrzbara (str. 54):
4)Stvorcové sklenené police 1)Cistenie kondenzatora.
5)Rosty 2)Cistenie vyparniku
6)Drevené nadoby 3)Vymena skleneného panelu
7)Cistenie vnutornych skleneych panelov 4) Schéma chladiciho systému a Elektricka schéma

8)Vonkajsie Cistenie

9)Napojenie na elektricku siet
10)Nastavenie

11)Kontrola spravneho fungovania

UPOZORNENIE

Z bezpecnostnych doévodov je velmi délezité, aby tento navod na obsluhu bol ulozeny v blizkosti
pristrojového zariadenia a bol dostupny pre pripadné prestudovanie. 1. Toto pristrojové zariadenie
mozu obsluhovat len dospelé osoby. Nedovolte detom, aby sa dotykali ovladacich prvkov alebo sa hrali
s pristrojom. 2. Je zakazané poSkodzovat alebo zmenit vlastnosti pristrojového zariadenia. 3. Napojenie
na elektricku energiu pri inStalacii pristrojového zariadenia mézu vykonavat len kvalifikovani elektrikari
alebo ini kompetentni pracovnici. 4. Nikdy sa nepoku$ajte pristrojové zariadenie opravovat sami. Opravy,
vykonané neskusenymi osobami, mézu zapricinit poSkodenie alebo vazne poruchy v prevadzke
pristrojového zariadenia. 5. Opravy tohoto pristrojového zariadenia mézu vykonavat vyhradne
autorizované strediska pre technicky servis. Pouzivajte len originalne nahradné diely. 6. Pristrojové
zariadenie nie je vhodné pre konzervovanie iného tovaru ako potravinového. 7. Vyrobca odmieta
akukolvek zodpovednost, ak neboli dodrzané tieto bezpecnostné normy. Vyrobca si vyhradzuje pravo na
vykonanie akychkolvek modifikacii za u¢elom zlepSenia vyrobku, bez predchadzajiuceho upozornenia.

8. Pristrojové zariadenie nesmie byt inStalované vonku, vystavené dazdu alebo slne€nému Ziareniu.

9. NeinStalujte pristrojové zariadenie do blizkosti tepelnych zdrojov, ako su napr. kachle, radiatory a pod.
10. Ventilacné mriezky kompresorovej jednotky musia byt vzdialené od steny aspori 30 cm. 11. Potraviny
ukladajte tak, aby nepresahovali cez okraje polic alebo rostov. 12. Pokial by z dévodu vihkosti vzduchu
alebo z uskladnenych potravin dochadzalo k nadmernému vytvaraniu sa ladu vo vyparniku, doporucuje
sa zastavit kompresor na dobu potrebnld na odmrazenie a medzitym odlozit tovar na iné chladné miesto
s rovnakou teplotou. V opacnom pripade by kompresor pokracoval v prevadzke, €¢o by spdsobilo
zbyto&né plytvanie elektrickou energiou a nedostato¢ny vykon pristrojového zariadenia. 13. Ak vitrina
zostane vypnuta a istu dobu sa nebude pouzivat, nechajte dvere otvorené aspori na 10 cm.

@ Nase vyrobky su uréené do vnutornych priestorov neinstalujte ich na vonkajSej strane priestorov

| obchodov.

1.0OTVORENIE OBALU

1a. Rozrezte stahovaciu pasku, vytiahnite krabicu smerom dohora. 2. Zasunte zdvihakové vidlice medzi
pristrojové zariadenie a paletu alebo debnu. 3. Nadvihnite pristrojové zariadenie. 4. Odstrante paletu
alebo debnu. 5. Pristrojové zariadenie postavte na rovnu horizontalnu plochu. 6. Pred vyhodenim obalu
skontrolujte, €i v iom ni€ nezostalo. 7. Obalové materialy roztriedte podla zloZenia tak, aby ste ulahgili
likvidaciu odpadu (Pozri obr.1).

2. RUKOVAT

1. Rukovat sa nachadza v sacku vo vnutri pristrojového zariadenia. 2. Kovovu ¢ast rukovate upevnite
dvomi skrutkami, ktoré sa uz nachadzaju v otvoroch na dvernom stlpiku; utiahnite na doraz. 3. Na kovovu
Cast nasadte plastické koncovky a zatlacte ich az do zapadnutia (Pozri obr. 2).

3. OKRUHLE SKLENENE POLICE Model R

1. Police, ulozené v karténovej krabici, sa zasunu na podpery prislusnych suportov (Ako prvd namontujte
zrkadlovu policu na spodku). 2. Police sa upevinuju pomocou skrutiek, ktoré sa nachadzaju v sa¢ku vo
vnutri pristrojového zariadenia, s plastickou stranou oto¢enou smerom ku sklu. Skrutky dobre utiahnite.
(Pozriobr. 3). | .

4. STVORCOVE SKLENENE POLICE Model Q

1. Konzoly sa nachadzaju v sa¢ku vo vnutri pristrojového zariadenia, spolu s prisluSnymi prisavnymi
podlozkami (4 kusy pre kazdu policu). 2. Upevnite prisavné podlozky na konzoly tak, ze zasuniete
hlavi¢ku prisavnej podlozky do prislusného otvoru a zatlacite ich smerom nadol. (A). 3. Upevnite konzoly
tak, Ze zasuniete hacky do otvorov v montaznom rame (B) a zatlacite ich smerom nadol (C). 4. Police,
ktoré sa nachadzaju v krabici, ulozte na konzoly. 5. Ako prvi namontujte zrkadlovu policu na spodku.

6. Ostatné police polozte na navihéené prisavné podlozky a pritlacte ich k nim (Pozri obr. 4).

5. ROSTY - Model G

1. Konzoly sa nachadzaju v sacku vo vnutri pristrojového zariadenia. 2. Upevnite konzoly tak, ze
zasuniete hacky do otvorov v montaznom rame (B) a zatlacite ich smerom nadol (C). 3. Rosty, ktoré sa
nachadzaju v krabici, poloZte na konzoly s vyvysenym okrajom smerom oproti dveram (Pozri obr. 5).

6. DREVENE NADOBY Model PHASTA

Pri modeloch PHASTA prisluSenstvo "drevena nadoba" je uz nainstalované od vyrobcu.
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7. CISTENIE VNUTORNYCH SKLENEYCH PANELOV

1. Vnutorné Casti a sklenené panely Cistite vylu€ne makkou hubkou a neutralnymi Cistiacimi pripravkami.
2. Poutierajte makkou utierkou.

8. VONKAJSIE CISTENIE

1. Na Cistenie sklenenych panelov pouzite rovnaké pripravky ako pri vnutornom Cisteni. 2. VVyberte
ochrannu pasku z oceflového panelu a z rostov (Pozri obr. 7).

9. NAPOJENIE NA ELEKTRICKU SIET

1. Presvedcte sa, ¢i napatie a frekvencie siete zodpovedaju udajom, uvedenym na udajovom §titku (A)
pristrojového zariadenia. 2. Presvedcte sa, i sietova zasuvka je: a) Vybavena uzemnenym vodi¢om. b)
Vhodna na nominalny prud, ktory je uvedeny na tdajovom Stitku. ¢) Vybavena ochranami v zmysle
noriem IEC:- Diferencialnym magnetotermickym vypinacom s In = nominalnou hodnotou, uvedenou na
udajovom Stitku.- Diferencialnym vypinacom s citlivostou Id =30 mA. 3. Overte si, Ci v prostredi nehrozi
nebezpecenstvo vybuchu (AD). 4. Napajaci kabel namontovany na pristrojovom zariadeni je typu: H05
VVF, vhodny pre vnutorné prostredia. Pre iné prostredia je treba vymenit kabel za vhodnejsi typ
(napriklad za typ HO7 VVF pre vonkajSie prostredia). N.B.: Ak pocas transportu alebo skladovania bolo
pristrojové zariadenie postavené chybne do horizontalnej polohy alebo prevratené hore nohami, nechajte
ho odpocinut aspon 3 hodiny v spravnej polohe predtym, ako ho zapojite do siete. 5. Zapojte zastrékovu
vidlicu do sietovej zasuvky (nepouzivajte rozdvojky a reduktory) (Pozri obr. 8).

10. NASTAVENIE

Pristrojové zariadenie je vybavené ovladacmi na regulovanie funkcii, umiestnenymi v chranenom displeji
na prednej strane zariadenia. 1. Spina¢ ota€ania: Sluzi na spustenie otacania polic. Z bezpecnostnych
dovodov sa ota€anie prerusi pri otvarani dveri alebo pri styku s akoukolvek prekazkou. 2. Vypinaé
osvetlenia: SlUzi na zapnutie vnatorného osvetlenia. 3. Vypina€ chladenia: Sluzi na zapnutie
chladiaceho zariadenia. 4. Teplomer: Udava teplotu vo vnutri zariadenia. Termostat: Reguluje teplotu
zariadenia. Na regulovanie teploty: Tlacitko 5 "SET" (stlaCené jedenkrat), dovoli zobrazit nastavenu
teplotu boxu (na displeji); viacnasobnym stlacenim tlacitka 6 "UP™ ziskame zvySenie teploty. Stlatenim
tlacitka 7 "DOWN" dostaneme zniZenie teploty (Pozri obr. 9). ]

11. KONTROLA SPRAVNEHO FUNGOVANIA PRED ULOZENIM POTRAVIN

SKONTROLUJTE, CI: 1. Zastrékova vidlica je zapojena. 2. Vypinaé chladiaceho zariadenia je zapnuty a
Ci zelené svetlo je rozsvietené. 3. Teplomer ukazuje hodnotu, vhodnu pre dany typ tovaru. 4. Vnutorné
osvetlenie a otacanie polic je zapnuté. 5. Dvere su dobre zatvorené. 6. Nedopada slnecné Ziarenie na
zariadenie alebo ho neozaruju vysokovykonné osvetlovace. 7. Teplota prostredia neprevySuje +30°C a
relativna vihkost 55% - pre ktoré hodnoty je pristrojové zariadenie urcené. 8. Pred roStom musi byt volny
priestor min. 30 cm, aby bol zaru€enyl zaru€eny dostato¢ny privod vzduchu do priestoru motora.

9. Vnutorny priestor musi byt spravne zatazeny. Policky nesmu byt prili§ preplnené a medzi tovarom
musi byt ponechany dostato€ne volny priestor pre prudenie studeného vzduchu.

12. CISTENIE VNUTORNEHO PRIESTORU (KAZDYCH 14 DNI)

1. Vypnite privod elektrickej energie. 2. Otvorte dvere a vyberte konzervovany tovar. 3. Ocistite steny a
prislusenstvo hubkou, namo&enou vo vode s trochou bikarbonatu sodného a starostlivo osuste.

13. VYMENA ZIAROVIEK VNUTORNEHO OSVETLENIA

1. Vypnite privod elektrickej energie. 2. Vytiahnite upeviovacie skrutky, ktoré drzia hornu objimku
Ziarovky. 3. Vytiahnite hornu objimku Ziarovky zo Ziarivky (fluorescenénej trubky) spolu s ochrannym
krytom trubky. 4. Vytiahnite Ziarivku z dolnej objimky Ziarovky. 5. Snimte priesvitny ochranny kryt trubky
(NO LED). 6. Vymente ziarivku(fluorescenénu trubku). 7. Zopakujte cely postup v opaénom poradi (Pozri
obr. 10).

14. VYMENA MAGNETICKEHO TESNENIA DVERI

1. Otvorte dvere. 2. Rukami uchopte tesnenie a vytiahnite ho zo sedla v dvernom profile. 3. Nahradte ho
novym tesnenim, tesnenie postupne zatlaéte po celom obvode (Pozri obr. 11).
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Priro¢nik za delavca [N

Priro¢nik za delavca: 12)Cis&enje notranje strukture

13)Zamenjava notranijih zarnic
1)Navodila za odstranitev embalaze 14)Zamenjava magneti¢nega tesnila vrat
2)Rocaj
3)Okrogli stekleni predali Priro¢nik za vzdrzevalno osebje (stran 54):
4)Qvadratni stekleni predali 1)Cis&enje kondenzatorja
5)Predali z reSetko 2)Cis&enje evaporatorja
6)Leseni pladniji 3)Zamenjava steklenih vrat
7)CisCenje notranjih stekel 4)Shema naprave za hlajenje in elektricna shema
8)CisCenje zunanje povrsine

9)Povezava na elektri¢no omrezje
10)Uravnavanje
11)Kontrole za dobro delovanje hladilnika

(D OPOZORILA:

Je zelo vazno, da se ta priro€nik dobro shrani skupaj z napravo za bodo¢o konzultacijo, predvsem
zaradi varnosti. 1. Samo odrasle osebe lahko opravljajo kontrole in vzdrzevanje te naprave. Ni
dovoljeno, da se otroci dotikajo komand ali da se igrajo z njimi. 2. Je strogo prepovedano ponarediti ali
spremeniti karakteristike te naprave. 3. Vse elektriCne dela potrebne za instalacijo naprave morajo biti
opravljene od kvalificiranega elektri¢arja ali kvalificiranega osebja. 4. Nikoli ne poskusiti popravljati sami
te naprave. Popravila opravljene od nekvalificiranega osebja lahko povzrocijo Skodo ali slabo delovanje
naprave. 5. Vzdrzevanje te naprave mora biti opravljeno od avtoriziranega Servisa. Uporabljati samo
originalne rezervne dele. 6. Ta naprava ni primerna za konzerviranje drugega blaga razen jestvin.

7. Proizvajalec ne odgovarja Ce ti protinezgodni predpisi niso uposteti. Proizvajalec si pridrza pravico, da
spremeni in izboljSa svoje izdelke brez predhodnega obvestila. 8. Naprava ne sme biti instalirana na
odprtem prostoru, izpostavljena dezju ali son¢nim Zarkom. 9. Ne instalirati te naprave v blizini virov
toplote, kot na primer peci, radiatorji itd. 10. Resetke za ventilacijo kompresorja morajo biti oddaljene od
stene vsaj 30 cm. 11. Paziti, da razstavljeni izdelki ne presegajo robov predalov ali reSetk. 12. Ce se
pojavi abnormalni sloj ledu na evaporatorju, povzro€en od previsoke vlage v zraku ali od shranjenih
izdelkov, v tem primeru priporo€amo, da se ustavi kompresor in da se blago shrani v primernem prostoru
z isto temperaturo za ves ¢as potreben za odtajanje ledu; v nasprotnem primeru kompresor bo
neprestano deloval in povzrodil nepotrebno uporabo elektriéne energije in nizki uginek naprave. 13. Ce
hladilnik ostane neuporabljen, je potrebno pustiti vrata odprte za vsaj 10 cm.

Nasi izdelki so proizvedeni za uporabo samo v notranjih prostorih nikoli ne montirajte te izdelke
na odprtih prostorih.

1. NAVODILA ZA ODSTRANITEV EMBALAZE

1a. Prerezati pakirni trak, sneti karton navzgor. 2. Pozicionirati vile vili€arja med napravo in paleto ali
leseni zaboj. 3. Dvigniti napravo. 4. Odstraniti paleto ali zaboj. 5. Postaviti napravo na horizontalno ravno
povrsino. 6. Dobro preveriti, da noben del ne ostane v embalazi preden se jo odstrani. 7. Lociti materiale
kateri sestavljajo embalazo glede na njihovo sestavljanje tako da se olajsa odvajanje (glej skico.1).

2. ROCAJ

1. Rocaj je pakiran v eni ovojnici katera se nahaja v opremi. 2. Montirati strukturo ro€aja z dvema
vijakoma kateri so Ze v luknjah na oporniku vrat; priviti do konca te vijake. 3. Pokriti z plasticnim delom in
pritisniti dokler ne se slisi klik sprozitve (glej skico 2).

3. OKROGLI STEKLENI PREDALI MODEL R

1. Predali, kateri se nahajajo v kartonasti Skatli, morajo biti instalirani na ugrajene opore (najprej se
instalira zrcalni predal na spodniji strani). 2. Predali se morajo pritrditi z vijaki kateri se nahajajo v ovojnici
v napravi, plasti¢ni del vijaka mora biti obrnjen proti steklu. Primerno priviti (glej skico 3).

4. QVADRATNI STEKLENI PREDALI MODEL Q

1. Konzole so embalirane v eni ovojnici katera se nahaja v napravi skupaj z primernimi priseski (4 za
vsaki predal). 2. Pritrditi priseske na konzole, poriniti glavico priseska v primerne luknje in jih poriniti
navzdol (A). 3. Pritrditi konzole, poriniti kljuke v luknje na oporah (B), in poriniti jih navzdol (C). 4. Predali,
kateri se nahajajo v kartonasti Skatli morajo biti naslonjeni na konzole. 5. Najprej instalirati zrcalni predal
na spodniji strani. 6. Nasloniti ostale predale na vlazne priseske in dobro pritisniti (glej skico 4).

5. PREDALI Z RESETKO MODEL G

1. Konzole so embalirane v eni ovojnici katera se nahaja v napravi. 2. Pritrditi konzole, poriniti kljuke v
luknje na oporah (B), in poriniti jih navzdol (C). 3. Predali, kateri se nahajajo v kartonasti Skatli morajo biti
naslonjeni na konzole z dvignenjem robom na nasprotni strani vrat (glej skico 5).

6. LESENI PLADNJI MODEL PHASTA

Za modele PHASTA dodatni del "leseni pladenj" je Ze instaliran od proizvajalca.

7. CISCENJE NOTRANJIH STEKEL

1. Ocistiti notranje dele in stekla samo z eno mehko gobo in z nevtralnimi Cistilnimi sredstvi. 2. Obrisati z
mehkim platnom.
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8. CISCENJE ZUNANJE POVRSINE

1. Za CiSCenje stekel je treba uporabljati enake sredstva kot za CiS€enje notranje strukture. 2. Odstraniti
zascito z kovinaste ploSc¢e in resetk (glej skico 7).

9. POVEZAVA NA ELEKTRICNO OMREZJE

1. Dobro preveriti, da napetost in frekvenca omrezja so enake kot tiste navedene na tablici (A) katera se
nahaja na napravi. 2. Dobro preveriti, da vticnica: a) ima ozemljitev. b) ustreza nominalnemu toku
naveden na tablici. ¢) ima vse predpisane IEC zaScite: - magnetotermicno stikalo z In=nominalno
vrednostjo navedena na tablici - Diferencial z obcutljivostjo 1d=30 mA. 3. Dobro preveriti, da naprava ne
bo montirana v prostoru kateri je potencialno nevaren za eksplozije (AD). 4. Kabel za napajanje montiran
na napravi mora biti "HO5 VVF" za notranje prostore; za druge prostore je treba nadomestiti ta kabel z
enim ustreznim (na primer z HO7 VVF za prostore na odprtem). POZOR: Ce je bila naprava napa¢no
postavljena med prevozom ali skladi§¢enjem (poloZena vodoravno ali preobrnjena), jo je treba pustiti
vsaj 3 ure v pravilnem polozaju pred povezavo na elektricno omrezje. 5. Vtakniti vtika¢ v vti€nico (ne
uporabljati pomoznih vti€nic ali redukcij) (glej skico 8).

10. URAVNAVANJE

Naprava je opremljena z komandami za uravnavanje katere se nahajajo na zascithem kvadrantu na
spredniji strani hladilnika. 1. Stikalo za vrtenje: je potrebno za pogon vrtecih predalov, vrtenje se ustavi
Ce se vrata odprejo ali €e se pojavi tudi najmanj$a ovira (varnost). 2. Stikalo za luci: je potrebno za
priziganje notranjih zarnic. 3. Stikalo za hlajenje: je potrebno za pogon naprave za hlajenje.

4. Termometer: kaze temperaturo v napravi. Termostat: uravnava temperaturo naprave. Za
naravnavanje temperature: Ce se pritisne na gumb 5 “SET” (samo enkrat) je mogocCe vizualizirati (na
zaslonu) postavljeno temperaturo v celici in Ce se veckrat pritisne na gumb 6 “UP” se bo temperatura
dvignila. Ce se pa pritisne na gumb 7 “DOWN?” se bo temperatura znizala (glej skico 9).

11. KONTROLE ZA DOBRO DELOVANJE HLADILNIKA PREDEN SE GA NAPOLNI Z BLAGOM ALI
JESTVINAMI

DOBRO PREVERITI: 1. Vtikac¢ vkljuCen. 2. Stikalo naprave za hlajenje mora biti vklju€eno, in zelena
lu€ka mora biti prizgana. 3. Temperatura mora biti postavljena na primerno vrednost za hlajenje blaga.
4. Notranje Zarnice in vrtenje vklju€eni. 5. Vrata dobro zaprte. 6. Son&ni Zarki ali zelo mo€ne Zarnice ne
smejo sijati direktno na napravo. 7. Ambientna temperatura ne sme biti visja od +30°C - vlaznost 55%,
te so vrednosti za katere je bila naprava umerjena. 8. Dobro preveriti, da ima motor dovolj zraka in da ni
nobene ovire pred reSetko za vsaj 30 cm. 9. Da notranji prostor je pravilno nabavljen, brez previsoke
teZe na predalih in da je dovolj prostora za dobri notranji pretok hladnega zraka.

12. CISCENJE NOTRANJE STRUKTURE (VSAKIH 15 DNI)

1. Izkljuciti elektricno napajanje. 2. Odpreti vrata in odstraniti shranjeno blago. 3. Ocistiti stene in dodatne
dele z vlazno gobo (voda in soda bikarbona) in dobro obrisati.

13. ZAMENJAVA NOTRANJIH ZARNIC

1. IzKkljuciti elektriéno napajanje. 2. Odviti vijake za pritrditev okova za Zarnice. 3. Lociti zgornji okov za
zarnice iz fluorescencne cevi z zasCitnem transparentom. 4. Sneti cev iz spodnjega okova. 5. Odstraniti
zascitni transparent (NO LED). 6. Zamenjati fluorescencno cev. 7. Za ponovno montiranje ponoviti
postopek v obratno smer (glej skico 10).

14. ZAMENJAVA MAGNETICNEGA TESNILA VRAT

1. Odpreti vrata. 2. Prijeti z rokami tesnilo in ga sneti iz zareze v profilu vrat. 3. Zamenjati staro tesnilo z
novim in dobro pritisniti okrog cele obsege (glej skico 11).
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1. PULIZIA DEL CONDENSATORE

1. Togliere I'alimentazione elettrica, agendo sull'interruttore generale e sfilando la spina dalla presa.

2. Togliere le viti di fissaggio della griglia anteriore e rimuoverla. 3. Con un pennello eliminare lo strato di
pulviscolo dalle alette del condensatore. 4. Con l'aspirapolvere togliere la polvere residua. 5. Rimontare la
griglia e ripristinare I'alimentazione elettrica (vedi Fig.1).

2. PULIZIA DELL'EVAPORATORE

1. Controllare la presenza di brina e di ghiaccio sulle alette dell'evaporatore. 2. Qualora lo strato di brina
risulti eccessivo e vi sia presenza di colate di ghiaccio con evidente ostruzione del passaggio dell'aria,
operare uno sbrinamento totale. Rimuovere la merce ponendola in altro luogo adeguatamente refrigerato
alla stessa temperatura. 3. Togliere I'alimentazione elettrica, lasciare la porta aperta anche dopo avere
rimosso la merce in conservazione. 4. ATTENZIONE a non toccare con le mani nude le alette taglienti
dell'evaporatore. 5. Non usare corpi metallici taglienti o appuntiti nel tentativo di rimuovere il ghiaccio
dall'evaporatore. 6. Asciugare con cura ogni cosa. 7. Lasciare asciugare con la porta aperta I'apparecchio
prima di rimetterlo in funzione (vedi Fig.2).

3. SOSTITUZIONE DI UNA VETRATA

1. Togliere I'alimentazione. 2. Svitare le viti delle cerniere della porta togliendola. 3. Svitare le viti di
fissaggio, sia I'esterna che l'interna, dagli angolari superiori, alla battuta della porta. 4. Sfilare gli angolari
dai montanti verso l'alto. 5. Sfilare la vetrata interessata, facendola scorrere verso l'alto. 6. Ripristinare con
la nuova vetrata (vedi Fig.3).

1. CLEANING THE CONDENSER

1. Switch off the appliance and remove the plug from the wall- socket. 2. Unscrew the screws of the front
grill and then remove it. 3. Remove the dust layer from the condenser's fins. 4. Use a vacuum cleaner to
remove the remaining dust from between the fins using a brush. 5. Replace the grill and switch on the
electricity supply (See picture 1).

2. CLEANING THE EVAPORATOR

1. Looking through the upper peep-slit, check for the presence of ice crystals formed on the fins of the
evaporator. 2. Whenever the accumulation of ice crystals appears excessive, with the formation of layers
of ice blocking the normal circulation of air, a complete de-frosting should be undertaken. Remove the
foodstuffs and store then in another suitably refrigerated site kept at the same temperature. 3. Switch off
electricity supply, leave the door open even after removal of the foodstuffs. 4. Take care not to touch with
bare hands the sharp edges of the evaporator fins. 5. Do not use sharp or pointed metal objects to remove
the ice from the evaporator. 6. Dry everything with care. 7. Leave the appliance to dry with the door open
before restarting (see picture 2).

3. REPLACEMENT OF A GLASS PANEL

1. Switch off electricity supply. 2. Unscrew the screws attaching the door-hinges to the frame and remove
the door. 3. Unscrew both the internal and external screws to the upper angle mountings at the door jamb.
4. Remove the corner mountings by sliding upwards. 5. Remove the glass panel by sliding upwards.

6. Replace with new glass panel (See picture 3).

1. REINIGUNG DES KONDENSATORS

1. Schutzschalter betatigen und Strom abschalten,dann Stecker herausziehen. 2. Befestigungsschrauben
des vorderen Gitters I16sen und Gitter abnehmen. 3. Mit einem Pinsel Staub auf den Kuhllamellen
entfernen. 4. Mit einem Staubsauger restlichen Staub beseitigen. 5. Gitter wieder einbauen und dann
Elektroanschlufld wiederherstellen (Sehen bild 1).

2. REINIGUNG DES VERDAMPFERS

1. Frost- oder Eisbildung auf den Kihllamellen des Verdampfers festellen. 2. Sollte die Frostschicht zu
dick oder die Luftungsoffnungen durch Eis verstopft sein, ist eine komplette Entfrostung erforderlich. Die
Ware entfernen und an einem anderen, entsprechend gekuhlten Ort mit gleicher Temperatur
unterbringen. 3. Strom abschalten, nachdem die Waren herausgenommen wurde, TUr gedffnet lassen.

4. VORSICHT! Die scharfe Kihllamellen des verdampfers nicht mit ungeschitzten Handen berihren!

5. Keine scharfen Metallwerkzeug benutzen, um das Eis von Verdampfer zu entfernen. 6. Samtliche Teile
sorgfaltig trocknen. 7. Das Gerat vor der Inbetriebnahme bei offener Tur trocknen lassen (Sehen bild 2).
3. AUSTAUSCH EINER GLASSCHEIBE

1. Die Netzspannung wie beschrieben unterbrechen. 2. Die Scharnierschrauben an der Tur lockern und
Tur ausbauen. 3. Die inneren und duf3eren Befestigungsschrauben an dem turanschlag von den oberen
Eckstlicken losschrauben. 4. Die Eckstlicke aus den pfosten nach oben I6sen. 5. Die Glasscheiben nach
oben schieben und herausnehmen. 6. Die neue Glasscheibe einbauen (Sehen bild 3).
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1. LIMPIEZA DEL CONDENSADOR

1. Desconectar la energia eléctrica sacando el enchufe de la toma de corriente. 2. Sacar los tornillos de
fijacion de la rejilla anterior y sacar la rejilla misma. 3. Con un pincel eliminar el estrato de polvillo de las
aletas del condensador. 4. Con la aspiradora quitar el polvo residual que pudiera quedar entre las aletas.
5. Ensamblar nuevamente la rejilla y conectar la alimentacion eléctrica (Vease figura 1).

2. LIMPIEZA DEL EVAPORADOR

1. Mirando a través de la tronera superior, controlar la presencia de escarcha y de hielo en las aletas del
evaporador. 2. En el caso que el estrato de escarcha fuera excesivo y haya coladas de hielo con
evidente obstruccion del paso del aire, realizar una descongelacion total.Quitar y colocar los productos
alimencios en un lugar adapto y refrigerado a la misma temperatura. 3. Desconectar la energia eléctrica.
Dejar la puerta abierta aun después de haber sacado los productos alimencios en conservacion.

4. CUIDADO! no hay que tocar con las manos desnudas las aletas cortantes del evaporador. 5. No usar
cuerpos metalicos cortantes o con puntas para tratar de quitar el hielo del evaporador. 6. Secar
cuidadosamente cada cosa. 7. Dejar secar con la puerta abierta el aparato antes de ponerlo nuevamente
en funcionamiento (Vease figura 2).

3. SUSTITUCION DE UN PANEL DE CRISTAL

1. Desconectar la energia eléctrica. 2. Desatornillar los tornillos de las bisagras de la puerta quitandola.
3. Desatornillar los tornillos de fijacién, tanto exterior como interior, de los angulares superiores, en los
topes de la puerta. 4. Sacar los angulares ensamblados hacia arriba. 5. Sacar el panel de cristal que se
desea haciéndolo deslizar hacia arriba. 6. Colocar el nuevo panel de cristal (Vease figura 3).

1. NETTOYAGE DU CONDENSEUR

1. Débrancher I'appareil et 6ter la fiche de sa prise. 2. Enlever la grille antérieure en dévissant les vis de
fixage. 3. A l'aide d'un pinceau, éliminer la couche de poussiére des ailettes du condenseur. 4. A l'aide
d’un aspirateur, éliminer la couche de poussiere restante. 5. Remonter la grille et rebrancher I'appareil
(voir illustration 1).

2. NETTOYAGE DE L’'EVAPORATEUR

1. En regardant a travers la fente supérieure, controler la présence de givre ou de glace sur les ailettes
de I'évaporateur. 2. Si la couche de givre est importante et la présence de glace empéche le passage de
I’air, procéder a un dégivrage total. Retirer les denrées, et les disposer dans un autre lieu correctement
réfrigéré a la méme température. 3. Débrancher 'appareil, laisser la porte ouverte méme aprés avoir
enlevé les denrées entreposée. 4. ATTENTION Ne pas toucher a mains nues les ailettes tranchantes de
I’évaporateur. 5. Ne pas utiliser de corps métalliques ou pointus pour essayer d’enlever la glace de
I’évaporateur. 6. Tout sécher soigneusement. 7. Laisser sécher avec la porte ouverte avant de remettre
I'appareil en fonction (voir illustration 2).

3. REMPLACEMENT D’UNE VITRE

1. Débrancher I'appareil. 2. Enlever la porte en dévissant les vis des charnieres. 3. Dévisser les vis de
fixation, soit la vis extérieure soit la vis intérieure, de les corniéres supérieures, a la feuillure de porte.

4. Défiler vers le haut, les embouts angulaires des montants. 5. Défiler la vitre en la faisant glisser vers le
haut. 6. Remplacer par une nouvelle vitre (voir illustration 3).

1. HET REINIGEN VAN DE KOELINSTALLATIE

1. Sluit de elektriciteit af door op de algemene schakelaar te drukken en vervolgens de stekker uit het
stopcontact te halen. 2. Neem het rooster aan de voorkant weg, na de schroeven te hebben verwijderd.
3. Verwijder met een kwastje het stoflaagje op de koelribben van de koelinstallatie. 4. Zuig het overige
stof met een stofzuiger weg. 5. Plaats het rooster terug en schakel de elektriciteit weer in (zie Fig. 1).
2. HET REINIGEN VAN DE VERDAMPER

1. Controleer of er zich rijp of ijs op de koelribben van de verdamper heeft gevormd. 2. Indien er zich te
veel rijp gevormd heeft of ijsblokken de luchtstroom blokkeren, dient het apparaat volledig ontdooid te
worden.Verwijder de waren en zet ze op een andere goed gekoelde plaats met dezelfde temperatuur.
3. Sluit de elektriciteit af zoals. De deur open laten, ook nadat de opgeslagen producten eruit zijn
gehaald. 4. LET OP: kom nooit met blote handen aan de scherpe koelribben van de verdamper.

5. Gebruik geen scherpe of puntige metalen voorwerpen om het ijs van de verdamper te verwijderen.

6. Droog alles zorgvuldig af. 7. Laat het apparaat met open deur goed drogen, alvorens het weer in te
schakelen (zie Fig. 2).

3. VERVANGING VAN EEN GLASWAND

1. Schakel de elektriciteit uit zoals. 2. Schroef de schroeven van de deurscharnieren los en verwijder de
deur. 3. Schroef de schroeven, zowel die aan de buiten-, als die aan binnenkant van de bovenste
hoekstukken bij de aanslag van de deur los. 4. Verwijder de hoekijzers door deze naar boven te
schuiven. 5. Verwijder de glasplaat door deze naar boven te schuiven. 6. Vervang de glasplaat door een
nieuwe (zie Fig. 3).




1. LIMPEZA DO CONDENSADOR

1. Desligue a alimentagao eléctrica, actuando no interruptor geral e extraindo a ficha da prépria tomada.
2. Tire a grelha dianteira apds ter removido os parafusos de fixagdo. 3. Com um pincel elimine a camada
de poeira das aletas do condensador. 4. Com um aspirador de p96, elimine os residuos de pd. 5. Volte a
montar a grelha e ligue de novo a alimentacéo eléctrica (ver a Fig. 1).

2. LIMPEZA DO EVAPORADOR

1. Verifique a presenca de geada e de gelo nas aletas do evaporador. 2. Se a camada de geada resultar
excessiva e se houver gelo vazado com evidente obstrugdo da passagem do ar, execute um
descongelamento total. Remova a mercadoria, colocando-a num outro local adequadamente arrefecido a
mesma temperatura. 3. Desligue a alimentag&o eléctrica conforme e deixe a porta aberta também apds
ter removido a mercadoria conservada. 4. ATENCAO para ndo tocar com as maos desprotegidas as
aletas cortantes do evaporador. 5. Nao utilize corpos metalicos cortantes ou pontiagudos na tentativa de
remover o gelo do evaporador. 6. Enxugue cuidadosamente qualquer elemento. 7. Deixe enxugar a
aparelhagem com a porta aberta antes de recoloca-la em funcionamento (ver a Fig. 2).

3. SUBSTITUIGAO DE UMA VIDRAGA

1. Desligue a alimentagéo conforme. 2. Desaperte os parafusos das dobradigas da porta tirando-a.

3. Desaperte os parafusos de fixagéo, externo e interno, das pegas angulares superiores, no batente da
porta. 4. Extraia as pecas angulares dos montantes por cima. 5. Extraia a vidraga em questéo, fazendo-a
deslizar por cima. 6. Substitua com a nova vidraca (ver a Fig. 3).

1. RENGORING AV KONDENSORN

1. Bryt strémférsorjningen genom att stanga av strémbrytaren och dra ur stickproppen ur uttaget.

2. Lossa skruvarna i det framre gallret. 3. Ta bort dammlagret fran kondensorplatarna. 4. Dammsug bort
resterande damm. 5. Satt tillbaka gallret och anslut utrustningen till elnatet (se figur 1).

2. RENGORING AV FORANGAREN

1. Titta genom bottenhyllan och se efter om det har bildats iskristaller pa férangarens flansar. 2. Vid
kraftig isbildning hindrar isen luftcirkulationen och kylaggregatet maste da avfrostas helt.Ta bort varorna
och placera dem pa en annan plats med samma kyltemperatur. 3. Bryt stromférsorjningen, Ta ut
kylvarorna och lat dorren sta oppen. 4. Se till sa att du inte kommer at de vassa flansarna pa férangaren
med handerna. 5. Anvand inte vassa eller spetsiga metallféremal for att ta bort isen fran forangaren.

6. Torka alla delar omsorgsfullt. 7. Lat dorren sta 6ppen tills utrustningen ar torr innan du startar den igen
(se figur 2).

3. UTBYTE AV GLASSKIVA

1. Bryt stromforsorjningen. 2. Lossa skruvarna som haller fast gangjarnen vid dérrkarmen och ta bort
dorren. 3. Lossa de in- och utvandiga skruvarna som haller fast de évre vinkelfastena vid dérrkarmen.

4. Skjut vinkelfastena uppat och ta bort dem. 5. Skjut glaspanelen uppat och ta bort den. 6. Satt i den nya

glaspanelen (se figur 3).

1. RENGORING AF KONDENSATOREN

1. Afbryd for strammen ved at slukke for hovedafbryder og ved at traekke stikket ud. 2. Afmonter
skruerne, der holder den forreste ribbe og fiern ribben. 3. Fjern stgvlaget fra kondensatorens vinger med
en pensel. 4. Benyt en stgvsuger for at fierne det overskydende stgv. 5. Montér ribben igen og teend for
strgmmen (Se figuren 1).

2. RENGOGRING AF FORDAMPEREN

1. Se om der er rim eller om der er dannet iskrystaller pa fordamperens vinger. 2. | tilfeelde af kraftigt
rimlag eller sma istapper, som forhindrer luftgennemstreamningen, skal apparatet afrimes fuldstaendigt.
Fjern varerne og anbring dem pa et sted, som er afkglet til den tilsvarende temperatur. 3. Afbryd for
elektriciteten saledes, lad daren sta aben, ogsa efter at kalevarerne er blevet fiernet. 4. PAS PA ikke at
bergre de skarpe kanter pa fordamperens vinger med de bare haender. 5. Der ma ikke benyttes skarpe
eller spidse metal genstande til at fijerne isen fra fordamperen. 6. Tgr alting omhyggeligt efter. 7. Lad
apparatet terre med abentstdende dgr, inden der startes igen (Se figuren 2).

3. UDSKIFTNING AF ET GLASPANEL

1. Afbryd for elektriciteten. 2. Skru skruerne ud, der holder dgrhaengslerne til rammen og fjern dgren.

3. Skru bade den indvendige og den udvendige fastggringsskrue ud pa de gverste vinkler pa derstolpen.

4. Fjern vinklerne ud fra sidestolperne. 5. Fjern glaspanelet ved at skyde det opad. 6. Montér det nye
glaspanel (Se figuren 3).




1. KONDENSAATTORIEN PUHDISTUS

1. Katkaise sahkdvirta paakatkaisimesta ja irrota pistoke pistorasiasta. 2. Ruuvaa sen jalkeen
sivusuojusta kiinnittavat ruuvit ja irrota sen etummainen suojus. 3. Poista pdly kondensaattorien evista
harjalla. 4. Poista polynimurilla jaljelle jaanyt poly. 5. Aseta suojus takaisin paikalleen ja kytke sahkovirta
(katso kuva 1).

2. HAIHDUTTIMEN PUHDISTUS

1. Katso alimman hyllyn kautta ja tarkista, onko huurretta muodostunut haihduttimen eviin. 2. Jos
huurretta on kertynyt liikkaa niin, etta jadkerrostumat estavat kunnollisen ilmakierron, sinun on suoritettava
laitteen sulatus. Poista laitteen takaosaan sijoitetun kondensaattorin suojaristikko. 3. Kytke virta pois
paalta. Jata ovi auki sen jalkeen, kun olet poistanut tavarat. 4. Pida huolta siita, etta et koske paljain kasin
haihduttimen evien teraviin reunoihin. 5. Al3 kayta teravaa tai teravapaista metalliesinettd, kun poistat
jaan haihduttimen paalta. 6. Kuivaa osat huolellisesti. 7. Anna laitteen kuivua ovi avoinna ennen kuin se
kaynnistetdan uudelleen (katso kuva 2).

3. LASIN VAIHTAMINEN

1. Kytke virta pois paalta ohjeiden mukaisesti. 2. Ruuvaa auki ruuvit, jotka kiinnittavat ovensaranat
kehykseen ja irrota ovi. 3. Ruuvaa auki seka sisaiset etta ulkopuoliset ylempien kulmakehyksien ruuvit
oven pielesta. 4. Irrota kulmakehykset liu'uttamalla niité yldspain. 5. Irrota lasi liu'uttamalla sita yléspain.
6. Aseta uusi lasi vanhan tilalle (katso kuva 3).

1. SCHOONMAAK VAN DE KOELINSTALLATIE

1. Schakel de elektrische voeding uit middels de hoofdschakelaar ter bescherming van het stopcontact
en haal de stekker uit het stopcontact. 2. De beschermingsrooster wegnemen, die zich in het voorste
gedeelte bevindt, nadat de schroeven zijn weggehaald. 3. Verwijder met een kwastje het stoflaagje op de
ribben van de koelinstallatie. 4. Verwijder met een stofzuiger het overige stof tussen de ribben. 5. De
rooster weer terug monteren en de stroomtoevoer herstellen (zie Fig. 1).

2. SCHOONMAAK VAN DE VERDAMPER

1. Controleer of er zich rijp of ijs op de koelribben van de verdamper heeft gevormd. 2. Ontdooi het
apparaat helemaal, wanneer er zich te veel rijp gevormd heeft of ijsblokken de luchtstroom blokkeren.
Verwijder de levensmiddelen en zet ze op een geschikte koele plaats die dezelfde temperatuur heeft.

3. Schakel de elektrische voeding uit zoals. De deur open laten, ook nadat de opgeslagen waren eruit
zijn gehaald. 4. LET OP: kom nooit met blote handen aan de scherpe koelribben van de verdamper.

5. Vermijd het gebruik van puntige metalen voorwerpen om het ijs van de verdamper te verwijderen.

6. Droog alles zorgvuldig af. 7. Laat het apparaat met open deur goed drogen, vooraleer het apparaat
terug in werking te stellen (zie Fig. 2).

3. VERVANGING VAN EEN GLASWAND

1. Schakel de elektriciteit uit zoals. 2. Schroef de schroeven van de deurscharnieren los en verwijder de
deur. 3. Schroef de schroeven, zowel die aan de buiten-, als die aan binnenkant van de bovenste
hoekstukken bij de aanslag van de deur los. 4. Verwijder de hoekijzers door deze naar boven te
schuiven. 5. Verwijder de glasplaat door deze naar boven te schuiven. 6. Vervang de glasplaat door een

nieuwe (zie Fig. 3).

1. KAGAPIOTHTA TOY XYMIIYKNQTH

1. Apopéote TNV NAEKTPIKT TPOPOSOGI0, EVEPYWDVTOS ETTL TOL YEVIKOV S10KOTTN Kol QPap®dVTOG TO BUcuo amd
™v vrodoyn. 2. Metaxkiviiote T0 Tpdcebio TAEyHa apoL BydAete Tig Bideg otepémwong. 3. Me £va mivéAo
APALPESTE TN 6TPOCTN 6KOVNG OtO TOL TTEPVYLO TOL GLUTLKVMTH. 4. Me TNV NAEKTPIKT OKOVTO QLPOIPECTE TO.
LTOAETPHOTO GKOVNG. 5. ZuvapuoloyNoTe €K VEOL TO TAEYUO. KOl ETAVOPEPOTE TNV NAEKTPIKT TPOPOSOGia.
(BAEme Eik.l).

2. KAGAPIOTHTA TOY EEATMIXTHPA

1. EAéyEte v mopovsio mdyvng Kol Tdyov mave ot TTepVyLo Tov eéatuiotnpa. 2. ‘Otav T0 6TpOU TNG

Ay VNG €ival LITEPPOAIKS Kol LITAPYEL TOPOLGIN, PONG TAYOL LE ELLPOVT TTOPEUTOSIGT TOL TEPAGLOTOG TOL OLEPTL,
TpoPeite 6€ OAOKANPOUEVT OTOWLEN. METAKIVIGTE TO EUTOPELUO TOTOBETMVTOS TO GE AAAO Y MPO LTI
KOTAAANAN wOEN Kot pe TNV id1o Ogppokpacio. 3. Apaipécate TNV NAEKTPIKN TPOoPodocio dTmg mePLypaPETL.
Apnote TV TdPTU 0VOLYTN KoL UETE TNV opaipeon Tov eunopeduotog vitd dwatipnon. 4. IPOXOXH unv
OKOUUTIATE IE YUUVA YEPL TO, KOPTEPC TTEPVYLN TOL e€aTUlaTPO. 5. MM XPNGIUOTOIEITE LETAAAIKE KOPTEPA N
UUTEPG CMOUOTO KOTE TNV TPOoTAOEIN Vo LETAKIVNOET 0 TAyog artd Tov e€otuiothpa. 6. TTEYVAOOTE TPOCEKTIKA
oha To TPAYUOTO. 7. APNOTE TN GUOKELY| VO GTEYVMGEL UE TNV TTOPTO ALVOLXTH TIPLV TN B€ceTe TAAL o8 AELTOLPYiO
(BAéme E1k.2).

3. ANTIKATAXTAXH TZAMAPIAX

1. Apaipéoate TV TPoPodocia OTwg meptypdpetot. 2. Eefiddote Tig Bideg TV HEVTEGESWV TNG TOPTOG,
Bydalovtag tnv mopto. 3. Egfidmote TIG Pideg oTEPEMONG, KO TNV EEMTEPLIKT KOL TNV ECOTEPLKT, ATO TO. AVM

YOVIOKG €0 TN VOEN g mdpTac. 4. Tpafnéte o YOVIOKA 0o TOLG TOUPACTATEG TPOG Ta. TAV®. 5. BydAte tnv
tCapapio. evELOPEPOVTOGC, UE TTIPOG Ta A VM olicOnom. 6. Emavoapépete pe ™ véa tCapopio (BAEne Eik.3).




1. CISTENIi KONDENZATORU

1. Odpojte pfivod elektrickeé energie stisknutim hlavniho vypinacCe a vytahnéte zastrcku ze sité.

2. VySroubujte Srouby, které drzi predni rost a sejméte jej. 3. Stétcem odstrante prach z lopatek
kondenzatoru. 4. Odsavacem vysajte zbyly prach. 5. Pfimontujte rost a zapojte zafizeni zpét do
elektrické sité (viz obr.1).

2. CISTENI VYPARNIKU

1. Zkontrolujte, zda se na lopatkach vyparniku vyskytuje namraza nebo led. 2. Pokud je vrstva namrazy
prilis silna a jsou viditelné stopy po ledu, které brani prichodu vzduchu, provedte celkové odmrazeni.
Vyjméte ulozené potraviny a ulozte je do jiného chladiciho zafizeni o stejné teploté. 3. Odpojte od site,
vyndejte chlazené zbozi a nechte oteviena dvitka. 4. POZOR: Nesahejte na ostré lopatky vyparniku.

5. Pro odstrafiovani ledu z vyparniku nepouzivejte kovoveé fezné nebo Spicaté nastroje. 6. VSe peclivé
osuste. 7. Nez zafizeni znovu zapnete,nechte oteviena dvirka,aby bylo vevnitf dokonale suché(viz obr.2)
3. VYMENA SKLENENEHO PANELU

1. Odpojte zafizeni od elektrické sité. 2. VySroubujte Srouby zavésl dvifek a dvifka vysadte.

3. VySroubujte pfipeviiovaci Srouby, jak vnitini tak vné&jsi, které poji horni rohové dilce k dveinimu
sloupku. 4. Stahnéte rohové dilce ze sloupkl smérem nahoru. 5. Vytahnéte sklenény panel smérem
nahoru. 6. Vsadte novy sklenény panel (viz obr. 3).

1. KONDENSAATORI PUHASTAMINE

1. Lilitada elektritoide pistikupesa juhtlilitist valja ja tdmmata seejarel pistik pistikupesast valja.

2. Keerata katteresti kinnituskruvid lahti ja vétta rest valja. 3. Puhastada pintsliga tolmukord
kondensaatori ribidelt. 4. Eemaldada llejaanud tolm tolmuimejaga. 5. Asetada rest kohale tagasi ja
lilitada elektritoide sisse (vt Joon. 1).

2. AURUSTI PUHASTAMINE

1. Kontrollida, kas aurusti ribidel esineb kirmetist ja jaad. 2. Kui jaakiht on liiga paks ja esineb 6huringlust
takistavaid jaatilku, sulatada seade taielikult lahti. Votta kaup valja ja asetada teise samal temperatuuril
jahutatud kohta. 3. Lulitada elektritoide valja, jatta uks lahti ka parast sailitatava kauba valja vGtmist.

4. TAHELEPANU mitte puudutada paljaste katega aurusti teravaid ribisid. 5. Mitte kasutada teravaid
metallesemeid jaa eemaldamiseks aurustilt. 6. Kuivatada kdik asjad hoolikalt. 7. Lasta seadmel enne
uuesti tddlepanekut lahtise uksega kuivada (vt Joon. 2).

3. KLAASPANEELI VAHETAMINE

1. Lilitada elektritoide valja. 2. Keerata uksehingede kruvid lahti ja votta uks valja. 3. Kruvida nii valimise
kui sisemise Ulemise nurgakinnituse kruvid uksepostilt lahti. 4. Eemaldada nurgakinnitused postidelt,
IUkates neid Ulespoole. 5. Votta vahetatav klaaspaneel valja, likates seda Ulespoole. 6. Paigaldada uus
klaas (vt Joon. 3).

1. KONDENSATORA TIRISANA

1. Atslégt elektroenergijas padevi gan izslédzot kopéjo slédzi, gan iznemot kontaktdak$u no rozetes. 2. Ar
skrivgriezi izskrivéet skraves, kas nostiprina priek$€jas restes, un janonem restes. 3. Ar otinu notirit
putek|u kartinu no kondensatora lapstinas. 4. Ar puteklusticéju janotira atlikuSie putekli. 5. Jauzliek un
janostiprina atpakal restes un japieslédz iekarta elektrotiklam (skatit 1. Zim.).

2. IZTVAICETAJA TIRISANA

1. Parbaudtt ledus kartas biezumu uz iztvaicétaja lapstinam. 2. Ja izveidojusies ledus karta ir parak
bieza- uzkrajas ledus gabalini un tiek traucéta briva gaisa cirkulacija jaizpilda pilniga atlaidinasana.
Jaiznem visi partikas produkti un janovieto tos cita vieta, kas ir iepriek$ atdzeséta I1dz nepiecieSamai
temperatarai. 3. Atslégt energoapgadi, atstajot durvis vala péc produktu iznemsanas. 4. UZMANIBU
neaiztikt asas iztvaicétaja lapstinas ar neaizsargatam rokam. 5. Neizmantot asus un metala priekSmetus
ledus nonems$anai. 6. Rupigi noslauctt katru detalu. 7. Uz kadu laiku atstat durvis vala pirms iekartas
ieslégSanas (Skat. 2. zZim).

3. NOSTIPRINATA STIKLA NOMAINA

1. Jaatslédz elektroenergiju. 2. Aizskravét durvju Sarniru sktlves; iznemt durvis. 3. Aizskravét
nostiprinosas skriives gan ar€jo, gan iek8€jo, no augséjam stura detalam. 4. Iznemt stira detalas no
balstiem, pavelkot tos uz augsu. 5. Iznemt stiklu, pavelkot to uz aug3u. 6. Nomaintt to ar jaunu stiklu.
(Skat. 3. ZIm).
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1. KONDENSATORIAUS VALYMAS

1. Atjungti maitinimo jtampg bendruoju jungikliu bei iStraukti kiStukg i$ elektros lizdo. 2. ISsukti tvirtinimo
varztus priekinése grotelése bei nuimti pacias groteles. 3. Sepetéliu pasalinti dulkeliy sluoksnj nuo
kondensatoriaus menteliy. 4. Siurbliu pasalinti likusias dulkes. 5. Vél prisukti groteles ir pajungti elektros
maitinima (zr. 1 pav.).

2. GARINTUVO VALYMAS

1. Patikrinti ar ant garintuvo menteliy susidaré Serk3no bei ledo. 2. Jei SerkSno sluoksnis pernelyg storas
ar yra ledo nuotéky, akivaizdziai trukdanciy oro cirkuliavimui, atlikti visiSska atitirpinima. IStraukti prekes ir
sudeti jas j kitg tinkamai Saldoma, tos pacios temperatiros vietg. 3. Atjungti maitinimo jtampa, palikti duris
atdaras ir tada, kai visos prekés jau iSimtos. 4. DEMESIO: plikomis rankomis nesilieskite prie astriy
garintuvo menteliy. 5. Nebandykite paSalinti nuo garintuvo ledo astriais ar smailiais metaliniais daiktais.
6. Viska kruopsciai nusausinkite. 7. Prie$ jjungdami jrenginj leiskite jam iSdzidti atidare jo duris (zr. 2
pav.).

3. STIKLO KEITIMAS

1. Atjungti maitinimo jtampa. 2. Atsukti dury lanksty varZtus ir jas iSimti. 3. ISsukti tvirtinimo varZtus viduje
ir iSoreje i$ virSutiniy kampainiy atraminéje dury staktoje. 4. IStraukti kampainius, traukiant juos j virSy
nuo réemy. 5. Nuimti reikiamg stikla, traukiant jj j virSy. 6. Jstatyti naujg stiklg ir viskg sumontuoti (zr.3

pav.).
1. AKONDENZATOR TISZTIiTASA

1. Az altalanos megszakité allitasaval és a csatlakozédugonak az aljzatbdl vald kihuzasaval kapcsolja le
a halézati csatlakozast. 2. Csavarozza ki az ellls6 racs rogzitécsavarjait és vegye le a racsot. 3. Egy
ecsettel tavolitsa el a kondenzator bordairdl a finom porréteget. 4. A porszivéval tavolitsa el a maradék
port. 5. Szerelje vissza a racsot és kdsse be a halézati csatlakozast (Iasd 1.abra).

2. APAROLOGTATO TISZTITASA

1. Vizsgaljak meg, hogy van-e zizmara és jég a parologtaté bordain. 2. Amikor a zdzmararéteg
tulsagosan vastagnak bizonyul és a Iégaramlas nyilvanvalé elzarédasaval jaro jégfolyasok mutatkoznak,
akkor teljes jégleolvasztast hajtsanak végre. Tavolitsak el az arut és tegyék megfeleléen hiitétt,
ugyanolyan hdmerseékletii helyre. 3. Pont szerint kapcsoljak le a halozati csatlakozast, még a tartositott
aru eltavolitasa utan is hagyjak nyitva az ajtét. 4. VIGYAZZANAK arra, hogy ne érintsék meg csupasz
kézzel a parologtato éles bordait. 5. Ne hasznaljanak éles vagy hegyes fémtargyakat a jég parologtatordl
torténd eltavolitasahoz. 6. Mindent gondosan szaritsanak meg. 7. Hagyjak megszaradni a készuléket
nyitott ajtonal, mielétt azt Ujra mikddésbe hozzak (lasd 2. abra).

3. VITRIN CSEREJE

1. Pont szerint kapcsoljak le a halézati csatlakozast. 2. Csavarozzak ki az ajté sarokpantjainak a
csavarjait és emeljék le az ajtot. 3. Csavarozzak ki a kiilsé és a bels6 rogzitécsavarokat az ajtd
Utkozolécénél a fels6 szogidomokbdl. 4. Huzzak felfelé a szégidomokat a tartdoszlopbdl. 5. Felfelé
csUsztatva hizzak ki a vonatkozé vitrint. 6. Pétoljak azt az Uj vitrinnel (lasd 3. Abra).

1. TINDIF TAL-KONDENSER

1. Itfi I-appliance billi titfi I-iswic¢ li jghaddi I-kurrent u agla’ il-plakka 'l barra mis-sokkit. 2. Nehhi I-iskorfini
li jghaqdu |-bieba ta' quddiem u mbaghad nehhi I-bieba. 3. Uza pinzell biex tnehhi t-trab minn gol-gnub
tal-kondensatur. 4. Uza I-vacuum cleaner biex tnehhi t-trab li jista' jifdal. 5. Erga’ poggi I-bieba f'postha u
ixghel |-appliance (ara disinn 1).

2. TINDIF TAL-EVAPORATUR

1. I¢¢ekja li I-fins tal-evaporatur ghall-glata jew silg. 2. Jekk is-saff tal-glata jew silg huwa wisq ohxon, u
tinnota li s-silg gieghed igattar u b'dan jikkawza li I'arja ma tghaddix, it-tnehhija ta' silg ghandu jsir. Nehhi
[-prodotti u pogihom go frigg iehor li ghandu I-istess temperatura. 3. Itfi I-apparat, halli I'bieba miftuha
anke wara li tkun nehheijt il-prodotti frizzati. 4. Hu hsieb li ma tmissx il-kantunieri li jagtghu. 5. Tuzax
affarijiet li jaqtghu jew ghodda tal-metall bil-ponta biex tnehhi s-silg mill evaporatur. 6. Nixxef kollox
b'attenzjoni. 7. Halli I-istrument biex jinxef bil-bieb miftuh gabel ma terga tixeghelu (ara disinn 2).

3. SOSTITUZZJONI TAL-PANEW TAL-AHGIEG

1. Itfi I-provvista ta' I-elettriku. 2. Holl il-viti li jwahhlu ¢-Epiepet tal-bibien mal-qafas u nehhi I-bieba.

3. Nenhni I-viti kemm ta' gewwa kif ukoll ta' barra tal-muntaggi ta' I-angoli ta' fuq fil-koxxa tal-bieba.

4. Nehhi I-muntaggi tar-rokna billi zzerzaghom 'l fug. 5. Nehhi I-panew tal-hgieg billi zzerzqu 'l fuq.

6. Issostitwixxi b'panew tal-hgieg gdid (Ara disinn 3).

—
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1. CZYSZCZENIE KONDENSATORA

1. Odcig¢ doptyw pradu, wytgczajgc wtacznik i wyciggajgc wtyczke z gniazdka. 2. Odkrecic Srubki
przytrzymujgce przednig krate i wyciggna¢ jg. 3. Przy pomocy pedzelka wyeliminowa¢ wastwe kurzu z
topatek kondensatora. 4. Odkurzaczem wciggng¢ pozostaty kurz. 5. Zamontowac¢ krate i podigczy¢ do
pradu (patrz rys.1).

2. CZYSZCZENIE PAROWNIKA

1. Sprawdzi¢ obecnos¢ szronu i lodu na topatkach parownika. 2. Jesli warstwa szronu jest nadmierna i
jesli pojawito sie sptywanie lodu z widocznym zatkaniem przeptywu powietrza, dokonac¢ catkowitego
odszronienia. Wyciggna¢ artykuty i przenies¢ je do innego chtodnego miejsca. 3. Odcigé doptyw pradu,
zostawi¢ drzwi otwarte nawet po usunieciu atrykutow. 4. UWAGA: nie dotyka¢ gotymi rekoma ostrych
topatek parownika. 5. Nie uzywac ostrych metalowych elementéw prébujgc usungé 16d z parownika.

6. Wytrze¢ do sucha kazdy element. 7. Pozostawi¢ urzgdzenie do wysuszenia z otwartymi drzwiami
zanim zostanie podigczone do sieci (patrz rys. 2 ).

3. WYMIANA SZYBY

1. Odcig¢ doptyw pradu. 2. Odkreci¢ srubki z zawiaséw drzwi i wyciggna¢ je. 3. Odkreci¢ Srubki zaréwno
wewnetrzng, jak i zewnetrzng z gérnych podpérek przy framudze drzwi. 4. Wysunaé w gore podporki z
oprawy. 5. Wysung¢ szybe do wymiany unoszac jg w gore. 6. Wsung¢ nowg szybe (patrz rys. 3).

1. CISTENIE KONDENZATORA

1. Vypnite privod elektrickej energie na hlavnom vypinaci a vytiahnite zastrCkovu vidlicu zo zasuvky.

2. Vytiahnite upeviovacie skrutky z predného rostu a vylozte samotny rost. 3. Stetcom odstrarite prach,
usadeny na lopatkach kondenzatora. 4. Vysavacom odstrante zbytok prachu. 5. Opatovne namontujte
rost a obnovte napajanie elektrickym prudom (Pozri obr. 1).

2. CISTENIE VYPARNIKU

1. Skontrolujte, €i sa na lopatkach vyparnika nevyskytuje namraza alebo lad. 2. Ak je vrstva namrazy
prili§ velka a su viditelné stopy po zatekani ladu, ktoré brania priechodu vzduchu, vykonajte celkové
odmrazenie. Vyberte konzervovany tovar a ulozte ho do iného chladiaceho pristroja s rovnakou teplotou.
3. Vypnite privod elektrického energie, vyberte chladiaci sa tovar a nechajte dvere otvorené. 4. POZOR!
Nedotykajte sa holymi rukami ostrych lopatiek vyparnika. 5. Na odstranovanie ladu nepouzivajte
zahrotené kovové nastroje. 6 VSetko dékladne osuste. 7. Skor ako pristrojové zariadenie znova zapnete,
nechajte ho dokonale osusit s otvorenymi dverami (Pozri obr. 2).

3. VYMENA SKLENENEHO PANELU

1. Vypnite privod elektrickej energie. 2. Vytiahnite skrutky zo zavesu dveri a dvere vyberte von.

3. Vytiahnite upevriovacie skrutky, tak vnutornu ako aj vonkajsiu, ktorymi je horny rohovy dielec napojeny
na stlpik dveri. 4. Vytiahnite rohové dielce zo stlpikov smerom dohora. 5. Vytiahnite skleneny panel
smerom dohora. 6. Vymerite skleneny panel za novy (Pozri obr. 3).

SLO

1. CISCENJE KONDENZATORJA

1. Izkljuciti elektricno napajanje in splo$no stikalo, sneti vtika€ iz vtiCnice. 2. Odviti vijake za pritrditev
sprednje resetke in odstraniti reSetko. 3. Odstraniti prah na rebrih kondenzatorja z enim Copic¢em.

4. Odstraniti ostali prah z sesalnikom. 5. Ponovno montirati reSetko in vkljuciti elektricno napajanje (glej
skico 1).

2. CIé(%ENJE EVAPORATORJA

1. Kontrolirati prisotnost slane in ledu na rebrih evaporatorja. 2. Ce je sloj slane ali ledu predebel in z tem
preprecuje pretok zraka, je treba popolnoma odtajati led. Odstraniti blago in ga shraniti v drugem
ohlajenem prostoru z isto temperaturo. 3. Izkljuciti elektricno napajanje, pustiti vrata odprte, tudi potem ko
se je odstranilo shranjeno blago. 4. POZOR: ne dotikati ostrih reber na evaporatorju z golimi rokami

5. Ne uporabljati kovinskih, ostrih in koni¢astih predmetov za odstranitev ledu na evaporatorju. 6. Dobro
obrisati vse dele. 7. Pustiti, da se notranji prostor posusi z odprtimi vrati preden se hladilnik ponovno
pozene (glej skico 2).

3. ZAMENJAVA STEKLENIH VRAT

1. Izkljuciti elektricno napajanje. 2. Odviti vijake na tecajih vrat in vrata odstraniti. 3. Odviti oba vijaka za
pritrditev,notranji in zunaniji,iz zgornjih kotov okvira vrati. 4. Sneti navzogr kotnike iz opornikov. 5. Dvigniti
steklene vrata in jih sneti navzgor. 6. Montirati nove vrata (glej skico 3).
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(DBACINELLA DI EVAPORAZIONE AUTOMATICA

La maggior parte delle unita dispone di una bacinella di evaporazione automatica.
Anche l'acqua di sbrinamento pud causare guasti considerevoli poiché puo bucare il tubo che
fornisce il calore necessario per I'evaporazione dell'acqua o deteriorare la resistenza elettrica.
Quindi si raccomanda di prestare attenzione a questa bacinella e procedere alla sua pulizia
periodicamente.

(DAUTOMATIC EVAPORATION BASIN
The majority of units, have a basin of automatic evaporation.
Even the defrost water can cause considerable damage, since it can pierce the tube
that provides the heat necessary for the evaporation of water or deteriorate the electrical
resistance.
So please pay attention to this basin and clean it periodically.

(DAUTOMATISCHE VERDUNSTUNGSTASSE
Die meisten Einheiten haben eine Tasse mit automatischer Verdunstung.
Auch das Tauwasser kann erhebliche Schaden verursachen, da das Rohr dass
die notwendige Warme fir die Verdampfung gibt lochen kann oder es zu einer Verschlechterung
des elektrischen Widerstandes bringt.
Also bitte achten Sie auf diese Tasse und reinigen Sie diese regelmaessig.

(DBENDEJA DE EVAPORACION AUTOMATICA
La mayoria de los equipos disponen de una bandeja de evaporacion automatica.
El agua de dishielo también puede provocar averias de consideracion, ya que puede picar la
tuberia que aporta el calor necesario para evaporar el agua o deteriorar la resistencia eléctrica.
Se recomienda pues, prestar atencion a esta bandeja y proceder a su limpieza con periodicidad.

(DPLATEAU D'EVAPORATION AUTOMATIQUE
La majorite des apparells disposent d'un plateau d'évaporation automatique,
L'eau du dégivrage peut également occasionner des pannes importantes, étant donné qu'ella
peut percer la tuyauterie qui apporte la chaleur nécessaire permettant I'évaporation de I'eau ou
ancore abimer la résistance électrique.
Il est recommandé de prendre soin de ce plateau et de le nottoyer périodiquement.

1)Bacinella 2) Condensatore 3) Evaporatore 4) Filtro 5) Interruttore 6) Interruttore 7) Microinterruttore
8) Morsettiera mod g-g-phasta 9) Morsettiera mod. R 10) Motocompressore 11) Motoriduttore 12)
llluminazione 13) Reattore 14) Spina 15) Starter 16) Termostato 17) Ventilatore condensatore 18)
Ventilatore evaporatore 19) Umidostato 20) Resistenza 21) Teleruttore 22) Alimentatore

1)Tray 2) Condenser 3) Evaporator 4) Filter 5) Switch 6) Switch 7) Microswitch

8)Terminal board mod. Q-G-Phasta 9) Terminal board mod. R 10) Motor compressor 11) Motor reducer
12) Lighting 13) Reactor 14) Plug 15) Starter 16) Thermostat 17) Condenser fan 18) Evaporator fan
19) Humidity controller 20) Resistor 21) Remote switch 22) Power supply unit

1)Wanne 2) Verflissiger 3) Verdampfer 4) Filter 5) Schalter 6) Schalter 7) Mikroschalter
8)Klemmleiste Mod. Q-G-Phasta 9) Klemmleiste Mod. R 10) Motorkompressor 11) Getriebemotor

12) Beleuchtung 13) Reaktionsapparat 14) Netzsteckdose 15) Starter 16) Thermostat 17) Geblase
Verflussiger 18) Geblase Verdampfer 19) Feuchtigkeit Steuerpult 20) Widerstand 21) Fernschalter 22)
Netzteil

1)Bandeja 2) Condensador 3) Evaporador 4) Filtro 5) Interruptor 6) Interruptor 7) Microinterruptor
8)Caja de bornes Mod. Q/G/Phasta 9) Caja de bornes Mod. R 10) Motocompresor 11) Motorreductor
12) lluminacion 13) Reactor 14) Enchufe 15) Dispositivo de arranque 16) Termostato 17) Ventilador
condensador 18) Ventilador evaporador 19) Regulador de la humedad 20) Resistencia 21) Telerruptor
22) Alimentador

1)Bassine 2) Condenseur 3) Evaporateur 4) Filtre 5) Interrupteur 6) Interrupteur 7) Microinterrupteur
8)Bornier Mod. Q-G-Phasta 9) Bornier Mod. R 10) Motocompresseur 11) Motoréducteur 12) Eclairage
13) Réacteur 14) Prise de courant 15) Starter 16) Thermostat 17) Ventilateur condenseur 18) Ventilateur
évaporateur 19) Contréleur d'humidité 20) Résistance 21) Télérupteur 22) Alimentateur
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1)Teiltje 2) Koelinstallatie 3) Verdamper 4) Filter 5) Schakelaar 6) Schakelaar 7) Microschakelaar
8)Klemmenbord Mod. Q-G-Phasta 9) Klemmenbord Mod. R 10) Motorcompressor 11) Reductiemotor
12) Verlichting 13) Smoorspoel 14) Stekker 15) Starter 16) Thermostaat 17) Ventilator koelinstallatie
18) Ventilator verdamper 20) Weerstand 21) Afstandschakelaar 22) Toevoerleiding

1)Cuba 2) Condensador 3) Evaporador 4) Filtro 5) Interruptor 6) Interruptor 7) Microinterruptor
8)Terminal de bornes Mod. Q-G-Phasta 9) Terminal de bornes Mod. R 10) Compressor motorizado
11) Motorredutor 12) lluminagéo 13) Reactor 14) Placa de unido 15) Dispositivo de arranque 16)
Termostato 17) Ventilador condensador 18) Ventilador evaporador 20) Resisténcia 21) Contactor 22)
Alimentador

1)Balja 2) Kondensor 3) Forangare 4) Filter 5) Brytare 6) Brytare 7) Mikrobrytare

8)Kabelklamma mod. Q-G-Phasta 9) Kabelklamma mod. R 10) Kompressoraggregat 11) Kugghjulsmotor
12) Belysning 13) Reaktor 14) Stromkontakt 15) Startmotor 16) Termostat 17) Flakt till kondensor

18) Flakt till forangare 20) Resistans 21) Telebrytare 22) Férkopplingsdon

1)Bakke 2) Kondensator 3) Fordamper 4) Filter 5) Afbryder 6) Afbryder 7) Mikroafbryder

8)Klemraekke Model Q-G-Phasta 9) Klemraekke Model R 10) Motorkompressor 11) Reduktionsgear

12) Belysning 13) Reaktor 14) Strgmforsynings stik 15) Starter 16) Termostat 17) Kondensator ventilator
18) Fordamper ventilator 20) Varmelegeme 21) Fjernafbryder 22) Fadeledning

1)Astia 2) Kondensaattori 3) Haihdutin 4) Suodatin 5) Kytkin 6) Kytkin 7) Mikrokytkin 8) Jakorasia malli
Q-R-Phasta 9) Jakorasia malli R 10) Moottorikompressori 11) Moottorialennin 12) Valaistus 13) Reaktori
14) Virtapistoke 15) Kaynnistin 16) Termostaatti 17) Kondensaattorin tuuletin 18) Haihduttimen tuuletin
20) Vastus 21) Sahkdmagneettinen kytkin 22) Virtalahde

1)Teiltje 2) Koelinstallatie 3) Verdamper 4) Filter 5) Schakelaar 6) Schakelaar 7) Microschakelaar
8)Klemmenbord Mod. Q-G-Phasta 9) Klemmenbord Mod. R 10) Motorcompressor 11) Reductiemotor
12) Verlichting 13) Smoorspoel 14) Stekker 15) Starter 16) Thermostaat 17) Ventilator koelinstallatie
18) Ventilator verdamper 20) Weerstand 21) Afstandschakelaar 22) Toevoerleiding

1)Aekavn 2) ZupttukvwTng 3) E€atpiotipag 4) PiAtpo 5) AiakoTTng 6) AlakéTrTng 7) MiIkpodIiakoTITng
8) Nivakag akpodekTwv povrého Q-G-Phasta 9) lNivakag akpodekTwv poviéAo R 10) AEpooupuTTIECTAS
11) Kivnmipag pe peiwthpa otpopwyv 12) dwtiopog 13) AvtidpaoTipag 14) Buopa peupatog 15)
Exkivntpag 16) @eppooTdtng 17) E€agpiotipag cupttukvwTr 18) E€aepiotipag e€atuiotApa 20)
AvtioTtaon 21) AutépaTog dIaKOTITNG 22) ZUCKEUN TPOPOdATNONG
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1)Vanicka 2) Kondenzator 3) Vyparnik 4) Filtr 5) Vypina¢ 6) Vypina¢ 7) Mikrospina&
8)Svorkovnice Mod. Q-G-Phasta 9) Svorkovnice Mod. R 10) Motorkompresor 11) Redukéni
elektroprevodovka 12) Osvétleni 13) Reaktor 14) Elektricka zastrcka 15) Startér 16) Termostat
17) Ventilator kondenzatoru 18) Ventilator vyparniku 20) Odpor 21) Dalkové ovladany vypinac 22)
Napajeci zdroj

1)Vann 2) Kondensaator 3) Aurusti 4) Filter 5) Laliti 6) Luliti 7) Mikroluliti 8)Klemmiliist, Mud. Q-G-Phasta
9) Klemmiliist, Mud. R 10) Mootorkompressor 11) Mootorreduktor 12) Valgustus 13) Reaktor 14) Pistik
15) Kaiviti 16) Termostaat 17) Kondensaatori ventilaator 18) Aurusti ventilaator 20) Takistuselement 21)
Kaugjuhtimisluliti 22) Toiteplokk
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1)Tvertne 2) Kondensators 3) Iztvaicétajs 4) Filtrs 5) Slédzis 6) Slédzis 7) Mikroslédzis

8)Kontaktu plate Mod. Q-G-Phasta 9) Kontaktu plate Mod. R 10) Motorkompressors 11) Motorreduktors
12) Apgaisme 13) Reaktors 14) Kontaktdaksa 15) Starteris 16) Termostats 17) Kondensatora ventilators
18) Iztvaicétaja ventilators 20) Pretestiba 21) Parslégs 22) BaroSanas elements

@

1)Indas 2) Kondensatorius 3) Garintuvas 4) Filtras 5) Jungiklis 6) Jungiklis 7) Mikrojungiklis
8)Gnybtiné, mod. Q-G-Phasta 9) Gnybtiné, mod.R 10) Motokompresorius 11) Motoreduktorius

12) ApSvietimas 13) Reaktorius 14) Srovés zondas 15) Starteris 16) Termostatas 17) Kondensatoriaus
veédintuvas 18) Garintuvo ventiliatorius 20) Reostatas 21) Distancinis jungiklis 22) Maitinimo blokas

1)Gydjtétal 2) Kondenzator 3) Parologtatd 4) Sz(iré 5) Megszak 6) Megszak 7) Mikrokapcsold
8)Kapocstabla Q-G-Phasta Mod. 9) Kapocstabla R Mod. 10) Motorkompresszor 11) Reduktoros motor
12) Megvilagitas 13) Fojtétekercs 14) Csatlakozodugé 15) Starter 16) Héfokszabalyoz6 17) Kondenzator
ventilator 18) Parologtato ventilator 20) Ellenallas 21) Tavkapcsolo 22) Tapegység

1)Trej 2) Kondensatur 3) Evaporatur 4) Filtru 5) Interruttur 6) Interruttur 7) Mikro interruttur

8)Terminal Mod.Q-G Phasta 9) Terminal Mod.R 10) Kompressur bil-mutur 11) Riduttur tal-Magna

12) Dawl 13) Rijattur 14) Plakka tal-Kurrent 15) Starter 16) Termostat 17) Ventilatur Kundensatorju 18)
Ventilatur Evapuratorju 20) Rezistenza 21) Swi¢¢ Awtomatiku 22) Unit li jissuplixxi I-kurrent

L

1)Miska 2) Kondensator 3) Parnik 4) Filtr 5) Wytacznik 6) Wytgcznik 7) Mikrowytgcznik

8)Tabliczka zaciskowa Mod. Q-G-Phasta 9)Tabliczka zaciskowa Mod. R 10) Motokompresor

11) Motoreduktor 12) Oswietlenie 13) Reaktor 14) Wtyczka 15) Starter 16) Termostat 17) Wentylator
kondensatora 18) Wentylator parownika 20) Opér 21) Wyitgcznik zdalny 22) Zasilacz
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1)Vanicka 2) Kondenzator 3) Vyparnik 4) Filter 5) Vypina¢ 6) Vypina¢ 7) Mikrospinag

8)Svorkovnica Mod. Q-G-Phasta 9) Svorkovnica Mod. R 10) Motorkompresor 11) Redukéné
elektroprevodovka 12) Osvetlenie 13) Reaktor 14) Elektricka zastréka 15) Startér 16) Termostat 17)
Ventilator kondenzatora 18) Ventilator vyparnika 20) Odpor 21) Dialkovo ovladany vypina¢ 22) Napajanie
elektrickym pradom

SLO

1)Skleda 2) Kondenzator 3) Evaporator 4) Filter 5) Stikalo 6) Stikalo 7) Mikro stikalo 8) Plos¢a za
sti€nike Mod. Q-G Phasta 9) Plo8¢a za sti¢nike Mod. R 10) Kompresorski agregat 11) Motoreduktor 12)
Razsvetljava 13) Reaktor 14) Vti¢nik 15) Starter 16) Termostat 17) Ventilator na kondenzatorju 18)
Ventilator na evaporatorju 20) Elektriéni upor 21) Krmilni kontaktor 22) Napajalnik
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